NHDOOPMATOP 1

HHDOOPMATOP  je  Hameren  6ygyhum
cllygeHiuuma Texnonowko-meitianypuikol
Qakynitieitia ca yuwvem ga Upys#cu HeOUXogHy
domoh upu yiaucy Ha Daxkynimeii u wio 0g
Upuiipeme goKyMeHailia Koja cy HoipebHa upu
apujasousarey, UH@OpMayuja 0  UPUJEMHOM
ucuuidy, Upuipemu 3a Uoaalaree UpujemHol
uctiuita ia go camoi yiuca na Paxynineii.

Y UHDOOPMATOPY cy gaiiu upoipamu
upegmeiia Koju ce Uonaxicy y OKeupy upujemHol
ucuuila, Kao u pewenu ecuiosu ca upouliux
UpUjemMHUx ucuuila.

C o63upom ga je na UpujeMHOM UCUUTLY BAIHCHO
Upasuno HOUYHUIY obpacye 3a ogiosope, y
HHDOPMATOPY ce nanazu iipumep uciipagho,
anu U HeuUcupasHo HUoUyreHol obpacuya.

Y Ipunoty MHOOPMATOPA ce muanasu u
Ilpujasa na romxypc 3a yiuc na Upey loguHy
citiyguja, kao u Iloiispga o tipegaju goxymenaiia.
loitispga ce oeepasa tipunukom ipujase Ha
Konxypc.

Konxypc 3a yiiuc na ¢axynitieitie Ynueepsuitieitia
y  beoipagy  objaswyje ce na  cajiiy
Yuueepsuiueitia beoipagy, y gneenoj witiamiiu
Kao u y ciueyuwjamom 6pojy Ilpoceeitinoi
upeineqga.

Y yuwmy yciiewmnoi tionaiarea iipujemnol 8axicHo je
uasx@c/ouo  UpOyHUiUYU - YUYWICIIBO O  HAYUHY
upujae/busarba U YCaosuma uoaalarea upujemMHol
ucuuiua, Kao u 0 UOCULYUKY U pOKOBUMA 3d YUUC
KOjux ce Kanqugaiiu Mopajy upugpicasaiiu.
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TEXHOJOWKO-METAJYPIHIKHA ®PAKYJITET

TexHonomko-meTanypiku (akynrer y beorpany je HajcTapuja BHCOKO
0o0pa3oBHa M HaydHAa MHCTUTYIMja W3 O0JACTH XEMH]CKHX TEXHOJIOTHja y HAIIIO]
3eMJbH, ca 0OraToM TPaJWIHMjOM, CBETCKU TPH3HATUM PE3yJITATHMA M BEITMKUM
yriaenoMm. dakynrer oOpasyje CTpy4rbhake 3a MIUPOK CIIEKTap KPEaTHBHHUX MOCIOBA
U3 PasIMIUTUX 00JIACTH.

TPAHC®DEP
TEXHOJIOT'UJA

m UCTPAXUBAIE
</
TPFTOBUHA TTPOCBETA MHOBALIMIE
[IPOIIATAHJIA EKCKJTY3UBHA MIPOJEKTOBAIE w
__/ TIPOUBBOIIbA —

CTAHJIAPJA
MAJIA Y CPE/IIbA KBAJIUTETA
TIPEZIY3ERA

KoHrent HacTaBe 3aCHOBaH je HA OCHOBHUM HayKaMa Kao IITO cy (HU3HKa,
MareMaThka W XEeMHja, OMNIITUM HHKCHEPCKHM Haykama, Kao WITO CYy
nH(OpMaTHKa, NPOrpaMHUpame, €JICKTPOHMKA ¢ TEpMOIMHAMUKA, Kao U
CTIELINjaJIM30BaHNM MHXEHEPCKUM HayKama.

boaomcku HAYMH CTyaupama

Ha TexHonomko-MeTanypmkoM (GakyiaTeTy NpUMemyje ce OONOHCKH
HAYMH CTyJIMpama y OKBUPY OCHOBHHMX aKaJIEMCKHX CTyIHja, JUILIOMCKHX-
aKaJIeMCKHUX (MacTep) CTy/uja, U JIOKTOPCKUX CTY/Hja.

OcHOBHE akaJeMCKe CTyAuje Cy OpraHM30BaHE Yy OKBUpY IIeT
CTYIHMjCKUX ITporpama KojH Tpajy ocaM ceMecrapa.

Xemujcko undicerbepciio
Hnorcerepcinigo maitiepujana
Hnorcervepcitieo 3awiiniuitie Hcugoiline cpequne
buoxemujcro unsicervepcitieo u buoiiexnonoiuje
Meinanypuiko unoicerbepcitieo

WJIM [IECT ceMecTapa, KOJIMKO TPaje CTYIM]CKH Mporpam

Texciiunna iiexnonoiuja
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CBaku mpeaMeT M3 CTYAHMjCKOT mporpaMa Hckasyje ce 6pojem ECIIb
06omoBa, a obum crynuja mipaxkaBa ce 30mpom ECIIb 6omosa. 30mp on
60 ECIIb 6omoBa oxaroeapa MpOCEYHOM YKYIHOM aHT@XOBamy CTyJEHTA Y
obumy 40-4acoBHE pajHEe HeJeJbe TOKOM jeIHE IIKOJICKE TOIHE.

Ha cBUM cTyaMjcKUM TpOrpaMHUMa HCHHTH CY jeIHOCEMECTPATHH H
MOJaXy Ce y HCIUTHOM pPOKY KOjH IIOYMI-E€ HAKOH 3aBpIIETKAa HAcTaBe Yy
ceMecTpy.

Hcnut 13 ucTor mpenMera MOKe Ce MOoJIaraTH y HCIUTHIM POKOBUMA Y
TOKY jemHe mmKojcke roguHe. CTyIeHT KOjU HE TOJI0KH UCTIHT U3 00aBe3HOT
mpeaMera 10 MOYeTKa HapedHe MIKOJICKE TOMUHE, YIHCYje HCTH MpeAMeT Y
HapEeAHO] IIKOJICKOj TOTUHH.

CTYAUJCKHU TIPOTPAMHN HA OCHOBHUM
AKAJEMCKHUM CTYINJAMA

XEMUJCKO HHXKXEIBLEPCTBO

CTyaujcK [porpaM OCHOBHUX —AaKaJIeMCKHX CTyadja XeMH]jCKO
WHKEHEPCTBO je MPOMCTEKao U3 MOTpede 3a IIKOJIOBAKEM CTpyUhaka Koju he
MMAaTH KaKO MHKCHEPCKa, TAKO U 3Hahba OCHOBHHUX HayKa.

XeMHjCKO WHKEHEPCTBO j€ TMPETNO3HATIFUB CTYAMjCKH IIPOTPaM,
ycarjaimeH ca mporpamuMa W3 oBe o0jactu Ha BoaehuM CBETCKUM
YHUBEp3UTETHMA, Kao M ca mpernopykama EBporicke denepanuje 3a XeMH)jCKO
HUHKEHEPCTBO.

Xemujcka, TETpoxXxeMHjcka W HadTHa, anu | MmpexpamOeHa |
(dapMmarieyTcka WHAYCTpHja M MHOTE JIpyre NpPOHM3BOJHE TpaHe ce HEe MOTy
3aMHCIUTH 0e3 ydemrha XeMHjCKUX WHXKEHEpa W OBaj CTYIHjCKHA MpOrpam je
moceOHO KOHIMIUpPaH Ja o0pa3yje MHKEHmEepe Koju he umaru HpakThudHa U
CTpyuYHa 3Hama Ja OJPKaBajy W BOJE HHAYCTPHUjCKE Ipoliece, Jla pajae y
Pa3BOJHO-UCTPAKMBAYKAM LIEHTPUMA, Ha KOHTPOJM TIpoIeca M KOHTPOJIH
KBaJIMTETa CHPOBMHA M TPOM3BOAA. VICTO Tako XEMH]CKH HHXEHEPH CY
o0y4eHH H 32 pajl y NPOjeKTaHTCKMM OpraHu3alyjama Ha MpPOjeKTOBambY H
peanu3anuju TPOU3BOJHUX IIpolleca, a Takohe NpeJCcCTaB/bajy M HOCHOLE
Npe/y3eTHHUIITBA Y JPYIITBY.

Wmajyhn y Bumy HaBesjeHe notpede pa3inyuTX rpaHa UHIYCTpHje, Kao
M UCTPaXMBAUKHUX IIEHTapa, Ha OBOM CTYJIHUjCKOM IPOrpaMy OpraHu3yjy ce
CTy/Hj€ pa3IMYuTUX npoduia:

- XeMH]jCKO MPOLECHO NHKEHEPCTBO,
- (hapmarieyTCcKo HHKEHEpPCTBO,

- TOJIMMEPHO UHKEHEPCTBO,

- €JIEKTPOXEMH]CKO HHKEHEPCTBO,
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- OpraHcKa XeMHjCKa TeXHOJIOTHja,
- HEOpraHcKa XeMHjCKa TeXHOJIOTHja U
- KOHTpOJIa KBAJINTETA.

Y OKBHpY CBOjUX 3aBpIIHMX paJoBa, Kao 3aBpIIHHUIIE OCHOBHHX
aKaJeMCKUX CTyAHja, CTYICHTH C€ YKJbydyjy W y Tekyha mcTpakuBama Ha
KareqpaMa Koje TOKPHBAjy OBaj CTYAMjCKH TporpaM. Heku ox IUTIIOMCKHX
paznoBa ce W3BOJE y capaibl ca MapTHEpUMa U3 MHIAYCTpHje, TIe ce CTYIACHTH
KacHUje ¥ 3am0lLbaBajy, WK Apyrux (QaxkynreTa WiId UCTPAKUBAYKUX LIEHTapa
u3 Cpbuje u Epone (ma mpumep Twente University y Xonauauju, BASF,
Hemauka, Max-Planck Institute y MarneOypry, Hemauka, ETH — Ilupux,
IBajuapcka, UTH).

Takohe, mocroje paznuumre MoryhHOCTH 3a HacTaBak OOpazoBama, y
OKBHPY MacTep W JOKTOPCKHX CTyAWja Ha HameMm (akyiaTeTy, WIH Ha
pPa3IMUNTUM yHUBep3uTeTUMa y EBponu, AMepuIy 1 IIMpoM CBeTa.

Ha ocHOBY cBera HaBeJICHOT' jaCHO je Jia je CBpXa CTY/H]CKOT Iporpama
OCHOBHUX aKaJIEMCKUX CTyAHja XEeMHjCKO HHXEHEPCTBO J1a 00pasyje XeMHjCKe
WHXKemepe Koju he ce, ¢ 003UpOM Ha MYNTHAUCHHMIUIMHAPHU TPUCTYN Yy
o0pa3oBamy, JIaKO 3amollbaBaTH W AaKTHBHO YKJbYYMBATH Yy MpPHUBpELy H
JPYIITBO, KA0 IPOIECHH WHKCHEPU, MHKEHEPH IPOjeKTAaHTH, HHKCHEPH Y
KOHTPOJIM KBAJHTETa, Ha OJp)KaBamy, Ka0 M y Pa3BOjHO-HCTPAKUBAYKHM
LICHTpUMA.

BUOXEMUJCKO UHXKXEIBLEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'NJA

Cryaujcku mporpaM BHOXeMHjCKO HHKEHEPCTBO H OHOTEXHOIOTHja Ha
TM®-y je akpeauToBaHW TpOTpaM ca OOTaTOM TPAIUIMjOM, PEIyTalrjoM U
CBETCKM IPHU3HATHM pe3yjiTatuMma, Koju o0e30ehyje oOpazoBame cryneHaTa
yhje je 3aHuMame y MpHUBpend Npeno3HaTbuBo. OBaj mporpam o0pasyje
HHXKEHhEepe KOjU Cy OBJaJaid CBUM  BAXHHUJUM  TPATUIIMOHATHUAM
OMOTEXHOJIONIKUM TIPOIIECHMA M KOJU Cy CIIOCOOHHU Jia YYECTBYjY y H-HXOBOM
yHanpehuBamy, ONTHUMH3ANMjH, KOHTPOJM W u3BOhewy. Mcro Tako, OBH
CTpy4many Tpeba aa Oyy HOCHOIM ¥ TJIaBHU YYECHHIM Y Pa3BOjy U yBohewy
HOBHX WHOBATHBHHX OWOTEXHOJIOTHja 3aCHOBAHWUX HA MPUHIUINMA YIITE/C
SHepTHje U 3aIlITUTE 3/JpaBiba JbYIU U )KUBOTHE OKOJIMHE.

3axBasbyjyhu YUCHUIMA Ja OMOTEXHOJIOIIKH MPOLECH K0 CHUPOBHHE
4ecTo KOPUCTe OTHMaJHE MaTepujaie  npexpaMOcHe HUHIyCTpUje |
MOJBOIIPUBPEIC, OJHOCHO OMOMACy Y HEHHMM Pa3HOBPCHUM OOJIMIIMMA, KOJUX
KOJ| HAacC MMa y H300MJbY, pa3BOj OMOTEXHOJIOTHje Yy HAIO] 3€MJbH j& Of
BUTAJTHOT MHTepeca. buorexHomnoruje cy npupoaHe, OAPXKKUBE U HyJE PeLIeHa
3a MHOTre aKTyellHe =poOieMe NONMyT HecTallWle CeHepreHara, XpaHe |
npobnema 3araljema kuBOTHE cpeauHe. OBH MpoIleCH Ce€ 3aCHUBAjy Ha
NPUMEHH MUKPOOpraHW3aMa, €H3WMa, OWJBHMX W aHUMallHuX henuja u
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BUXOBHUX JIEJIOBa M KOPHCTE CE 3a MPOM3BOABY IIMPOKE JieTe3e MPOU3BOJAA
mpexpamOeHe, XeMHjcke W (papmareyTcke HWHAYCTpHje IMOMyT IMEeKapCKor,
npexpamMOeHOr ¥ KPMHOT KBacla, MBa, BUHA, aJIKOX0Ja, OPTaHCKUX KUCEJIHHA,
pacTBapaya, BUTAMHHA, CH3MMa, aMUHOKUCENTNHA, MOJIcaxapuia, TOBPIIMHCKH
aKTUBHUX  Marepwja, OWOWHCEKTHINIA, OWOMecTUIuAa,  OHOTOpHBa,
(hapmarieyTHKa ¥ ¥ IMjarHOCTHYKHAX CPE/ICTaBa.

Cryaujcku mporpaM je yckialeH ca mporpamuMa Ha PEHOMHPAaHUM
VHuBep3uteTHMa y cBeTy W EBpomnm M mpaTH caBpeMEHE TPEHIOBE U CTambe
Hayke y oOmactu OuorexHonorwje. CBH TpEeaMETH W HACTAaBHU INPOTPAMH
MpeaMeTa Cy jacHO MPENO3HATJBHBU U ycarjallleHH ca CIWYHAM KypceBHMa y
CBETy uMMe ce omMoryhaBa HecMeTaHa MOOWIHOCT cTyzaeHaTa. [lopen Benukor
Opoja M300pHUX MpeAMeTa, je3rpo CTYIWjCKOT TporpaMa 4YWHE Ouoxemuja,
CH3UMOJIOTHja, MUKPOOUOJIOTH]ja, TeHETHKA, OMOTEXHOJIOIIKU TPOIECH, Kao H
npexpambOeHa OuoOTexHOJOTHja, (apMaleyTcka OWOTEXHOJIOTH]ja, XEMHjcKa
OMOTEXHOIIOTHja U OMOTEXHOJIOTHja y 3aIlTUTH JKUBOTHE cpenuHe. Hactasa je
MOJICPHH30BaHa M TIOKPHUBEHA BEIHWKUM OpOjeM YHUBEP3WTETCKUX YIIOCHWKA,
yIyTCTaBa 3a BexkOe u npupydynuka. OCHOBHE CTY/AHj€ TPajy YSTUPH TOIUHE, a
MacTep jOIIl jeIHy TOJIUHY.

HNmxemepn OBOT cMepa Cy OCIIOCOOJ-EHH 32 Pajl y CBUM OOIIacTHMa
OMOTEXHOJIOTHje U IpexpaMOeHe HHAYCTpHje YKIbydyjyhu (abpuke nuBa, BuHa,
jaKkuMX aJKOXOJMHHMX muha, ckpobOape, cupheraHe, miekape, GhaObpuKe aaKoxoJa,
KBacta, ¢gabpuke papmareyTCKuX M TUjarHOCTHYKHX Tperapara, Gadpuke 3a
npepajay BOAE M OTIaJa, MPOM3BOAKY XEMUKAlMja M eHepreHara. Mmkemepn
oBor mpo¢wia, Takohe, MOry JAa pajae y  MIKOJaMa W TPOjeKTHUM,
UCTPXXMBAYKUM M Pa3BOJHUM HHCTUTYTHUMa, OpraHu3alyjama Koje ce 0OaBe
IUCTPUOYIIMjOM CHPOBHHA, ONPEME M MPOM3BOJA, Ka0 M CiIy)k0ama 3a Ha/I30p
XHUTHjCHCKO-CAaHUTApHE M 3[pPAaBCTBEHE MCIPABHOCTH.

NHKEBEPCTBO MATEPUJAJIA

[lMbeBH OBOT CTY/IHjCKOT IIPOrpama Cy Jia 0CIoco0H HHKEmepe Ja:
- caryie/iajy LeJOKyIaH nporec n3dopa, Npou3BOBEe, pepajie, MoAn(HKaIumje
Y IPUMEHE MaTepHjaia;
- OCBajajy HOBE MaTepujae;
- OJroBOpPE Ha M3a30BE CAaBPEMEHHMX BHCOKO-TEXHOJIOUIKHX JOCTHrHyha u
TPEH/I0Ba;
- KOMIIETEHTHO capal)yjy ca HWHXemepumMa pas3inuuTHX CTpyKa W
npodecHOHaTHUM THMOBUMA.

Y OKBUpY HWHXEHEpPCTBA Marepujajia CTUYy C€ 3Hama Kako U3
dbyHaaMeHTanHuX ((PU3UKO-XEMH]CKHX) TaKO U W3 WHKEHEPCKUX HaykKa, Koja
omoryhaBajy ga ce carena Be3a wusMelly CTpykType Marepujania
(cierupruHOCTH MaTepHjala OJ BbUXOBOT OCHOBHOT HUBOA — aTOMa, MOJIEKYJia
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W HaIMOJEKYJICKHX CTPyKTypa), HauumHa JoOujama (Ipolecupama),
MaKpOCKOIICKMX CBOjcTaBa Marepujalia ¥ mpuMeHe wmarepujana. [loceban
aKIleHaT CTaBJEH j€ Ha amOamakHe MaTepujajie W TPOU3BOJE, HHHXOBO
U33jHUPAbE W IITaMIamke, TaKOo /1a je OBaj CTYAUjCKH MPOrpaM TOJeJheH Ha
nBa Mopayna: MmxkemepceTBo Marepujaina u ['paduuko MHKEHEPCTBO, AU3ajH U
ambanaxy. Y OKBHpPY MoAayna MHXemepcTBO Marepwjajia CTYACHTH Hajupe
chymIajy 3ajenHuuke mpeaMere 3a VIM, a 3aTum ce o ceaMor cemecTpa Kpo3s
ceT m30opHUX OnokoBa ompenesbyjy 3a Ilomumepe, Kepamuky, Merane wiun
Komnio3utne marepujane. Ha Taj HauuH ce HamuMm OyayhuM HHXKEHeprUMa 1aje
KOMIUTEKCHO MHKEHEPCKO 00pa3oBame 3a CBE KJIACce MaTepHjaja ca MOoCeOHHM
aKIEHTOM Ha J>KeJbeHn wu300opHH Oyok. Y okBupy mnpoduna ['paduuko
WHKEHEPCTBO, AM33ajH W ambaiaxka M3y4yaBajy ce CTPYYHH MpPEIMETH KOjH
omoryhaBajy TOTIYHO YIO3HABaWkE€ Ca HAjCaBPEMEHHjHM IMOCTYIIIMMa
TaMIIamka, OOJMMKOBama M W3pajie TpapUUKuX W aMOamaKHUX TPOHU3BOJA.
NzyuaBamwem ['paduukor HHKESHEPCTBA, TU3ajHA U aMOalaKe CTYICHTH CTHIY
3Hama Ha OCHOBY KOjJUX MOTY Jia c€, Ka0 Ba)KHH YIAHOBH THMA, YKJbYYe y paj
BeTMKOT Opoja mpeny3eha rpadudke nim amOanaxae HHAYCTPH]e.

[To 3aBpIeTKY CTYAMja, AMTUIOMHPAHUA HHXEHEPU Cy OCHOCOOJBEHU 1A
onabepy Mmatepujan 3a oapeheHe yciaoBe NMpUMEHe W Ja JACPHUHHUIILY YCIOBE
BEroBOT o0ujama u mpepane. Ha ocHOBY TMO3HaBama yclioBa EKCILIOATAIlH]e
MaTtepujaja, WHXEHEpPH MOry Ja HWASHTH(PHUKYjy KPUTHYHO CBOjCTBO
MaTtepujaia, CTPYKTypy Koja ra o0e30elhyje, ka0 W HauumH JoOHjama TOT
CBOjCTBAa y IPOLECHNM ycioBuMa. Ha Taj HauMH JUIUIOMUpPAHH WHKCHEPU Cy
OCIIOCOOJBEHM J1a C€ YCIIENTHO CyodYaBajy ca MpodlieMuMa Ju3ajHUpama,
MPOM3BO/IHE, KapaKTepu3alldje U NPUMEHE Marepujajia Kao W Jia carjelnaBajy
yTUIaje pa3IMYuTHX Npamerapa Mpoliecupamka Ha CBOjCTBA Marepujaia |
ETOBO MOHAIIAKE TOKOM TIepHOo/Ia IPUMEHE.

JunnoMupaHn WHXKEHEpU Yy HHIYCTpUjU ambanaxke W rpaduykoj
WHAYCTPUjU, OCHUM u300pa WM MPOU3BOAKE oOJroeapajyher marepujaia,
YUYECTBYjy U Yy AU3AJHUPAILY, O0JMKOBAaKY M IMPOM3BOIILH Pa3HUX aMOaaXHUX
U rpadUuKUX TPOU3BOAA, NPOjEeKTOBAY MPOU3BOJHOT TpOIEca HIH CaMmor
MPOM3BO/A, N300PY, BOh)ermhy U KOHTPOJIMCAkY TEXHOJIOUIKOT MTOCTYIIKA.

NHKEBEPCTBO 3AIUITUTE ) KUBOTHE CPEJIUHE

NHKemepcTBO 3alITUTE )KUBOTHE CPEIUHE je PEeJaTHBHO HOBA T'paHa
WHXXEHEepPCTBa K0ja je pa3BHjeHa Ja Ou ce pemin cBe Behu mpobiemu HacTanu
HEKOHTPOJINCAHUM 3araljiBameM KHBOTHE cpequHe. VHkemepu 3amrTuTe
YKUBOTHE CpeJIMHE Tpeba CBOjUM pajioM Jia 00e30e/e KBAIUTETHY BOAY 3a muhe,
Jla UICKOpHCTE, pepajie U JeTOHYjy YBPCTU OTHaJ] 0e3 HEeraTUBHMX yTHIlaja Ha
XKUBOTHY CpeAMHY, Ja Wu3Bpuie uumihewme (peMenujanujy) JoKauja
KOHTAMUHHMPAHUX ONAcHUM MaTepujaMa, kKao u Ja obe30ele YHCT BasayX H
He3arahene Boxe. [la Om ce TO NOCTHINIO, HEONXOJHO j€ IO3HABame U
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pasyMeBambe OMOJIOIIKMX, XEMHjCKUX U (PU3MUYKUX Tpoleca KOjU Cy YKIbY4eHH
y TpeTMaH W JWCIIO3MIMjy HENOXKEJPHWX M IITeTHHX Marepuja. Ha mpumep,
NoTpeOHO je MO3HaBaTH KaKo ce aKTHBHOILINY OaKkTepuja y 3eMJBUIITY pasiaxy
OTIAJHU MaTepujayid, Kako MUHEpald KOju caipke T'Bokhe W MarHesujym
pearyjy ca 3araljyjyhum martepmjama, Kako ce BpIIH FHHXOB TPAaHCIOPT ca
OTIAHUM BOJIaMa MM KPO3 3€MJBHIIITE.

Wmxemepu 3alITUTE XUBOTHE CpPEeJUHE Cy OATOBOPHH 3a Pa3Boj U
IpUMEHY Tpolieca 3a TEPTMaH OTIAIHNX MaTepujala, 3a IMPOjeKTOBamke, N3PATY
Y paJl OCTpOjema 3a KOHTPOIy U TpeTMaH 3aral)yjyhux marepuja, 3a mpunpemy
JQYTOpOYHUX IJIAHOBA 32 paji TIOCTPOjeha U aKTUBHOCTH JIPYIITBEHE 3ajeHUIIC
y OBOj 00J1aCTH, 332 pa3BOj U MPHUIIPEMY ITPOIUCA YCTAHOBJHCHUX 3aKOHOM Jia OU
Ce 3AIUTHTHIN CTAaHOBHHIITBO M XMBOTHA CpeIUHA. Y OKBHPY HH)KEHEPCTBA
3alITUTEC KUBOTHC CPECANHC MPUMEHY CE€ OCHOBHU NMPHUHIMUIIM MHKXCHEPCTBA U
HayKe O 3allTUTH >KMBOTHE CpEIMHE, Jla O ce Ha HajMamy MeEpy CBEIH
HEeTaTUBHH YTHIAjU HA 3/IpaBJbe JbYJH W KBAJIUTET JXHBOTHE CPEIHMHE YCIe[
emuchje 3araljyjyhmx wmarepuja. TeXHOIOMIKO-METaTypIIKu (HaKylTeT HuMa
BEOMa YTy TpaJulujy y W3Bohemy HacTaBe y OKBUPY WHKCHEPCTBA 3aLITHUTE
KUBOTHE cpeanHe. HactaBa n3 oe obnactu je ox 1972. roguHe opraHu3zoBaHa
Ha TIOCTIETUTUIOMCKUM CTyAnjaMa, a ox 1977. ronrHe Ha peOBHUM CTYAHjaMa y
okBupy CamocTaniHe Tpyle 3a 3alITUTy KHBOTHE cpeauHe. /laHac ce HacTaBa
onBuja y okBupy Katenpe 3a HHKEHEpCTBO 3aITHTE KUBOTHE CPEIUHE KOja je
thopmupana 01.03.2001.

On 1977. rogune o paHac Ha HHXEwmEpCTBY 3alUTUTE >KUBOTHE
cpeaune je quruiomupano oko 150 crynenara Ha TM®-y, a Benuku Opoj Hamux
KoJieTa je 3aBpLIMO Marucrapcke M JOKTOopcke cryauje. CredeHa 3Hama
NpUMEbYjy Y MHOTHM (abpukama, HHCTUTYTUMA, HHCTUTYIIMjaMa IUPOM HaIle
3eMJbe, Kao U y nHocTpaHcTBy (Aycrpanuja, CAJl, Kanana).

Ha oBom cmepy cTudy ce 3Hama Koja ce MOTY NMPUMEHUBATH Y Pa3HUM
obmacTuMa 3alITHTE JKUBOTHE cpenuHe. CTyIeHTH Cy YKJbYYeHH Y
HCTPAXUBAYKK pajl, a J0OMjCHU PE3yJITaTh CE MPE3CHTY]Y Ha KOH(epeHIujama
W y CTpyYHUM 4Yacomucuma. Pajg y Manmum rpymnama W pa3BujeHa capajimba ca
NPUBPEIOM U MHOTHM HMHCTHTYLMjaMa oMoryhaBajy mpakTH4aH paj ¥ JIako U
jeTHOCTaBHO YKJbYYEHE] y TPOLeC MOCIe JUIUIOMUPAHA.

MoryhHocT 3amonubaBama je BeNHMKa, a caMO HEKH O]l HHUX CY:
NpOLIECHA HMHAYCTPHUja, Pa3Boj M TPOjEKTOBAKE ONpeMe M IOCTpOjerha 3a
npedninhaBame, JIp)KaBHE WHCTUTYNHjE YKJbY4eHE Yy 3allTUTy >KHBOTHE
CpeAMHe, WHCTUTYIIHje Koje ce OaBe KOHTposioM 3araljema Boje, Basayxa H
3eMJBHMIIITA, PAa3HE MHCIIEKIINJCKE CIY)KOe, KOHCYJITaHTCKE (hUpMe Koje ce Cy Ha
pasnuuKuTe HAYMHE YKIJbYy4YeHE Y OBY 00JacT U aJIBOKAaTCKe KaHIelapuje.
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METAJYPIHIKO UH)KEIBEPCTBO

Meranyprija ¥ METaIHA MaTepHjaldl CHaaajy y HajcTapuje obiactu
WHTEpECOBamka U CTBapama Y0BeKa, yak U Mel)y npBuma y ucropuju. Ilojennnu
HCTOPHUjCKHU MIEPUOIU CE€ 30BY IO TpyliaMa METaIHUX MaTepujana Koju cy Ouiu
aKTyeJTHU M KOJH Cy IOpPWHENH pa3Bojy ApymrTBa. CBaKo je 4yo 3a METalHO U
Oponzano npo6a. IlpemMa apxeonomIKMM Haja3uMa, BHAUMO Jia OJ CaMuX
royeTaka METaJTHU MaTepHjaiu ce cpehy ToToBO CBy/a, O0e3 003upa Jia Jiv je ped
0 ajaTuMa, IpeaMeTrMa 3a ToMahnHCTBO, OPYIXKjy, WIH IITO j& Haj3aHNMJbHUBH]C
HakuTy. OpyXje U HaKUT y pa3HUM IepruoiiMa TIPe/ICTaBIbajy jelaH O/ HauMHA
Jla Ce YTBPIU Pa3BUjEHOCT APYIITBA y IOjSAMHUM IEPUOJMMA, Ka0 BPXYCKE
TEXHOJIOTHje KOjMa j€ TaJallkhe IPYIITBO pacoaraio.

A xako je manac? M nanac o0nact pa3BujeHOCTH MaTepHjaiia, a moceOHO
METaTHUX MaTepujana omeT YyKa3yje Ha CTeleH pa3BHUjEeHOCTH JPYIITBA,
OJTHOCHO TOjeJIMHUX 3eMalba. [Ipofop M HCTpakuBama OBE TpyIle Marepujana
BUM CE€ KpO3 HUXOBY YHOTpeOy y HMHAYCTPUjU TPAHCIIOPTHHUX CpPEACTaBa,
Opomorpanme, aBUO WHAYCTpHje, MAIIMHCKE WHAYCTPHje, EICKTPOIPUBPEIE,
XEMHUjCKE W TMETPOXEMHUjCKe WHIyCcTpuje, TpaleBUHApCTBA, WHIYCTpH]jE
ambanaxxe, ”HGOPMAITMOHUX TEXHOJIOTHja, Ka0 W 3a pa3B0j HOBHX MaTepHjaia
KOjH MMajy TIPIMEHY Y MEIUIUHHA U CTOMATOJOTHjH, UTJ. CBaKOIHEBHHU )KUBOT
HaM je Takohe Be3aH ynpaBo 3a METaJIHE MaTepHjalie.

OO0sacT Be3aHe 3a METAIYPrujy M MeTallHe Marepujaje Koje ce
npoydaBajy Ha (aKylTeTy MOTY C€ TOJACIUTH Ha: (U3NUKY METalyprujy u
TEPMUYKY 00paay, MeTanyprujy rBokha W uennka, MeTanyprujy o0ojeHuX u
pPETKHX MeTalia, mpepajy MeTajla Yy IUIACTUYHOM CTamy, Mpepaja Meraia y
TEYHOM CTamy (Tj. JHMBACTBO), PEILMKIMPAE, 3aBapHUBaEbE, METATYPIIKO
WHKEHEPCTBO, 3aIlTHTa JKUBOpPHE cpeauHe,. CBe 00macTH Cy Be3aHe 3a
npuBpeny, 1omMahy u CBETCKY.

JIMIUTOMUpaHH MHXEHEPH METATyprijeé MOTY ce 3allOCIUTH y CBAKoj
NPUBPEIHOj OPraHM3alMjU Koja ce 0aBU IPOU3BOIKBOM U IPEPagoM MeTana U
Jierypa, WK MPOU3BOEHOM F'OTOBHX POU3BO/IA 33 Pa3IMuUTe HameHe. Mory ce
3allOCIUTH Y HAYYHO-UCTPAKMBAYKUM HWHCTUTYTHMA, Pa3BOjHUM IEHTPHMA,
KOHCYJITAaHTCKUM M TPOjEeKTAaHCKUM Kyhama, penuKIaXHUM [EeHTPUMA,
OINIITHHCKUM OpraHNUMa M WHCIEKIHjama, Y 00Opa30BHUM YCTaHOBaMa, Kao U Yy
opraHuzanyjama 3a CTaHIapAu3aljy W KOHTpOJdy KBaiurteTa. [Ipm m300py
Martepujaia ToceOHO wMajyhn y BHAYy MeETallHE Marepujalie, WHXECHEpH
MeTalypruje cy LelmeHn y ¢upmMama Koje ce 0aBe AMPEKTHO MPOU3BOIOM,
MPOjeKTOBAmbEM, YIIOTPeOOM M MPOJajoM METATHUX MaTepHjajia W MPOU3BOJIA.
UctpaxxuBaun koju ce ©OaBe OBUM obOjacTuMa paje Yy HWHCTHTYTUMA H
(akynTeTuMa Koju ce JoOpo MOBe3aHH ca oAroBapajyiuM MHCTHUTyLHjaMa Y
cBery. Uecra je pa3MeHa cTyJieHaTa, HACTAaBHHKA, HUXOBO YKJbYUYHBAE Y
tekyhe nomahe u MehyHaposHe npojekTe, a CBe y LUJby J1a Oy/IeMo y KOopak ca
CBETOM.
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TEKCTHUJIHA TEXHOJIOTI'NJA

TexctmiHO MHXewepcTBO Ha TM®-y je HajcTapuju OJICEK W3 OBE
obyactu y jyromcrounoj EBponm m KOHIMMHpaH je y CKIaay ca IMPHUCTYIIOM
HajyTJIeIHHjUX TEKCTIIIHUX BHCOKMX mkona y EBpormu m Amepumm. Ox 1959.
roIMHE, Kaja je ocHoBaHa moceOHa Karenpa n npodun HacTaBe Ha TEKCTUIHOM
WHKEHEPCTBY, IIAHOBH W MPOTpaMH HAcTaBe Cy MOAW(UKOBAHU Yy CKIIAAy ca
pa3BojeM TEKCTHJIIHE TEXHOJIOTHWje y CBeTy W mpemMa mnorpebama mgomahe
TekcTiiHe uHAycTpuje. [lparehu caBpemMeHe TOKOBE BHCOKOT 00pa3zoBama y
CpOuju, on 2005. roguHe HactaBa Ha Kareapw 3a TEKCTHIIHO MHXKEHEPCTBO
peanmsyje ce mo HadenuMma bonomcke kKoHBeHIMje, a on cemremOpa 2008.
roJWHEe HAcTaBa Ce OJ[BHja Yy OKBHPY CcCTyaujckor mporpama 'TekcruiaHa
TexHonoruja" mo "Mozeny crymupama (3+2)". IIpema oBOM Mojeiy OCHOBHE
aKajgeMcKe CTyAuje (IOOUILIOMCKE CTyAWje) Tpajy 3 roamHe U 00e30ehyjy
3Bambe - WHXKEHEP TEXHOJOTrHje (TEeKCTHJIHA TEXHOIOTHja), MOK 2 TOINHE
JUIUIOMCKUX WM MacTep cTyauja o0e30ehyjy 3Bame - MacTep HHKEHEp
texHosoruje. Ilocme 3aBplIeHMX MacTep CTyAMja CTyIeHTHMa je omoryhen
HacTaBak 00pa30Bama y OKBUPY HOKTOPCKUX CTY.IH]a.

Kartempa 3a TEKCTMIIHO HMHXKEHEPCTBO 00pasyje CTYACHTE y BHIIEC
mpaBala ycarflalieHHX ca IuaTgopMoM o0pa3oBama CTyJAeHAaTa TEKCTHIHOT
WHXEHEPCTBa, KOja je YyCBOjeHa oja cTpaHe Acolyjanuje TeKCTHIIHUX
yauBepsurera EBporie (AUTEX), unju je myHonpaBHu unaH of 1998. ronune.
VY ckiagy ca TakBHM KOHLENTOM, JOAMIUIOMCKE CTY/AHj€ Cy OpraHH30BaHE
MPEeKO JBa pa3iMyUTa CTYAMjcKa mojapydja wim moayia: 1. TexHoioruja u
IU33jH TekcTwia u onehe u 2. XeMHjcKa TEXHOJIOTHja TEKCTUIIHHX MaTepyjana
u mpom3Boja. Ha Taj HaumH, oOpa3oBame Ha JIOJUIZIOMCKHM CTyIdjama
CTyAMjCcKOT TporpamMa TeKCTHIIHA TEXHOJOTHja o0yXBaTa MpOoydYaBame
CBOjCTaBa, HAYMH J00Wjama, MPOU3BOIBY M NMPUMEHY TEKCTHUIIHHX BJIAKaHA U
npeha Kao mMosa3HUX CHUPOBMHA 32 MPOU3BOJY OCTAIMX BPCTa TEKCTHITHHX
MaTepujaia (TKaHWHA, IUIETCHWHA, HeTKaHux wMarepujana). Ocum Tora,
CTyIEHTH C€ OcCIoco0JbaBajy Ja OBIaJgajy TEXHOJOTHjOM HpPOU3BOIHE
KOHBEHIIMOHATHOT TEKCTHJIA Ca Pa3HOBPCHOM IPHMEHOM Yy OJEBamy, Kao U
MPOM3BOJHOM TEKCTHIIHUX MaTepHjajia BHCOKHX MNepPOpMaHCH (TEXHUYKOT
TEeKCTUJIa, MEIUIIMHCKOT TEKCTHJIA, MaTepujayia 3a CHOpPTCKy ozehy, TekcTuia
3a morpebe Bojcke wtn.). [loceOHa maxkma ce MOKIama YJI03W CaBPEMEHOT
JIN3ajHa TEKCTHJIA Ca aKIIEHTOM Ha ()YHKIIMOHAJIHUM U €CTETCKUM CBOjCTBHMA
TEKCTUIHUX MaTeijana Cca IUJbEM YCKJ'IahI/IBaH)a ca Tp€HAOBUMA U 3aXTECBHUMa
MOJZIe M TPXKHUINTA. 3HaYajaH JIe0 HACTAaBHMX aKTUBHOCTH mocBehyje ce u
3aBpIIHOj  0o0pagu  TEeKCTHIHMX  Marepujana  (Oojeme,  IITaMIame,
OIUIEMEHMBAE), Ka0 M KOHTPOJIM FHMXOBOT KBajureTa. Ha Taj HauuH,
WHXXEHEPU U MacTepH TEXHOJIOTHje (TeKCTUIIHA TEXHOJIOTHja) ce KBaTU(HKY]y
32 pPyKOBOJMOLIE TIPOM3BOJIHUX CHCTEMa M MPOJEKTAaHTCKMX THUMOBA, |
ocrioco0sbaBajy 3a pan y jJadopaTopHjama 3a KOHTPOJIY KBaJIUTETa TEKCTUIHUX
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MPOU3BOJA, Y E€KCKIY3UBHO] IPOU3BOILH, Y KOMEPIIMjATHUM YBO3HO-U3BO3HUM

MIOCJIOBMMA, Y COIICTBEHOM OM3HHCY, y 00pa30Bamby U HAYIIH.

Ilpegmeiniu uipge 1ogune 3a ciiyqujcke ilpoipame Koju ipajy ocam

cemeciuapa

g‘;fg‘c“:;;" Y IPEOMIG,. wac. [ECTIB ipMeé‘c“:;;“ Y Apyrom uﬁp. wac,|ECIIE
|Ommra xemwja | ||6 7 |Ommra xemyja |l ||6 7
Texunuka pusnka | ||6 |6 Texunuka pusuka |l ||6 16
[MartemaTuka | 7 7 Maremaruka Il ||6 7
HHxemepcko 4 s EJ‘IeMeHTI/I. ompeme y |5 ls
LPTake |mponiecHoj HHAYCTPUjH

|ICTpaHI/I jesuk | 2 2 |ICTpaHI/I jesuk Il 2 2
||Counonomj a 3 3 |IOCHOBI/I MIpUMEHe padyHapa |[2 2
I_l_ylcyrmo 28 30 lylcyrmo 27 30

Ilpegmeinu upee 1ogune 3a ciiyqujcku upoipam Texciuunna

iiexnonoiuja

IIpenmern y npeom ([0p. |[ECIIB |[Ilpeamern y apyrom cemectpy |op. |[ECIIb

ceMecTpy yac. Jac.

|Omura xemuja ||5 7 |Oprancka xemuja ||6 7

Texnuuka pusnka |6 |6 TexcTuHE MaTepujanu 5 |6

EslemenTi Biie |6 7 Enementu Bume maremaruke |l ‘|6 7

ImaTematuxe |

ioxemepeko uprarbe |4 [5 EJ‘IEMC‘HTI/I. olpeMe Y IPOLECHO] I5 l6
[uEDyCcTpHjH

|Crpanu jesux | 2 2 ||CTpaHH jesux 11 2 2

ICoumororuja 3 3 |OcroBH pEMeHe pauyHapa 2 2

|Lyxymm 26 |30 |lyymmo 26 (30

Ha ocHoBy wnana 33. 3akoHa 0 YHHBEpP3UTETy W 3ajeIHIUYKOr KOHKYypca
VYuusep3urera y Beorpany, TexHomomiko-meranypmku ¢akynrer y beorpaay
o0jaBJbyje yCIOBE 3a YyIUC CTyJeHaTa y | TOMWHY OCHOBHHMX CTyauja IIK.

2017/2018. roquny.
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YCJIOBA YIIUCA
ITpoxogHocT

3a ymuc y | rommHy cTyawja MOTy J1a KOHKYPHWIIY JIMIa KOja WUMajy
3aBpIIIEHy YeTBOPOTOANIILY cpenpy mKomy (IV cremen crtpydne cripeme).

Bpoj crynenata koju ce ynucyjy y I roauHy ctyamja v 1aTyMH Be3aHH 3a
ymic Ouhe objaBibenn Ha oriacHoj Tabnmu Pakynrera, kao u WEB anpecn
daxynrera, Www.tmf.bg.ac.rs.

VY | romuHy OCHOBHHX akaaeMCKuX ctyauja y mk. 2017/2018. roa. ymucyjy
ce cnenehe kateropuje cTyneHara:

1. xaHmumaTy ymje ce mKojIoBame puHaHcHpa U3 Oyuera: 315 kaHaMoaTa

2. kaHmumaTy Koju 1ahajy mkonapuHy (camoduHaHCHpajyhy CTyIeHTH):

65 kanmumaTa

Tavyan BpeMEHCKH pacropes Mojiaramba IPHUjEMHOT HCIHTA, HUCTHIAE
pe3yJiTata MprjeMHOTr UCITUTA U MPEIMMUHAPHA JIUCTa KaHauaTa Ouhe 00jaB/beHU
Ha ornacHoj Tabmu axynrera Kao M MHTEpHET ampecn Www.imfbg.ac.rs, a y
CKJIay ca oJTykamMa MHUHHCTapCTBa IPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOMIKOT pa3soja PC.

[lIxomapruHa ce MOXe YIUIATHTH y jeJHOKPATHOM W3HOCY, WIH y YETHPH
jemHaKe pare, U TO: JIB€ paTe 3a 3MMCKH CeMecTap U JBE paTe 3a JIETHH ceMecTap, y
ckiany ca omrykoM CaBera @akynreTa.

NPUJEMHU UCITUT U HAYUH BOAOBAIbA

W360p xanmumara 3a ymuc y | romuHy crymwja obaBjba ce Ha OCHOBY
ONIITEr yClieXa MOCTHTHYTOT y CpPeEboj HIKOJIM M pe3ydrara IOCTUTHYTOI Ha
TIPHjEeMHOM HCIIUTY, @ Ha OCHOBY j€IMHCTBEHE PaHT JICTE Koja ce hopmupa rnpema
YKyIHOM 0pojy 0omtoBa cBakor kanuaata. Hajeehu moryhu 6poj 6o1o0Ba je 100.

VYkynan 0poj 0010Ba Ha OCHOBY KOI'a C€ PaHTMPajy KaHIUAATH 3a YITUC Ha
dakynrer n3padyHaBa ce Kao 30ip 60/10Ba OCTBAPEHUX IO cieaehinM ocHOBama:

a) OMIITH YCIIEeX y CPEIEH0j KO,

0) ycriex Ha IMPHUjEeMHOM HCITUTY,

B) Harpaje ca JAp>KaBHUX TAKMHYCHA

a) OmuTH ycnex y cpeamb0j HIKOIU
(maxcumanHu 6poj 6o10Ba je 40)

Ilon onmrTiM YyCmeXoM Yy Cpeamo] IIKOMM MOApasyMeBa ce 30up
MPOCEYHUX OIleHa W3 CBUX IpeAMeTa y TPBOM, JpyroMm, TpeheM H YeTBpPTOM
paspeny cpenme 1Koje, TOMHOXeH ca 2 (1Ba). [lo 0BoM OCHOBY KaHIMIAaT MOXeE
Jia cTeKkHe HajMame 16, a Hajume 40 G6omoBa. OmmuTH ycnex y cpelmbo]j LIKOJIN
330KpY’KYj€ Ce Ha JIBE JeLUMae.
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0) Ycnex Ha MPUjeMHOM UCITHTY
(MaxcumanHu Opoj Opomosa je 60)

[Ipujeman wcnmt je oOaBe3aH HE3aBUCHO O Opoja IpHjaBIbEHUX
KaHAWIaTa, U3y3eB 3a KaHAUIaTe T0/] TAYKOM B). Pe3ynTaT Koju KaHmuaaT ocTBapu
Ha TIPHjEMHOM UCITUTY OLCEbYje CE 3a0KPY>KUBAEHEM Ha JBE JeIIMaJIe.

B) Kanmunar koju je xao ydeHuk Tpeher wimm yeTBpror paspena Cpeime
IIKOJIE OCBOJHO je[THO O[] TpBa TPH TOjeTMHAYHA MECTa Ha JPXKAaBHOM TaKMHUYCHY
Koje opranmsyje MHHHCTapcTBO HPOCBETE, M3 HACTaBHOI TPEAMETa M3 Kora ce
noJiaXke TIPUjEMHH HCIIUT, He MojIake mMpujeMHH ucnuT. OBOM KaHAWAATy ce
MPUjEMHH UCITUT BPEHYje ca MaKCHMalTHUM Opojem 6omosa — 60.

INPEJIMETH KOJH CE ITOJIA’KY U BOAOBH HA UCITUTY

3a ymuc Ha TeXHONOmKO-MeTaypIIKy QaKyITeT MoJNaKe ce jefaH O TPH
cneneha ucnura, ¥ TO U3 peMeTa: XeMuja, pU3nKa Wi MatemaTuka. Kanaunar
HABOJIY Y TIPHjaBHOM JIFICTY 32 KOjU C€ OJf OBUX IIPEAMETA ONpeesbyje TPIIHKOM
ToJarama MpUjeMHOT UCITUTA.

Bpoj 6o10Ba ca mpujeMHOT HCIUTA 3a PaHT JICTY KaHIUIAaTa U3padyHaBa
ce o dopmyau: 0,6 - UC (MC o3nauyaBa Opoj MoeHA OCBOjEHHX Ha IPHjEMHOM
WCIUTY W3 MareMaTHhke, (U3MKe Wi Xemuje). MakcumanaH Opoj 0omoBa Ha
MIpyjeMHOM HucuTy je 60.

AKoO ce KaHIWIAT OMJIYy4YH A2 T0Jajke BHIIE O/ jeHOT MCIHUTA, 32
H3pavyyHaBame YKYNHOr Opoja OomoBa pauyHahe ce ucnmuT Ha Kome je
KAHIMIAT OCTBAPHO HajBu1Ie 0010BAa.

PAHI' JIMCTA

Hakon 00aB/beHOr MpHjEeMHOr HCIUTA (POPMHUpAjy CE€ PaHr JIMCTE
KaHIMJIaTa 110 CTYAHjCKUM MPOorpaMuma.

W360p kanmumara woju he Owrm Quuancupann wu3 Oyyera u
camouHancupajyhux odasulie ce Ha OCHOBY MECTa Ha PaHT JIUCTH.

MecTo Ha paHr JIMCTH ¥ Op0j YKYITHO OCTBapeHuX 0omoBa oapelyjy na iu
KaHIUIaT MOoke OWTH ynHcaH y NpBY T'OAMHY CTyAWja, Kao W jga Jm he Ouru
¢uHancupad u3 Oynera wim he mwiahaTv mKomapuHy.

Kangunar moke OMTH ynHCaH Ha TepeT OyIieTa ako ce Halla3u Ha KOHAYHO]
PaHT JIMCTHU aKo je OCTBapHo HajMame 51 0oz,
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Kannunat moxe OuTH yrmcaH kao camoguHaHcupajyhu ako ce Haima3u Ha
paHr JmcTy 1 nMa HajMmame 30 6o10Ba.

Kanmunat koju uma mame ox 30 0070Ba HHje CTEKao MPaBO yIMCa Ha
®dakynrer.

AXoO ce KaHIW/IaT KOj! j€ OCTBapHO MPaBO Ha YIHC MO OBOM KOHKYPCY HE
ynuie y npeasul)eHoM poky Koja je yrBphena mporenypom ymuca, @akynrer he
YMECTO H-eTa YMHUCAaTH APYTor KaHAuAaTa MpeMa peJocie/ly Ha paHT JIUCTH.

ITPUJAB/BUBAILE KAH/IUJIATA

[punykoM mNoOAHOIIEHA TMpHjaBe 32 KOHKYPC KaHIAWAATH OPUTHHAJE
JAOKYMEHATa MOJHOCe HA YBH/I a TIPE/Iajy:

e (oTOoKOMHMje CBEJOYAHCTaBa CBHX pa3pea U3 Cpelmbe IIKOJe
(meoBepeHe poToKoIHje),

e  (hOTOKOIH]Y TUIIIOME O 3aBPIIIHOM, OJJHOCHO MaTypCKOM UCITUTY,

e joka3 o ymwiatk HakHazae (6.000,00 nuHapa) 3a monarame MpUjeMHOT
ucrra (HakHaza ce yrulahyje Ha Tekyhm pauyn TexHomomiko-
MeTanypikor daxynrera 6p. 840-1441666-69, mozus Ha 6poj 80200
ca Ha3HAKOM ,, | POIIIKOBH TTOJIaramka IpHjeMHOT UCTIATa",

® TIONYH-CH NMPUjaBHU JIUCT (Haa3u ce y oBoM UHpopmaropy).

dotokomnuje ce He Bpahajy.

[Npuimkom nipenaje npujaBe KaHIUAATy ce OBepaBa MOTBp/a O MpHjaBU Ha
KOHKYPC U Y By yIucyje 0poj npujase. OBy NOTBpAY KaHAMAAT Tpeda Aa cauyBa
KAa0 /I0Ka3 [1a je Mmpeaao JOKYMEHTa M [1a je IMOHece HA MOoJarame NpHjeMHOr
UCTIUTA.

Crnmcak ca mojjanyiMa 0 KaHAWAaTAMa Kao U TJIe TIOJIaXy TPHjeMHH UCITUT
3a cBa TpU JaHa mnonarama Ouhe o6jasiben Ha OIJIACHOJ TABJIM
OAKVYIJITETA u Ha cajty Paxynrera y ToKy cieaeher mana no 12 dacosa.
[Mucmene nprMende Ha TAYHOCT 00jaB/bEHHX T0JIaTaKa TOJTHOCE CE UCTOT JIaHa Y
coOu 3a npujaBJbUBambe Ha DakyiTeTy.

YIIMC

3a ymnuc cy HEOIXo/IHa:

e OpUI'MHAJHA CBEJOYAHCTBA CBA YETHUPH pa3pela Cpelibe IIKOJe Kao U
CBEZOYAHCTBO O 3aBPIIHOM HCIIUTY,

W3BOJI U3 MaTUYHE KEbHTE POleHUX,

JIBa MOITyH-eHa niprjaBHa jucra LB 20,

WHIEKC,

Tpu otorpaduje (4 x 6 cm),

JIOKa3 O YIUIATH IIIKOJIapUHE 3a CTy/IeHTe Koju Tiahajy IKoiapuny,
yIUlaTa OCUTypamba.
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YKONMMKO Tocie ynuca MO 3ajeHMYKOM KOHKYpcy Ha TexHolomiko-
MeTanypiikoM (axkynteTy Oyae cio0oIHHX MecTa, 3a HCTa MOTY Jia KOHKYPHIILY
KaHIMJIATH KOjU Cy Ha IpyruM (QakynreTuma YHuBep3uTeTa y beorpamy monaram
TIPYjeMHH UCTIMT 13 cienehnx mpeaMeTa: MaTeMaTHka, (PU3UKa, WA XeMHja. 3a OBe
kanauaate popmupahe ce moceOHa paHT JIMCTa HA OCHOBY 00JI0Ba MOCTUTHYTHX HA
MPUjEMHOM HCITUTY U Ha OCHOBY OTIIITET yCIiexa.

Bbpoj mpeoctamx crno0ogHUX MecTa, Ka0 M TEPMHHH 32 TPHjaBy U YIIHC
OBUX KaHmumara Ouhe 00jaBJbeHM OAMAax IO 3aBPIICTKY YyIUCa KaHAWIATa IO
KoHauHOj panr uctd TM®, Ha ornacHoj Tabmu Pakynrera.

HNndopmammje Besane 3a 11 KOHKYPCHU POK Owuhe wncrakayte Ha
ornacHoj Tabmu dakynTeTa, Kao U Ha MHTEPHET ajapec www.tmf.bg.ac.rs.

HHPABUJIA O OAPKABABY ITPUJEMHOI UCIIUTA

1. Micnmut ce mosaxe MMCMEHO U Tpaje 3 (Tpu) caTta.

2. Ha wcniur TPEBA TIOHETU nmokyment 3a naentndukanyjy (JIMUHA
KAPTA wm IIACOILN), TIOTBPAY O IIPUJABU oBepeHy MpUIHKOM
MoJIHOIICHa TokyMeHara U [IJIABY xemujcky 0JIOBKY.

3. TEKCT 3AJATAKA, CBECKY 3A WU3PAJY 3AIATAKA u
OBPA3ALL 3A OJAI'OBOPE kanauaar mobuja oj] AeKypHOT.

4. Ilo 3aBprueTKy uneHTuduKanyje, mmuHa kapra (macomr) ce ObABE3HO
yKJIama ca CToJa, TAaKO Jia je Ha CTOJIy CaMo IUIaBa XEMHjCKa OJIOBKA, MOTBPIA O
IIpYjaBu ¥ PUOOP JOOUjEH O ACKYPHOT.

5. Ha ucrury je 3ABPABBEHO xkopumheme OMiao KakBUX IOAATHUX
nomarana ([EMHUX padyHapa M CI.). 3a BpeMe HCIUTa HHje JI03BOJHEHO
KOH3YMUPAE XpaHe.

6. Kanmunat va OBPA3AILL 3A OAI'OBOPE, ma nemy koju je 3a TO
npeaBul)eH ¥ jacHO 03HAYEH, YIHCYje MPe3uMe, UME POJIUTEIba Kao Ha MPHjaBHOM
JIUCTY, CBOje UME U OpOj MpHjaBe ca MOTBPJIE O MPHUjaBH.

7. Homwro nobuje 3amarak, KaHIUAAT YNHCYje Ha NpenBueHO MecTo Ha
obpaciry 3a omroope IIIMDPY 3AJIATKA koja ce Hama3w Ha TEKCTy ca
3amanmma. Kanmumary ce ckpehe Makma Ha YHEHCHUILY JIa YKOJMKO HE YITHIIE
mmdpy 3anaTka, 3amaTak Hehe Outn mpersenad. OOpasal y KOju HHje yIHcaHa
N ®DPA nonocu uctu 6poj HETATUBHUX ITOEHA kao u 3aiatak Ha KOMe Cy
CBU OJITOBOPH HETAYH.
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8. Ilpe mouerka wucmmta nexypuu he mposeputn WJIEHTUTET
KAHINJIATA xao 1 mozmarke Koje je KaHAuAaT yIrcao Ha o0pasail 3a 0JJroBope.

9. Kanmunar ce HE CME notnucuBaTi, HUTH CTaBJbaTh OWIIO KOjU IpyTrd
3HaK Ha o0pa3arl 3a OroBope, OCHM OHora ITo je npeaBuheno. Kanaunar xoju na
owio koju HaumH JOJATHO O3HAYM obpazaiy 3a oxroeope Owuhe
JNCKBAJIMOUKOBAH. Takohe, kanmaunar koju HEMCIIPABHO I[TOITYHU
neo oOpactia koju je npensuljeH 3a onrosope, ouhe JJMCKBAJIMOUKOBAH.

10. BPOJ 3AJIATAKA je JBAJECET. MAKCHUMAJIAH BPOJ
I[TOEHA je CTO. CBu 3aiaii He JOHOCE HCTH OpOj MmoeHa.

11. Kangunar periaBa 3agatak y ceeciiy. Ha ocHOBY 100ujeHOr periemha u
nonyhenux oxarosopa, kaaaunat 3AOKPYXXVYIE JEJJAH OAI'OBOP y o6paciy
3a OIrOBOpE 1011 OpojeM KOju oJroBapa Opojy TOT 3a/1aTKa.

12. 3a cBaku 3amatak moHyheHo je 6 oAroBopa, oI KOjUX je caMo jemaH
tadad. Tagan omroop JOHOCU MAKCHUMAJIAH BPOJ TIOEHA koju je
npenBul)eH 3a Taj 3amarak. Herawan omrosop noHocm HEI'ATUBHE ITIOEHE.
Onrogop ,,HE 3HAM® (Ha oOpacity 3a 0AroBOpe 03HaueH ciioBoM ,,H) He qoHOCH
IOEHE.

13. 3aokpyxyje ce CAMO JEJAH on mnonyheHux omroeopa.
HesaokpykuBame 0AroBopa, 3a0KpYy)KHBam€ I[Ba WM BHIIE OJrOBOpa, Kao H
mperpTaBamke jeqHor wind pumre oxrosopa, aonocu JOJATHE HEI'ATHUBHE
IIOEHE y ogHocy Ha HeraTHBHE TIOeHE IpeBUl)eHE 3a HETauyaH OAr0BOP.

14. Ynio3opaBajy ce KaHAUIaTH Jja 00paclie 3a 0JIr0BOPE MOIYHhaBajy BPJIO
naxseuBo. Ha oOpaciy 3a omrosope HUWJE JIO3BOJBEHO HUMKAKBO
FPUCABE HU UCIIPABJBABE, BEh CAMO 3AOKPYXXVBAKBE
OJI'OBOPA.

15. Tlomrro xaumumar moduje mpujemun 3anatak, HUJE JIO3BOJbLEH
PA3I'OBOP UBMEDBY KAHAWJIATA. YkoiuKko KaHIUAATA pa3roBapajy, Wik ce
KOPHUCTE HEIO3BOJBEHUM CpeICTBUMA (IICTTHH pavyHap, LEAyJbHIIE U CIUYHO), Oulie
YIaJEHU Ca UCTINTA U IUCKBATU(PHUKOBAHH.

16. Ckpehe ce maxma kanguparnma na je Ha ucrury 3ABPABEH
PA3I'OBOP CA JIEXXYPHUMA, Te nma ce mo3uBamke Ha YCMEHO J0OMjeHa
yIyTcTBa Hehe yBaKuTH.
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17. Kaga kanauaaT cMaTpa Jia je 3aBpIHO Ca UCIIUTOM, ITO3KBa JACKYPHOT
J3ameM pyke. JlexxypHu y3uma oOpasall 3a 0JIroBope o] KaHu/iata U MOTIUCYje
MOTBPILY O MpHjaBH. TeKCT 3a/1aTka U CBECKa OCTajy KOJ KaHIU/aTa.

18. IloTnmcany mOTBpAYy O MpHjaBH Tpeda Ma’KJBUBO CadyBaTH, jep j€ TO
JOKA3 1A JE TIPUJEMHU 3AJJATAK ITPEJIAT.

19. Tlocne noverka ucriuta HUJE IO3BOJBEH omiazak y WC.

20. U3JIA3AK U3 CAJIE moryh je HajpaHHje jemaH caT MoCiIe TMOYeTKa
ucnuTa, y3 00aBe3Hy Ipeaajy MOIMyHEeHOr oOpacia 3a oxrosope. [lexxypHoM Ha
BpaTHMa TOKa3yjy ce MOTIHCaHa MMOTBPAA O MPHjaBH, MOTIUCAH TEKCT 3a7aTka U
cBecka. Kanmumar Moxke HaITyCTUTH cally TeK o ofo0pemy nexypHor. [loBparak
y caily HHje JJ03BOJBCH Tpe 3aBpIICTKA MCIINTA.

21. TIOJIA CATA TIIPE 3ABPHIETKA WCIIUTA Huje n03BOJbEHO
HarmymTamke cane. KaHaumatu Mopajy cadekaTd Kpaj MCIUTa Ha CBOjUM MECTHMA,
0e3 ycrajama u 0e3 pasroBopa, 0e3 003uMpa Ha TO Ja JIM Cy Npeaaiy oOpasail 3a
OZITOBOpE.

HENOIUTOBAIE HEKOI OJI HABEJEHMX IIPABIJIA
MOBJIAYU 3A COBOM JUCKBAJIM®UKALNJY KAHJIUJATA BE3
OB3HUPA HA BPOJ JIO TAJIA OCBOJEHUX [TIOEHA.

[lpumep HCHpaBHO M HEHCIPABHO IIOMYEHEHOI o0pacua 3a OIroBOpe
Hanasu ce y npuiory MHOOPMATOPA.

Cge eBeHTyaJIHE U3MEHE J0 KOjUX OM MOrIIo JOhH Mpe NPHjEMHOT HCTIUTA
Ouhie 6aroBpeMeHo o0jaBibeHe Ha orfiacHoj Tabiu Dakynrera.
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KOHKYPCHHU POKOBM 3A 1IIK. 2017/2018. roa.

CBe uHdopmanmje Be3aHe 3a ynuc y INPBOM H JAPYroM
KOHKYpPCHOM poky ®Pakyarer he orjacutu Ha HHTEPHET ajJpecH

www.tmf.bg.ac.rs u na ornacuoj tadim ®akynarera.
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ITPOI'PAMM 3A ITPUJEMHU UCIIUT
XEMHUIJA

OIILITH AEO. Martepwuja u enepruja, Maca. Cyrncranna. AHann3a ¥ CHHTE3a.
EJIEMEHTU U JEJUILEA. 3akoH o oapkamy Mace. 3aKOH CTaTHUX
MaceHuX OJHOCA. 3aKOH MPOCTUX 3alPEMHHCKHX OJHOCA. ABOrafpOB 3aKOH.
ATOMCKO-MOJIEKYJICKa TeOopHja. ATOMCKE W MOIIEKyJlIcKe Mmace. PemaTnBHe
aTOMCKe M MOJIEKYJICKe Mace. XeMHjCKH cuMOOIU. XeMHjCKe jeJTHAUMHE.
OKCHUIJALIMJA U PEAYKUUIA. Oxcumu ¥ XUAPOKCHUAW. AHXUIPUIH
KHcenmHa W aHxumpuan 6Oas3a. Kucenmmmue, 0a3ze u comu. Heyrpammzarmja.
Heyrpanne, kucene u 6a3He comnm.

MEPUOJJHU CUCTEM EJIEMEHATA. Knacugukanuja enemeHara.
CTPYKTYPA ATOMA (enekTpoH, MPOTOH, HEYTPOH), aTOMCKO je3rpo H
eJIEKTPOHCKH OMOTau. BajieHTHa cTama enemMeHara.

PACTBOPH.

EJIEKTPOJIMTU W HEEJIEKTPOJIUTU. Teopuja O eIEKTPOIUTHYKO]
micormjanyju. Bpcre m ocoOmHe joHa. JoHCcke peakimje. EmexTpormisa.
Am¢oTepHOCT.

HEOPI'AHCKA XEMMWJA. Basznyx u IUIEMEHWTH TacoBd. BOJOHUK,
knceoHnK. Boma. Ankamam meramm. Hatpujym w kamwjym, XUIpOKCHIH,
KapOOHATH, XJIOpWAW. MarHesujyM ¥ KalldjyM, OKCHAW, XHIPOKCHIIH,
KapOoHaTH U cyJidaru.

XAJIOTEHM EJIEMEHTH. XanoreHOBOOOHHMIM H XaJIOr€HOBOJOHHYHE
KUCeNnHe. XaJIOoreHU 1.

CYMIIOP. Bonouuk-cyndun u cynpuan. Cymmnop(IV)-oxeun u cymmnop(V1)-
OKCH/I.

A30T. Amonmjak. A30THa KUCEJIMHA.

DOCDOP. Dochop(lll)-okeun u  docdop(V)-okcua. Dochopacta u
(dochopHa KucenrHa.

VT'JbEHUK. Yriber(IV)-okcua. YribeHa KUcearHa U KapOOHATH.
CUJIMLIIYM(IV)-OKCUA N CUJIMKATH.

BAKAP, IIMHK, AJIYMHWHUIYM, I'BOXDBE, OJIOBO U HBUXOBE
COJIN.

OPI'AHCKA XEMMIJA. CBojcTBa OpPraHCKHX jeIMIEHha, XEMHU]CKE BE3e Yy
BUMa M KapaKTepHCTHKEe (YHKIWOHANHWX Tpyna. Emmupujcke u
cTtpyktypHe  dopmyne.  3acuhienn  yrypoBojgoHuiM.  Hesacuhlienu
yrspoBoAoHHIM. Llukmmurn  yripoBomonuim. Cis-trans  (reomerpujcka)
nzomepuja. Crepeonzomeprja. ApOMaTHYHH YIrJbOBOJOHUIM. Hadra.
XajoreHu JepuBaTH yrjbOBOJOHMKA. OnTHYKa H30MepHja (XMPaJIHOCT).
Ankoxonu. Etpu. ®@enomu. Annexuan. Keronn. KapOokcuiiHe kucenuHe.
Mpagiba kucenuHa, cuphieTHa KHCeNWHA W BHIIE KapOOKCUIIHE KHCEIUHE.
JeprBaty KapOOKCHITHUX KUCEIHHA (XJIIOPUIHN, aHXUAPHUIN, ECTPH, aMUIN).
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Ecrepudukanuja u canonndpukanuja. Mactu u camynu. Hutpo-jeaumema.
AMyHU. XeTeporuKIndHa jeNbeha. YTIbeH! XuapaTn. MoHocaxapuan u
nonucaxapuad. Ckpod u uemyno3a. AMuHOKHcenuHe. [Iporennn
(6benanueBuHe).

MATEMATHKA

OcHosHe jorunuke onepanyje. [lojam dyHkIHj€.

Panmonannu anrebapcku nzpaszu. [lonrHoMu.

Jluneapna ynkuuja. JluneapHe jeqHaunHe u HejeqHaunHe. CrucTeMu
JMHEAPHHX jeTHAYMHA U HEjeTHAYMHA.

KBanparna ¢pynkimja. KBagparHe jeqHaunHe U HejeJHAYHAHE.

CucreMu KBaJIpaTHHX jeTHAYMHA.

Aurebapcke v MpalioOHaTHE jeIHAYMHE 1 HejeTHaurHE.

[ojam norapurma. Jlorapuramcka v eKCIIOHSHITN]alTHa (PYHKIIH]ja.
JloraputaMcke 1 €KCTIOHEHIIUjaTHE jeJHAYMHE U HejeTHaYnHe.
Tpuronomerpujcke QyHkmje. MneHTuTeTy, jenHaunnHe U HejeHaunHE.
[TpumeHa TpUrOHOMETpHjE Ha TPOYTao.

KowmriexcHu Opojeu.

AHanuTH4Ka TeOMETpHja Y paBHH (IIpaBa, KpyT, enurica, Xurnepoonia u
mapabora).

[ImaanmMeTpuja (MPBEHCTBEHO TEOMETPHja TPOYTIIa, YETBOPOYTIIA U KPYTa).
Crepeometpuja (pu3ma, mupamMuia, 3apyoJbeHa MUPaMuia, Bajbak, KyIia,
3apyOJbeHa Kyma, cepa u IeI0BH chepe).

Kombunaroprka. buHoMHa opmyna. ApuTMeTHIKa 1 reOMeTpHjcKa
nporpecuja.

[Nojam rpannuHe BpeanocTy. VI3BoA 1 MpuMeHa U3BOJIA.

JINTEPATYPA:

H. Mwmuauh, M. Mumnuuh, 36upra 3agaitiaka u3z maitiemaitiuxe 3a upuiipemy
dpujemnux uchiuitia 3a yuuc Ha @axynieiie, TeXHOIOIKO-METaTYPITKU
(axynrer , beorpan, 2012.

B. Byxomanosuh, /. I'eoprumjeuh, A. 3omm, BH.JoBaHoB, M. Jlazuh, M.
Mepkiie, M. Muymauh, P. Panosanosuh, 3. Pagocasiberuh, 3. lllamu, 36upra
3agaiiaxka u eciiosa u3z mailemMaiiuke 3a upuupemarbe UpujemMHol ucuuiia 3a
Yyiuc Ha wexHuyke u UpupogrHo-mailiemaiiuuke axynilieitie, 3aBon 3a
yuOeHKe 1 HacTaBHA CpencTBa, beorpam, 1994.

IA.'B. Toumh, H.J.Crankosuh, Tecitiosu u3z maitiemattiuxe - [lpupyunux 3a
tputipemy tpujemuux uctiuiiia, I'pudon, beorpaz, 1998.
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®U3HUKA

I[MPOCTOP, BPEME 1N KPETAIE: Pedepentnu cructem. Bekrop monoxaja.
PaBHOMEpHO M HEpaBHOMEPHO KpeTame (IPaBONMHUJCKO M KPUBOJIHMHH]CKO).
Tpenyrna Opsuna. Knacumuan npunHimn cabupama Ops3uHa (IammiejeBa
Tpanchopmanmja). Yopzame. KpyxHo kperame.

CUJIA U EHEPI'MJA: Nmmync u cina. OCHOBHM 3aKOH KJIaCHYHE JAWHAMUKE.
Crnarame cmma. 3aKkoH akije W peaknwje. [ImHaMuKa KpY>KHOT KpeTama.
Hentpuneranna cuna. YOp3ama KoA KPY)KHOT KpeTama. Pan kao ckaigapHH
npou3Boa. Eneprmja (kmHeTnuka W moteHiwjanHa). CHara. Crospammme U
YHYTPALIBE TPEHE.

[NIOJAM O PEJIATUBUCTUYKOJ MEXAHUILIN: Konrpakuuja myxuHa,
JWaTanyja BPEMEHCKUX HHTEpBaia. PenaTMBHCTHYKH 3aKOH caOuparma
Op3uHa. PenatuBucTiuka Maca u uMitysic. Besa enepruje u Mace.

CWJIE W BE3BPTJIOXKHO IIOJBE: Bpcre m momena ¢rBHUKHX TMOJBa.
Konsepparuere cuie. Cuna Texe. Kperame martepujaiHe Tadyke IMOj J€jCTBOM
cwie Texe. byTHOB 3akoH rpaButammje. ['paBuTarmioHo mosbe. JauwHa TOJBa,
TIOTEHIWjaJ, TIOTEHIMjAJTHA SHeprHja M PaJl y TPaBUTAIIMOHOM TOJby. KyrmoHOB
3aKOH. JauMHa eNeKTpHYHOr ToJba EJIEKTpHYHH (DIIyKC, MOTEHIMjall, HAIloH,
MOTCHIMjAJIHA CHEpruja M paj y eIeKTPUYHOM ToJby. ENEeKTpuuHM Kamarurer.
Enepruja eneKkTpuyHOr 1osba y paBHOM KOHIACH3ATOPY.

3AKOHU O/IP’)KABA 11 EHEPIMJA: 3akoH oapkama umiryjca (PEakTUBHO
KpeTame). 3aKOH OfipXKarba eHepruje y kiackuyHoj (usuim (Il kocmuuka Op3uHa).
VYKynHa 1 KMHETHYKa €Hepryja. YKyIHa peflaTUBUCTHYKA eHepruja. Exepruja u
nmnyinc. Exneprija u pan. Kunernuka enepruja u MomeHT unepuuje. MoMeHT
cwe. MoMeHT uMmITynca. 3aKkoH Ofpkarka MOMeHTa umiynca (mmpyere, I
Kemnepos 3axoH). Emactuunm m Heenmactnunu cyaapu. lloteHumjanHe xpuse
(moTeHnMjaHA jama u Gapujepa).

XNUJPOMEXAHUKA: Xunpocraruka. Ilputucak y teunoctuma. Ilackanos
3akoH. [IpomeHa npuTHCcKa ca TyOMHOM. APXHUMEIOB 3aKOH.

OU3MNKA BEJIMKOI' BPOJA MOIJIEKVYJIA: Uspcra Tema. Kpucram.
Enactranoct uBpcrux Tema. XykoB 3akoH. Tewnoctun. OcoOWHAa TEUHOCTH.
Kammnapue mojase. [ToBpmmacky Hanon. ['acoBu. Ilputicak raca. OcHoBHa
jenHaynHa KMHETWYKE Teopuje racoBa. ABoraapos 3akoH. Cpenma BpeIHOCT
KUHETHYKE €HEpruje MOJIEKyJla M TeMIlepaType HIEajHOr Traca. JenHaumHa
WJICATHOT TacHOr crama. bojin-Mapuoro, ['ej-JlucakoB u IllapnoB 3akoH.
Tonnora. Cneunduane Tortore raca. Pax npu mmpewy uaeansor raca. [ u 11
NpUHIMIT TepMoarHaMuke. M3o0apcka, n3oTepMcka U aaujadarcka IpomMeHa
crama raca. KapHooB IUKITyC, TOIUIOTHE MAIIIFHE.

EJIEKTPOKMHETHUKA: Jaunna u ryctuna crpyje. EnextpomoTopHa cuia.
Enexrpuuna ornopaoct. OMoB 3akoH. Kupxogosa mpasuia. [lynoB 3akoH.
Enexrponutrka qucorjanuja. @apajejeBu 3aKOHH €J1eKTPOIIU3E.
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CUJIE W BPTJIOXXKHO IIOJBE: [edunniuja ammepa. MuTepakuuja
HAeNeKTPHCamha Y TOKpeTy. MarnetHo moske. BekTop MarHeTHe MHIyKUmje.
MarnetHn (mykc. MarHeTHO TOJbE€ CTPYJHOI MpPOBOXHMKA. JlemoBame
MAarHeTHOT 10Jba Ha MPOBOJTHUK ca cTpyjoM. AMmepoB 3akoH. IIpaBoyraona
CTpyja KOHTypa y MarHeTHOM mojby. JlopenmoBa cmma. Kperame
HACNIEKTPUCAHUX YECTHIIA y €JEKTPUYHOM M MAarHETHOM II0JbY (OCIMIIOCKOTI,
aKIesIepaTop U OeTaTpoH).

EJIEKTPOMATHETHA UWHJAYKIWJA: EmextpoMarHeTHa WHOYKIH)a.
®dapanejeB 3aKkoH ernekTpoMarHetHe uHmyknuje. CamomHmykiwja. JIeHIIoBO
npaBuiIo. ¥Y3ajamMHa uHayKija. Tpancdopmarop. EHepruja y kanemy.
OCHWJIALIMIE: Xapmonujcke ocipuianmje. Ocuuiangje y — MEXaHWIH.
CrobopHe, IpUHYIHE U MPUTYIIEHe ocIiialyje. Pesonanwja. MateMaTiiko u
¢mnuko kmatHo. Hamsmennune crpyje. JloOWjame Ham3MEHHYHHX CTpyja.
EdexTuBHa BperHOCT HAaM3MEHUYHE CTpPYje U HarloHa. EieKTpuduHe OTIOpHOCTH
y konmMma HamMeHnuHe crpyje. Wmmemanca. Ilpoctop PJIL] 3arBopeHO
OCIIHJIATOPHO KOJIO.

T'EOMETPUJCKA OIITHKA: 3akoH om0ujama M TpeliaMara CBETJIOCTH.
Wunexc npenamama. [ucniepsuja ceemmoctu. IIpmsma. Toramna pedexcuja.
Cdepna ormemanma. CoumBa. Onrtuyapcka jemHaunHa counBa. KomOnHammja
counBa. ONTHYKH HHCTPYMEHTH. DOTOMETPHjCKE BEITMUUHE.

TAJIACH: Hacranak u KpeTame Tajlaca y pasHuUM cpelauHama. Bpcre Tanaca:
TPaHCBEP3AHH M JIOHTHTYIMHAIHH. KapakTepucTuke Tanaca: aMIUIHTYy[a,
(pexBeHnMja, Op3MHA TPOCTHUPamka, TajacHAa IyXWHA. TajacHa jemaHadwHa.
[puaimn  cynepnosunuje Tanaca. [lporpecuBHn U crojehm  Tajacw.
Wurepdepennunja, mudpaknuja u noiapusanyja tamaca. MaTtepdepenimja u
madpakimja cBeraocTd. [udpakimona pemerka. [lomapusaimja CBETIOCTH.
3eyk. M3Bopu 3Byka. JlomepoB edexar y akycruim. Hacranak, Bpcre u
CIIEKTap €IEKTPOMArHeTCKHX Tanaca.

OU3NKA MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOJCTBA 3PAYEBA: Ilojam
kBaHTa eHepruje. ®ortoH. dDoToenekTpuyHn eeKT. AjHINTAjHOBA jeTHAYMHA
¢doroedekra. Jle Bposbera penampja. Audpakiuja enekrpora. bopos momen
aTroma.

OU3NKA MUKPOCBETA - CTPYKTYPA ATOMCKOI" JE3I'PA: ledext
Mace W crabunHOCT jesrpa. PamwoaktwBHM pacnaj jesrpa. Hykmeaphe
peakmmje. @ucuja u Qysuja jesrpa. Hyxieapra enepruja. EmemenTtapre
YECTHIIE.
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IHPUJIOI’

3ANALU CA ITPETXOAHUX ITPUJEMHUX NCIIUTA

[IPUMEP UCITPABHO W HEHCITPABHO IOITYEEHOT OBPACLIA 3A
OJITOBOPE

ITPUJABA HA KOHKYPC

[NOTBPAA O ITPUJABU HA KOHKYPC
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UNIVERZITET U BEOGRADU jun 2005. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 51501
Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Hemijska svojstva elemenata odreduje:
A. odnos izotopa u elementu D. broj energetskih podnivoa
B. masa atoma E. broj valentnih elektrona
C. broj energetskih nivoa N. ne znam 3)

2. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 14 grupe
(IVa podgrupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°25°2p°3s°3p* D. 1s°25°2p°3s°3p°
B. 1s%25°2p®3s%3p” E. 1s°25%2p°3s°3p°
C. 1s°25°2p°3s°3p° N. ne znam (3)

3. IzraCunati molarnu koncentraciju 42 % rastvora azotne kiseline (HNO3) ¢ija
je gustina 1,25 g/cm®.
Podaci: A; (N)=14; A, (O)=16; A, (H) =1

A. 0,667 mol/dm? D. 47 mol/dm®
B. 8,33 mol/dm® E. 98 mol/dm?®
C. 12,6 mol/dm® N. ne znam (8)

4. U koliko grama vode treba rastvoriti 126 g Na,SOs-7 H,O da bi se dobio
10 % rastvor?
Podaci: A;(Na) = 23; A(S) = 32; A/(O) = 16; A, (H) = 1;

A. 567 D.1134
B. 504 E. 1197
C. 630 N. ne znam (8)

5. Koje od navedenih jedinjenja ne hidrolizuje u vodenom rastvoru?

A. K,CO; D. KCN
B. KCH;COO E. NH,CI
C. K,SO, N. ne znam (4)
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6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj 111?

A. NH; D. Ca(NOy),

B. N,Os E. N,H,

C. NH;NO; N. ne znam 4
7. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. Al,O, D.NO

B. MgO E. CO,

C.ZnO N. ne znam 3

8. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo
kiseline:

A. NH,", HCI, H;0" D. PO,*, HPO,%, H,PO,
B. CH;COO', H,PO;, HSO, E. H;0*, HCOs5, CO5*
C.CN, OH, NH," N. ne znam (3)

9. Ujednaéini: K,Cr,0;+ H,S + H,SO,— S + CI‘z(SO4)3 + K,SO,+ H,0
stehiometrijski koeficijenti K,Cr,O5, H,S i H,SO,4 su navedeni redom:

A. 2,37 D.1,3,8
B.1,3,4 E.2, 3,8
C.3,3,10 N. ne znam @)

10. Elementarni sumpor sastoji se od molekula Sg. U 2,56 g elementarnog
sumpora nalazi se:
Podaci: A«(S) =32

A. 6,00-10® molekula D. 0,470 molekula
B. 0,05 molekula E. 6,00-10% molekula
C. 6,00-10% molekula N. ne znam (5)

11. U 250 cm® rastvora nalazi se 1,5-10" OH" jona. pH-vrednost ovog rastvora
iznosi:

A.90 D. 39
B.7,0 E. 14,0
C.4,6 N. ne znam @)

12. Zapremina vodonika koja se, na normalnim uslovima, izdvoji u reakciji HCI
sa 1,35 g Al iznosi:
Podaci: A;(Al) = 27

A. 3,36 dm® D. 1,68 dm®
B.1,12 dm® E. 22,4 dm°
C.11,2dm? N. ne znam (5)
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13. Za neutralizaciju 20 cm® rastvora NaOH koncentracije 0,80 mol/dm®
potrebno je 25 cm® rastvora sumporne kiseline, koncentracije:

A. 0.064 mol/dm?® D. 0,64 mol/dm?®
B. 0,032 mol/dm? E. 0,32 mol/dm?
C. 0,16 mol/dm® N. ne znam (5)

14. Organska te¢nost P, molekulske formule C,H¢O, blagom oksidacijom
prelazi u aldehid R molekulske formule C,H,O, a daljom oksidacijom nastaje
kiselina S molekulske formule C,H,O,. P i R zajedno u prisustvu anhidrovanog
kalcijum-hlorida daju acetal T molekulske formule C¢H140,. P i S reaguju i daju
estar Z molekulske formule C4HgO,. Jedinjenje P je:

A. etanol D. metoksimetan
B. etanal E. etil-etanoat
C. etanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koje od navedenih jedinjenja je opticki aktivno?

A. CH;—CH,—CH=CH, D. CH;—CH,—COOH
T I
B. Hac—Cli—Cli—CH3 E. HSC—Cll—C:CH2
H ClI H
C. CH;~CH,—CONH, N. ne znam (5)

16. Koliko se dm® propena dobija (pri normalnim uslovima) dehidratacijom
30 g 2-propanola u prisustvu sumporne kiseline:
Podaci: A/(C) = 12; A((H) = 1; A,(O) = 16;

A.5,6 D.11,2
B. 33,6 E. 224
C.10 N. ne znam (6)

17. Disaharidi nastaju iz monosaharida gradenjem:

A. glikozidne veze uz izdvajanje vodonika

B. estarske veze uz izdvajanje vode

C. glikozidne veze uz izdvajanje vode

D. poluacetalne veze uz izdvajanje vode

E. glikozidne veze uz izdvajanje kiseonika

N. ne znam 5)
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18. Reakcijom karboksilne grupe jedne sa amino-grupom druge oa-aminokiseline
nastaje:

A. dipeptid D. anhidrid
B. estar E. keton
C. etar N. ne znam 4

19. Prema IUPAC-ovoj nomenklaturi naziv jedinjenja ¢ija je strukturna formula

i
CHSCHz—Cli—CECH je:
CH,
A. 3-metil-2-pentin D. 1-heksin
B. 3-metil-3-pentin E. 3-metil-1-pentin
C. 3-metil-4-pentin N. ne znam 4

20. Proces gradenja sapuna je:

A. redukcija D. halogenovanje
B. saponifikacija E. oksidacija
C. hidrogenizacija N. ne znam 3)
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UNIVERZITET U BEOGRADU septembar 2005. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 59001
Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Sta je zajedni¢ko za sledeée atome: 122 Xe, lgg Ba, 1%% La?
A. broj protona u jezgru D. broj neutrona u jezgru
B. broj elektrona u omotacu E. nista
C. broj protona i neutrona u jezgru N. ne znam (€))

2. U Kkojoj periodi i grupi se nalazi element koji ima elektronsku konfiguraciju
spoljasnjeg energetskog nivoa 4s°3d°®?

A. 4. periodai 2 (lla)grupa D. 4 perioda i 6 (VIb) grupa
B. 5 perioda i 8 (Vb )grupa E. 4 perioda i 8 (VIlIb) grupa
C. 5 periodai 5 (Vb )grupa N. ne znam 3

3. Odrediti maseni udeo, u procentima, rastvora fosforne kiseline (HsPO,)
koncentracije 0,22 mol/dm® &ija je gustina 1,00 g/cm®,
Podaci: A/(P) = 31; A,(0) =16; A/(H) =1

A. 2,16 D. 49,7
B. 4,97 E. 63
C.27 N. ne znam (8)

4. pH vrednost rastvora hlorovodoni¢ne kiseline je 2,0. [zracunati broj vodonik-
-jona u 100 cm?® rastvora ove kiseline.

A. 6,0 x10% D. 6,0 x10%°
B. 2,15 E. 6,0 x10"°
C.4,20 N. ne znam (5)

5. Koje od navedenih jedinjenja hidrolizuje u vodenom rastvoru?

A. NaCl D. K;SO,
B. NH,CI E. CaCl,
C. KNG; N. ne znam (4)
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6. Oksidacioni brojevi mangana u MnO,*, ugljenika u CO i vodonika u NaH
su:

A.VIIL L | D. VI, II, -l
B. VII, IV, I E. VI I, -l
C.VL IV, -l N. ne znam (@)

7. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. HCI D. H,0O
B. C,HsOH E. HF
C. NH; N. ne znam (€))

8. Koji od navedenih oksida je kiseli oksid?

A. K,0O D. N,Os
B. CaO E. Na,O
C. Cr,04 N. ne znam 3

9. U jednacini: KMnO, + H,0, + H,SO, — MnSO, + K,SO4+ H,0 + O,
stehiometrijski koeficijenti KMnQ,, H,O, i H,SO,4 su navedeni redom:

A. 2,35 D.1,5,8
B.2,5, 3 E.2,5,8
C.1,2,6 N. ne znam (8)

10. U rastvor koji sadrzi 3,7 g kalcijum-hidroksida uvedeno je 2,64 g CO,.
Izraunati masu nastalog taloga kalcijum-karbonata:
Podaci: A,(Ca) = 40; A(O) =16; A(C) =12

A.50¢g D. 0,05 kg
B.50¢9 E. 0,10 kg
C.6,34¢ N. ne znam @)

11. Izraunati zapreminu vodonika, koji se pri normalnim uslovima izdvaja
dejstvom razblazene sumporne kiseline na 3,27 g cinka.
Podaci: A, (Zn) = 65,4

A. 560 cm® D. 1,12 cm®
B.1,12 dm® E.9dm°
C.11,2dm’ N. ne znam (5)

12. Rastvorljivost barijum-karbonata u vodi je 1,973 mg/100 cm®. Izratunati
proizvod rastvorljivosti ove soli.
Podaci: A/(Ba) = 137,3; A(O) = 16; A/(C) = 12

A. 1,00 x10%° D. 7,45 x10*
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B. 1,00 x10® E. 8,6 x10™
C.8,6 x10® N. ne znam (7

13. Koliko se atoma kiseonika nalazi u 33,6 dm® tog gasa pri normalnim
uslovima?

A. 1,8 x10% D. 1,339 x10°
B. 9,0 x10% E. 6,00 x10%
C. 1,339 N. ne znam 5)

14. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom
alkena P nastaje zasiceni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema
sekundarnih C-atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br) =80, A(C) =12, A(H) =1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam (8)

15. Jedinjenje koje sa etil-magnezijum-bromidom daje 2-butanol, a redukuje
Fehling-ov rastvor je:

A. propanon D. propanska kiselina
B. metanska kiselina E. metanol
C. etanal N. ne znam (6)

16. Koji od navedenih Secera je homodisaharid:

A. laktoza D. maltoza
B. saharoza E. fruktoza
C. glukoza N. ne znam (5)

17. Reakcijom anhidrida karboksilne kiseline i amonijaka (amonoliza) nastaje:

A. amonijum-so D. keton
B. estar E. amid
C. sekundarni amin N. ne znam 5)

18. Kada je za neki protein poznata sekvenca (redosled) aminokiselina u
polipeptidnom nizu i polozaj disulfidnih mostova, definisana je njegova:

A. sekundarna struktura D. kvaternerna struktura
B. primarna struktura E. konformacija
C. tercijarna struktura N. ne znam 4
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19. Zamenom jednog ili vise vodonikovih atoma u molekulima ugljovodonika
atomima halogena nastaju:

A. alkil- i aril-halogenidi D. alkeni
B. hloridi kiselina E. alkadieni
C. alkini N. ne znam (@)

20. Masti i ulja su:

A. etri D. amidi
B. estri E. acil-halogenidi
C. anhidridi N. ne znam 3
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2007. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 81101

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za tafan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi—! poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 42 neutrona, a njegov maseni broj je 75,
onda se u elektronskom omotacu tog atoma nalazi:

A. 42 elektrona D. 75 elektrona
B. 117 elektrona E. 33 elektrona
C. 21 elektron N. ne znam 3)

2. Kada gasovi koji se nalaze na istom pritisku i istoj temperaturi zauzimaju
jednake zapremine oni moraju da imaju:

A. istu masu D. isti broj molekula
B. istu gustinu E. istu hemijsku formulu
C. istu molarnu masu N. ne znam 3)

3. Prema protoliti¢koj teoriji baza je supstanca koja:

A. daje elektronski par D. daje OH -jone u vodenom rastvoru
B. daje proton E. prima elektrone
C. prima proton N. ne znam 3)

4. IzraCunati konstantu ravnoteZe za reakciju:
Ny(g) + 3Hy(g) S 2NH;(g)
ako su ravnoteZne koncentracije supstanci sledeée: [N,] = 0,2 mol dm™,
[H2] = 0,1 mol dm™ i [NH;] = 0,002 mol dm™.
A. 1-10? mol® dm™® D. 2:107 mol* dm®
B. 1 mol dm’ E. 5-10' mol* dm™®
C.1:107 mol™” dm® N. ne znam (5)
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5. Broj hemijskih elemenata koji se nalazi u etvrtoj periodi periodnog sistema
iznosi:

A.8 D.32
B. 16 E. 36
C.18 N. ne znam 4)

6. Koja supstanca pri rastvaranju u vodi nece promeniti njen pH?

A.NaHCO; D. KCN
B. KCl E. KOH
C. NH4(Cl N. ne znam 4)

7. Koliko atoma vodonika sadrzi jedan mol amonijum-hidrogenfosfata,

(NH4),HPO,4?

A.54-10% D. 3,0-10*
B. 6,0-10% E.1,8-10*
C.4,810" N. ne znam (5)

8. Ako 125 cm’ nekog vodenog rastvora sadrzi 0,50 g NaOH, onda pH tog

rastvora ima vrednost:
Podaci: A(Na) =23; A(0)=16; A(H)=1

Al D. 0,1
B. 14 E. 10
e N. ne znam (5)

9. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
Na,SO; + KMnO, + H,SO; — Na,S0, + K,S0, + MnSO, + H,O
stehiometrijski koeficijenti na desnoj strani jedna¢ine navedenim redom iznose:

A.51,2,1 D.2,1,5,3
B.1,2,1,3 Es 123
C.2, 1,51 N. ne znam (7

10. U kom od navedenih jedinjenja kiseonik ima oksidacioni broj +11?

A. H;O D. Li,O
B. OF, E. KO,
C. Na,0, N. ne znam 3)
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11. Pri me3anju vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-nitrata i
kalcijum-hlorida do¢i ¢e do hemijske reakcije koja se moZe prikazati slede¢om
jednadinom u jonskom obliku:

A. Ca®* +2CI" = CaCly(s) D.K'+ClI" - KCI(s)
B. Ca*" + 2NO;™ — Ca(NO;),(s) E. Ca®" + NO;*” — CaNOs(s)
C.Ag" +CI' —> AgCl(s) N. ne znam (7

12. Koju zapreminu rastvora Na,CO; koncentracijje 3,0 mol dm™ treba dodati u
25 cm’ rastvora CaCl, koncentracije 3,0 mol dm™ da bi nastalo 6,0 g CaCO;?
Podaci: A(Ca)=40; A(O)=16; A(C)=12

A.25cm’ D.15cm’
B.30 cm’ E. 20 cm’
C.10 cm® N. ne znam (8)

13. Uzorak rude srebra mase 1,50 g rastvoren je u azotnoj kiselini i zatim su
Ag’-joni staloZeni kao Ag,S. Ako masa dobijenog Ag,S iznosi 0,124 g, onda je
sadrzaj srebra u rudi:

Podaci: A(Ag)=108; A(S) =32

A.6,41 % D. 10,8 %
B. 7,20 % E. 12,3 %
C.827% N. ne znam (8)

14. Na 11,2 g alkena P adira se 32 g broma. Kataliti¢kom hidrogenizacijom
alkena P nastaje zasiceni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema
tercijarnih C-atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br)=80,A(C)=12, A{H)=1

A. 2-buten D. 2,2-dimetil-1-buten
B. 2,3-dimetil-2-buten E. 2-metilpropan
C. 2-metilpropen N. ne znam (8)

15. Kada se na metil-magnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje fenil-metil-
ketonom, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. benzoeva kiselina D. benzil-alkohol
B. 2-fenil-2-propanol E. 3-fenil-1-propanol
C. metan N. ne znam (6)
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16. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocu:

0
Il
A. CHSCHZ”C\H D. CH,CH;—O—CH,CH,
B. CH,CH;—H E. CH,CH;—Br
C. CHyCH,~COOH N. ne znam )

17. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola u kiseloj sredini
nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid
C. amid N. ne znam (5)

18. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
o]
OH predstavlja:
OH OH
OH
A. a-D-glukopiranozu D. B-D-glukofuranozu
B. B-D-glukopiranozu E. a-D-fruktofuranozu
C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4)

19. Pirolizom (krakovanjem) alkana kao proizvodi reakcije nastaju:

A. nizi alkani i voda D. nizi alkani, alkeni i vodonik
B. visi alkani i voda E. niZi alkani i ugljenik(IV)-oksid
C. alkoholi i vodonik N. ne znam 3)

20. Jedinjenje &ije je ime po [IUPAC—ovoj nomenklaturi 1-butoksibutan je:

A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam (4)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 5. septembar 2007. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Koji od navedenih hemijskih elemenata najlak3e reaguje s vodom?

A. sumpor D. natrijum
B. fosfor E. kiseonik
C. silicijum N. ne znam 3)

2. Aluminijum-hidroksid se ne rastvara u ¢istoj vodi, ali se rastvara pri dodatku
Jakih kiselina i baza. Takve supstance nazivaju se:

A. poliprotonske D. amfiboli
B. anaerobne E. hidrofobne
C. amfoterne N. ne znam 3)

3. Ako je formula kalijum-volframata K;WO,, a formula barijum-fosfata
Ba;(PO,),, onda je formula barijum-volframata:

A. B32w04 D. Bag(WO4)2
B. BaWO,; E. Bag(WO4)4
C. Bay(WOs); N. ne znam 3)

4. U zatvorenom sudu uspostavila se ravnoteZa sledece reakcije:
Ps(s) + 6 Cli(g) S 4 PCly(g)
Izraz za konstantu ravnoteze, K., ima sledeéi oblik:
A.K.=1/[CL)° D. K. = [P4][CL,]°/ [PCL]*
B. K. = [PCL:]" / [P4][Cl,]° E. K. = [CL,]°/ [PCl5]*
C. K. =[PCL]*/ [CL] N. ne znam (5)
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5. Ako je maseni broj nekog atoma 61, a njegov atomski broj 29, onda taj atom
sadrzi:

A. 90 neutrona D. 32 protona
B. 61 elektron E. 29 elektrona
C. 29 neutrona N. ne znam 3)

6. Maksimalan broj elektrona koji moZe stati na 4d-orbitale iznosi:

A.6 D. 32
B. 10 E. 50
C.18 N. ne znam 4)

7. Koja supstanca (molekul ili jon) se ponasa kao oksidaciono sredstvo u
sledecoj redoks reakciji:

HOCI(aq) + H'(aq) + Cl'(aq) — Cly(g) + HyO(1) ?

A. HOCI D. Cl,
B.H' E. H,0
C.Cr N. ne znam 5)

8. Ako uzorak nekog jedinjenja sadrzi 0,100 g vodonika i 4,20 g azota, onda je
empirijska (najjednostavnija) formula tog jedinjenja:
Podaci: A(N)=14; A(H)=1

A.N;H D. HN;
B. NH; E. N,H,4
C.NH, N. ne znam (5

9. Pri potpunom sagorevanju metanola odigrava se sledeca reakcija:
2 CH;0H(1) +3 Ox(g) — 2 COx(g) + 4 HO(g)

Ako reakciona smesa sadrzi 64,0 g metanola i 44,8 dm’ kiseonika merenog na
normalnim uslovima, nastaée slede¢a koli¢ina ugljen-dioksida:
Podaci: A(0)=16; A(C)=12; A(H)=1

A. 0,667 mol D. 2 mol
B. 1,33 mol E. 4 mol
C. 1,50 mol N. ne znam 8
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10. Koja od navedenih grupa sadrzi samo kovalentne supstance?

A.NaCl, Cl,, O, D. CO,, NH,Cl, C,H;
B. COz, HCN, 02 E. AgCl, PbFz, P4
C. H,S0,, Na,S04, NaHSO, N. ne znam 4)

11. Kada se odrede stehiometrijski koeficijenti u sledecoj hemijskoj jednacini
_ Fe¥+ _ MnOs+__H' —» _ Mn*+__Fe"+__H,0
onda zbir svih koeficijenata iznosi:

A. 12 D.24
B. 18 E. 30
C.22 N. ne znam (7

12. Pri me3anju vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-nitrata i
kalcijum-hlorida do¢i ée do hemijske reakcije koja se moZe prikazati sledecom
jednaginom u jonskom obliku:

A. Ca** +2CI" - CaCly(s) D.Na" + Cl” — NaCl(s)
B. Ca’ + 2NO; — Ca(NO;)(s) E. Ca® + NO;*” — CaNOs(s)
C.Ag +CI - AgCl(s) N. ne znam 7

13. Vodeni rastvor aluminijum-sulfata sadrzi 34,2 g soli u 2,0 dm’ rastvora.
Kolika je koncentracija sulfat-jona, ako je aluminijum-sulfat u rastvoru potpuno
disosovan?

Podaci: A(S)=32; A(AD) =27; A(O)=16

A. 0,017 mol dm™ D. 0,30 mol dm™
B. 0,050 mol dm™ E. 0,15 mol dm™
C. 0,25 mol dm™ N. ne znam (8)

14. Hiralan (asimetri¢an) ugljenikov atom vezan je za:

A. dva ista i dva razli¢ita atoma

B. dva ista atoma i dve iste atomske grupe

C. Cetiri ista atoma

D. &etiri razli€ita atoma ili atomske grupe

E. Cetiri iste atomske grupe

N. ne znam (4)
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15. Jedinjenje &ija je strukturna formula

@ predstavlja:

A. benzen D. alkan
B. dien E. trien
C. alkin N. ne znam 3)

16. Hemijskom redukcijom nitrobenzena pomocu kalaja (Sn) u hlorovodoni¢noj
kiselini nastaje:

A. toluen D. trotil
B. piridin E. pikrinska kiselina
C. anilin N. ne znam (5)

17. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u
polozaju 9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina
B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina
C. linolna kiselina N. ne znam €))

18. Ciklopropan reaguje sa bromom, pri ¢emu nastaje:

A. 1,2-dibrompropan D. 1,3-dibromciklopropan
B. 1,2,3-tribrompropan E. 1,3-dibrompropan
C. ciklopropen N. ne znam 5)

19. Kada se na jodetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu sme3u uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione sme3e nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIT)-hlorida na jedinjenje
A nastaje:

A. propanska kiselina D. propanoil-hlorid
B. propanoil-bromid E. siréetna kiselina
C. etil-hlorid N. ne znam (8)

20. U kiseloj sredini u prisustvu ziva(II)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni
proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A.etan D. etanol
B.etanal E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2008. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18111
Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Litijum-hipohlorit ima sledec¢u hemijsku formulu:
A. LiCl D. Li,CIO,
B. LiCIO E. LiCIO,
C. LiCIO; N. ne znam 3

2. Fosfor ima redni broj 15 (Z = 15), a njegova relativna atomska masa je 31
(Ar=31). Atom fosfora sadrzi:

A. 15 neutrona D. 15 elektrona
B. 31 elektron E. 31 proton
C. 31 neutron N. ne znam 3

3. Pri oksidaciji nekog elementa taj element:

A. prima elektrone D. obrazuje kovalentnu vezu
B. otpusta protone E. otpusta elektrone
C. ne menja se N. ne znam 3

4. Element ¢iji je hemijski simbol Co spada u:

A. alkalne metale D. zemnoalkalne metale
B. halogene elemente E. metaloide
C. prelazne elemente N. ne znam 4

5. U kojem od sledec¢ih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —11?

A. Na,SO, D. BaSO,
B. K5S,0; E. NaHS
C. (NH4),S;0¢ N. ne znam 4
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6. Navedene su jednacine razlicitih hemijskih reakcija. Zaokruzite onu koja
predstavlja reakciju oksido-redukcije.

A.Cu"+CN - CuCN

B.Ca+2H,0 > Ca(OH)z + H,

C. Zn(OH)Z + 2 HCl - ZnC|2 +2 Hgo

D. Mg(H2P04)2 + HQSO4 - MgSO4 +2 H3PO4

E. N,Os + H,O = 2 HNO;

N. ne znam 5)

7. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A. CH, D. H3PO,
B. NH; E. HF
C.H,0 N. ne znam (5)

8. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi bazu?

A. N205 D. KZO
B. SO, E. N,O
C.CO N. ne znam (5)

9. Na raspolaganju su vodeni rastvori srebro—nitrata i kalcijum-—nitrata. Ta dva
rastvora se najlak§e mogu razlikovati na osnovu:

A. boje D. reakcije sa rastvorom H,0,
B. gustine E. reakcije sa rastvorom BaCl,
C. reakcije sa kiseonikom N. ne znam 5)

10. Beli fosfor se sastoji od molekula P,. U 18,53 g belog fosfora nalazi se:
Podaci: A(P) =31

A. 3,10x10'° molekula D. 1853 molekula
B. 9,00x10% molekula E. 2,00x10%° molekula
C. 5,00x10" molekula N. ne znam (5)

11. Koncentracija jona OH™ u rastvoru iznosi 0,001 mol dm . Vrednost pH
ovog rastvora je:

A.3 D.11
B.7 E.9
C.01 N. ne znam @)
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12. Koncentracija (koli¢inska) rastvora natrijum-sulfata koji sadrzi 28,4 g
Na,SO, u 0,2 dm® rastvora je:
Podaci: A/(Na) = 23; A(S) = 32; A(O) =16

A. 65 % D. 2 mol dm
B.0,2 % E. 65 mol dm™®
C.1 mol dm™® N. ne znam (8)

13. IzraCunati masu ugljenika koja je potrebna za potpuno prevodenje 480 g
Fe,O3 u elementarno gvozde reakcijom:

Fe,05(s) +3 C(s) —» 2 Fe(s) + 3 CO(g)
Podaci: A(Fe) = 56; A(O) = 16; A(C) =12

A. 10,8 kg D.2409¢
B. 108 g E. 2,40 kg
C.48,04¢ N. ne znam (8)

14. Karbocikli¢na organska jedinjenja imaju molekulske strukture sa:

A. prstenovima bez C-atoma

B. otvorenim i ra¢vastim nizovima C-atoma

C. otvorenim nizovima C-atoma

D. prstenovima od C-atoma i atoma drugih elemenata

E. prstenovima iskljuc¢ivo od C-atoma

N. ne znam 3

15. Koja se od navedenih reakcija naziva saponifikacija?

A. hidroliza estra u kiseloj sredini

B. alkalna hidroliza estra

C. transesterifikacija

D. amonoliza estra

E. hidroliza acil-halogenida

N. ne znam 4

16. Bromovanjem fenola nastaje:

A. anilin D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)
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17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi asimetric¢an (hiralan) ugljenikov atom:

A. CH3;CH,CH3 D. CH3Br
COOH H
B. H—(|3—OH E. H—cl;—H
o !
C. CH.Cl, N. ne znam (@)

18. Ciklobutan reaguje sa vodonikom u prisustvu nikla (katalizator) na
temperaturi iznad 200 °C, pri cemu nastaje:

A. metan D. 1-buten
B. etan E. butan
C. ciklopropan N. ne znam (5)

19. Kada se etin uvodi u amonijac¢ni rastvor srebro-nitrata, talozi se:

A. Ag-C=C-Ag D. etanol
B. Cu—-C=C-Cu E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smesSe nastaje jedinjenje A. Reakcijom jedinjenja A sa natrijum-
hidroksidom nastaje:

A. etanal D. natrijum-acetat
B. siréetna kiselina E. natrijum-formijat
C. etanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 03. septembar 2008. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz slede¢ih hemijskih elemenata: kalaj, azot, srebro, Ziva, brom,
predstavljen je hemijskim simbolima
A. Ca, Ac, Sc, Zn, Br D. K, Ac, Sr, |, Bi
B. K, At, Ag, Zr, B E. Sb, N, Sr, Hg, Br
C. Sn, N, Ag, Hg, Br N. ne znam (€))
2. Mangan(ll)-sulfit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. MnSO, D. Mn,(S03)3
B. Mn(SO4)2 E. an(SO4)3
C. MnSQO; N. ne znam 3

3. Atom sa rednim brojem 28 (Z = 28) i atomskom masom 59 (A, = 59) sadrzi:

A. 28 neutrona D. 31 neutron
B. 31 elektron E. 59 elektrona
C. 59 protona N. ne znam 3

4. Navedene su jednacine koje predstavljaju razli¢ite hemijske reakcije.
Zaokruzite onu koja predstavlja reakciju neutralizacije.

A.3NO, + H,0 = 2 HNO;3; + NO

B. N2H4 + 02 - N2 +2 Hp_o

C. Zn(OH); + 2 HCIO, = Zn(ClO,), + 2 H,0

D. Ca(H2P04)2 + H,S0, = CaSO, + 2 H3PO4

E.Ag"+1 - Agl

N. ne znam 4)
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5. Oksidacioni brojevi silicijuma, sumpora i barijuma u jonu Si;04,° i
jedinjenjima H,S,0; i BaO, imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A Il IV, D. IV, VI, Il
B.-VI, VI, I E. I, V, I
C.V, I, VI N. ne znam (@)

6. U vodenom rastvoru natrijum-hidroksida dobro se rastvara:

A. BaSO, D. CaF,

B. Al(OH); E. PbCrO,

C. AgBr N. ne znam 5)
7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje nitrit-jone?

A. KNO; D. NaNO;

B. N,Os E. NH,CI

C.HCN N. ne znam (5)

8. Elektronska konfiguracija titana je: 15°2s*2p°3s?3p®3d”4s®. Najvisi stepen
oksidacije titana u njegovim jedinjenjima je:

A+l D. +VI
B. +V E. +VII
C. +IV N. ne znam (5)

9. Kada elementarni natrijum reaguje sa vodom nastaju:

A.NaH iH, D. NaOH i H,
B. Na,O i H,0, E. Na,O, i NaH
C. nema reakcije N. ne znam 5)

10. Vrednost pH u rastvoru azotne kiseline koncentracije 0,1 mol dm™ iznosi:

A. 0,001 D.1
B.3 E. 1 mol dm™®
C.1x10°3 N. ne znam (5)

11. Koje od slede¢ih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. H;PO, D. NaClO,
B. (NH,),SO, E. NH;
C. KNO; N. ne znam (7)
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12. Natrijum—karbonat ima slede¢i sadrzaj ugljenika:
Podaci: A/(Na) = 23; A,(C) = 12; A(O) = 16

A. 42,7 % D.4,8%
B.11,3 % E. 19,9 %
C.275% N. ne znam (8)

13. Ako 0,44 mol bor—oksida potpuno proreaguje sa viskom ugljenika prema
reakciji:

28203+9C—)B403+600
koja koli¢ina B,C3 nastaje?

A. 0,44 mol D. 0,17 mol
B. 0,50 mol E. 0,22 mol
C. 0,31 mol N. ne znam (8)

14. Tre¢i ¢lan jednog homologog niza je jedinjenje sa molekulskom formulom
C;3Hs. Od navedenih formula koja je molekulska formula osmog ¢lana tog niza:

A. CgHg D. CgHys
B. Cngo E. C8H18
C. CgHyy N. ne znam 3

15. Koji od navedenih ugljenih hidrata ne redukuje Felingov i Tolensov rastvor:

A. saharoza D. fruktoza
B. maltoza E. laktoza
C. glukoza N. ne znam 4

16. Dejstvom koncentrovane nitratne kiseline (HONO,) na fenol nastaje:

A. 2,4,6-trinitrofenol D. benzen
B. benzil-alkohol E. anilin
C. nitrobenzen N. ne znam (5)

17. Dejstvom metil-jodida na natrijum-fenolat nastaje:

A. dietil-etar D. fenoksibenzen
B. dimetil-etar E. metoksibenzen
C. dioksan N. ne znam 5)
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18. Koji od sledecih alkena ima trans-konfiguraciju:

H,C H H CH,CH,
\ / \ /
A. C=C D. C=C
/ \ / \
H CH, H CH,CH,
H
L ca, g
B. /C:C\ E. C=cC
/ \
H CH,CH, Cl Cl
C. CH,=CH, N. ne znam (4)

19. Kada se propin uvodi u amonijaéni rastvor bakar(I)-hlorida, talozi se:

A. Cu—C=C-Cu D. acetilen
B. Cu—C=C-CHjs E. propen
C. propan N. ne znam (6)

20. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma,
a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Redukcijom jedinjenja A sa litijum-
aluminijumhidridom (LiAIH,) nastaje:

A. propen D. propan

B. propanska kiselina E. 2-propanol

C. 1-propanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18111
Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam (€))
3. Oznadciti niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.
A. KClI, O,, NH; D. SO;, HCN, AgClI
B. Fe(NO3),, MgSO,, NasPO, E. KBr, AICI;, HNO;
C. COy, HBr, C,H, N. ne znam 3
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4

5. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj V?

A.HI D. HIO
B. KIO, E. Na[Agl;]
C. KIO; N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0 D. Pb*" + 2CI- — PhCl,
B. Zn + 2HCI — ZnCl, + H, E. N,Os + H,O0 — 2HNO;
C. Ca(HCO3), —» CaCO; + CO, + H,0 N. ne znam (@)

7. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleze oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam (@)

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH4;NO;?

A.2,410% D. 1,2:10*
B. 2,0-10% E. 8,0-10%
C.6,0-10% N. ne znam (5)

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. H,SO,
B. K;SO, E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam (5)

10. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) = 16

A. NOs D. N,Os
B. N,O E. N2Os
C.NO N. ne znam (7)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm®. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D.14
B.1 E.7
C.12 N. ne znam (7)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm?® rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm? je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(O) = 16; Ar(S) = 32

A.250¢ D.17,4¢
B.43g E. 1359
C.04¢9 N. ne znam (8)
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13. Izra¢unati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:

2Na,0,(s) + 2H,0(l) — 4NaOH(aq) + Ox(q).
Podaci: Ar(Na) = 23; Ar(0O) = 16; Ar(H) =1

A. 468 g D.234¢g
B.240¢g E. 160 g
C.120¢ N. ne znam (8)

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH
@ zZove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + H,0 — CH3;COOH + HCI
predstavlja reakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4

16. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam 5)

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

A. CH,=CHCH,CH3; D. HOOC-COOH
H

I
B. @—CHZBr E. H,C—C—COOH
OH

C. CH;-O-CH;, N. ne znam 4
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18. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H* kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,H¢O) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H,0). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4HgO,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiéeni aldehid T (C4H¢O).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton
B. butanal E. acetaldehid
C. 2-butenal N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18112

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —-10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinjenje Cija je strukturna formula
OH
@ zove se:
CH,
A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3
2. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + H,0 — CH3;COOH + HCI
predstavlja reakciju:
A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4
3. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:
A. CH,=CHCH,CHj; D. HOOC-COOH
)
B. @CHZBF E. H3C—(|:—COOH
OH
C. CH;-0O-CH;, N. ne znam 4

4. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam (5)
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5. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam 5)

6. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H* kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

7. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H,0). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4HgO,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiéeni aldehid T (C4H¢O).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton

B. butanal E. acetaldehid

C. 2-butenal N. ne znam (8)
8. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:

A. prelazne metale D. halogene elemente

B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale

C. alkalne metale N. ne znam 3

9. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:

A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3

10. Oznaciti niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.

A. KCI, O,, NH; D. SOs, HCN, AgCl
B. Fe(NO3),, MgSO,, NazPO, E. KBr, AICIl;, HNO4
C. CO,, HBr, C,H, N. ne znam 3

11. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:

A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4)
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12. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj V?

A. HI D. HIO
B. KIO, E. Na[Agl,]
C. KIOs N. ne znam (4)

13. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0

B. Zn + 2HCI — ZnCl, + H,

C. Ca(HCO3)2 — CaCO; + CO, + H,0O

D. Pb* + 2CI" — PbCl,

E. N205 + Hzo - 2HN03

N. ne znam 4)

14. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleZe oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam (@)

15. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH;NO3?

A.2,410% D. 1,2:10*
B.2,0-10% E. 8,0-10%
C. 6,0:10% N. ne znam (5)

16. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. H,SO,
B. K;SO, E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam (5)

17. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) = 16

A. NO; D. N,O;
B. N,O E. N2Os
C.NO N. ne znam @)
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18. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm®. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D.14
B.1 E.7
C.12 N. ne znam @)

19. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm® je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(O) = 16; Ar(S) = 32

A.250¢ D.17,49
B.43¢g E.135¢g
C.04¢9 N. ne znam (8)

20. Izracunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednadini:
2Na,0,(s) + 2H,0(I) — 4NaOH(aq) + O2(q).
Podaci: Ar(Na) = 23; Ar(0O) = 16; Ar(H) =1
A. 468 g D.234¢g

B.240¢ E.160g
C.120¢ N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 06. septembar 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —-10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Srebro-sulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. Ag,SO, D. Ag,S
B. AgSO, E. AgS;
C. Ag,SO; N. ne znam 3)
2. Baza je prema Protoliti¢koj teoriji kiselina i baza supstanca koja:
A. prima hidroksid-jon D. daje hidroksid-jon
B. daje proton E. disosuje
C. prima proton N. ne znam 3)

3. Niz sledec¢ih hemijskih elemenata: kadmijum, fosfor, brom, natrijum i azot
predstavljen je hemijskim simbolima

A.Cd, P, Br,Na, N D. Kr, Fe, Br, Ni, N
B.K,F,B, N, As E. Cd, F, B, Na, Au
C.Ca, Fe,Ba, Na, N N. ne znam 3)

4. Koja od navedenih supstanci se nalazi u gasovitom stanju na sobnoj
temperaturi i standardnom pritisku?

A Al D. NaCl

B. H,0O E. KOH

C.0O, N. ne znam 3
5. U kom od navedenih jedinjenja mangan ima oksidacioni broj VI1?

A. MnCl, D. KoMnO,

B. KMnO, E. MnSQO,

C. MnO, N. ne znam 4)

6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju neutralizacije?

A. NH,Cl — NH;3 + HCI

B. Mg + 2HCI —» MgCIZ +H,

C. Zn(OH)Z + 2HCI —» ZnCIZ + 2H,0

D. AgNO; + HCI — AgCl + NaNO;

E. MnO, + 4HCI — CI;, + MnCl, + 2H,0

N. ne znam 4
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7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje hipohlorit-jone?

A. KCIO, D. KCIO

B. KCI E. KCIO;

C. CaCl, N. ne znam (5)

8. Deuterijum je:

A. alotropska modifikacija vodonika D. halogeni element

B. jedinjenje kiseonika i vodonika E. izotop vodonika

C. izotop kiseonika N. ne znam (5)

9. Oznaciti jedinjenje koje se ponasa kao redukciono sredstvo u reakceiji predstavljenoj
slede¢om jednac¢inom:
Na,S,0; + 4C|2 +5H,0 —» 8HCI + Na,SO, + H,SO, .

A. Cl, D. HCI
B. Na,S,0; E. Na,SO,
C.H,0 N. ne znam 5)

10. Sadrzaj aluminijuma u aluminijum-sulfatu iznosi:
Podaci: A(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) = 32.

A. 22 mas.% D. 8 mas.%
B. 33 mas.% E. 16 mas.%
C. 10 mas.% N. ne znam @)

11. Rastvor kalijum-hlorida zapremine 24 cm® i koncentracije 2,0 mol/dm? razblazen je
vodom tako da je ukupna zapremina novog rastvora iznosila
160 cm®. Izradunati koncentraciju soli u novom rastvoru.

A. 1,6 mol/dm® D. 2,4 mol/dm®
B. 3,0 mol/dm® E. 0,24 mol/dm®
C. 0,3 mol/dm? N. ne znam (7

12. Izracunati minimalnu zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 1,4
mol/dm? potrebnu za potpunu neutralizaciju 35 cm? rastvora sumporne kiseline
koncentracije 1,2 mol/dm®,

A.35cm’ D. 12 cm®
B. 60 cm® E.30cm®
C.14cm® N. ne znam (8)

13. Pri Zarenju natrijum-hidrogenkarbonata dolazi do slede¢e hemijske reakcije:
2NaHCO;(s) — Na,CO3(s) + CO,(g) + H,0O(Q).

Izracunati masu natrijum-karbonata nastalog Zarenjem 252 g natrijum-

-hidrogenkarbonata.

Podaci: A(Na) = 23; A(O) = 16; A(C) = 12; A(H) = 1.

A.318¢g D.159¢g

B. 6369 E.50¢g

C.106¢g N. ne znam (8)
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14. Funkcionalna grupa klase organskih jedinjenja koja se nazivaju ketoni je:

A —C=C— D. —O—H
[l [l
B. —C— E. —C—H
C. —O0— N. ne znam (3)
15. Jedinjenje &ije je ime po IUPAC—ovoj nomenklaturi metoksibenzen je:
A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam 4

16. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u polozaju

9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina

B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina

C. linolna kiselina N. ne znam 4)

17. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina peroksida ili
tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. polivinil-hlorid

B. etin E. polietilen

C. metan N. ne znam (5)
18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. alkohol D. estar

B. karboksilna kiselina E. amin

C. amid N. ne znam (5)

19. U kiseloj sredini u prisustvu ziva(II)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni proizvod
koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A.etan D. etanol
B.etanal E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)

20. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid P
(C,HsCl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,HO). 1z dva molekula alkohola R se
dehidratacijom pod kontrolisanim uslovima temperature ( t = 140 °C) i u prisustvu
sulfatne kiseline dobija:

A. butan D. etoksietan

B. etil-etanoat E. etanol

C. etil-hlorid N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 06. septembar 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802
Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Funkcionalna grupa klase organskih jedinjenja koja se nazivaju ketoni je:
A —C=C— D. —O—H

0 i
B. —C— E. —C—H
C. —O0— N. ne znam (3)
2. Jedinjenje ¢ije je ime po IUPAC—ovoj nomenklaturi metoksibenzen je:
A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam 4

3. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u poloZaju

9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina

B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina

C. linolna kiselina N. ne znam (@)

4. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina peroksida ili
tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. polivinil-hlorid
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam (5)

5. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. alkohol D. estar
B. karboksilna kiselina E. amin
C. amid N. ne znam (5)

6. U kiseloj sredini u prisustvu ziva(II)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni proizvod
koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A.etan D. etanol

B.etanal E. acetilen

C. eten N. ne znam (6)
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7. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid P
(C,HsCl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,H¢O). 1z dva molekula alkohola R se

dehidratacijom pod kontrolisanim uslovima temperature ( t = 140 °C) i u prisustvu
sulfatne kiseline dobija:

A. butan D. etoksietan

B. etil-etanoat E. etanol

C. etil-hlorid N. ne znam (8)
8. Srebro-sulfid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ag,SO, D. Ag,S

B. AgSO, E. AgS;

C. Ag,SO; N. ne znam 3)
9. Baza je prema Protolitickoj teoriji kiselina i baza supstanca koja:

A. prima hidroksid-jon D. daje hidroksid-jon

B. daje proton E. disosuje

C. prima proton N. ne znam 3)

10. Niz sledec¢ih hemijskih elemenata: kadmijum, fosfor, brom, natrijum i azot
predstavljen je hemijskim simbolima

A.Cd, P, Br, Na, N D. Kr, Fe, Br, Ni, N
B.K,F,B, N, As E. Cd, F, B, Na, Au
C.Ca, Fe,Ba, Na, N N. ne znam 3)

11. Koja od navedenih supstanci se nalazi u gasovitom stanju na sobnoj
temperaturi i standardnom pritisku?

A Al D. NaCl

B. H,O E. KOH

C.0, N. ne znam (3)
12. U kom od navedenih jedinjenja mangan ima oksidacioni broj V11?

A. MnCl, D. KoMnO,

B. KMnO, E. MnSQO,

C. MnO, N. ne znam 4

13. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju neutralizacije?

A. NH,Cl — NH;3 + HCI

B. Mg + 2HCI —» l\/lgC|2 +H,

C. Zn(OH), + 2HCI — zZnCl, + 2H,0

D. AgNO; + HClI — AgCl + NaNO;

E. l\/|n02 +4HCl > C|2 + Mnclz + 2Hzo

N. ne znam 4)

14. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje hipohlorit-jone?

A. KCIO, D. KCIO

B. KCI E. KCIO;

C. CaCl, N. ne znam (5)
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15. Deuterijum je:

A. alotropska modifikacija vodonika D. halogeni element
B. jedinjenje kiseonika i vodonika E. izotop vodonika
C. izotop kiseonika N. ne znam (5)

16. Oznaciti jedinjenje koje se ponasa kao redukciono sredstvo u reakciji predstavljenoj

slede¢om jednacinom:
Na,S,05 + 4C|2 +5H,0 —» 8HCI + Na,SO, + H,SO, .
A.Cl, D. HCI
B. Na,S;0; E. Na,SO,
C.H,0 N. ne znam (5)

17. Sadrzaj aluminijuma u aluminijum-sulfatu iznosi:
Podaci: A/(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) = 32.

A. 22 mas.% D. 8 mas.%
B. 33 mas.% E. 16 mas.%
C. 10 mas.% N. ne znam @)

18. Rastvor kalijum-hlorida zapremine 24 cm® i koncentracije 2,0 mol/dm? razblazen je
vodom tako da je ukupna zapremina novog rastvora iznosila
160 cm®. Izradunati koncentraciju soli u novom rastvoru.

A. 1,6 mol/dm® D. 2,4 mol/dm®
B. 3,0 mol/dm® E. 0,24 mol/dm?®
C. 0,3 mol/dm® N. ne znam (7)

19. Izracunati minimalnu zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 1,4
mol/dm? potrebnu za potpunu neutralizaciju 35 cm® rastvora sumporne kiseline
koncentracije 1,2 mol/dm®.

A.35cm? D. 12 cm®
B. 60 cm® E.30cm®
C.14cm’ N. ne znam (8)

20. Pri zarenju natrijum-hidrogenkarbonata dolazi do slede¢e hemijske reakcije:
2NaHCO3(s) — Na,CO5(s) + CO»(g) + H,0(g).

IzraCunati masu natrijum-karbonata nastalog Zarenjem 252 g natrijum-

-hidrogenkarbonata.

Podaci: A((Na) = 23; A,(O) = 16; A(C) = 12; A(H) = 1.

A.318¢ D.159¢g

B.636 ¢ E.50¢

C.106 g N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2011. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 10122
Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje Cija je strukturna formula

OH

@9 zove se:

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzaldehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. ne znam (€))
2. Sledeca reakcija propanoil-hlorida:

CH3CH,COCI + NH; — CH3;CH,CONH, + HCI

predstavlja reakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam 4
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp>-hibridizovani N. ne znam (4)

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam 5)
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5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastaje:

A. etan D. etanol
B. eten E. siréetna kiselina
C. acetilen N. ne znam 5)

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastaje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C. etan N. ne znam (6)

7. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastaje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br) =80; A(C) =12; A(H) =1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam (8)

8. Ako jon cinka sadrzi 30 protona, 35 neutrona i 28 elektrona njegov simbol je:

A. 63Zn2+ D 652n2+
B. ®Zn* E. %zZn*
C.%zn* N. ne znam (4)

9. Hemijska formula amonijum-sulfida je:

A. (NH,;),SO, D. (NH,),SO;
B. (NH,4).S E. (NH5),S
C. (NH4),S0, N. ne znam 3

10. Jednacina C3Hg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. taloZenja N. ne znam 3

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S,05 je:

A IV D. -l
B. VI E.O
C.v N. ne znam 3)
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12. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.

A. H,S0,, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgSQ,, Ca(OH),, NaCl
C. NHs;, LiOH, NaCl N. ne znam 3

13. Zaokruziti jedinjenje ¢iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.

A. NaCl D. NH,CI
B. NH; E. NaNO;
C. KNO;, N. ne znam 4)

14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. MgO D. Al,O;
B. Na,O E. KO
C. N,Os N. ne znam (5)

15. U reakciji Cu(s) + 4HNO;(aq) — Cu(NO3),(aqg) + 2NO(g) + 2H,0(I):

A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. ne znam (5)

16. Reakcija kalijuma sa vodom mozZze se predstaviti slede¢om jednacinom:

A. 2K(l) + 2H,0(I) — H,(g) + 2KOH(aq)

B. 2K(s) + 2H,0(l) — Hy(g) + 2KOH(aq)

C. 2K(s) + 2H,0(1) — Ha(g) + 2KOH(I)

D. 2K(s) + 2H,0(l) — Hy(l) + 2KOH(aq)

E. 2K(I) + 2H,0(l) — Hy(1) + 2KOH(s)

N. ne znam (5)

17. Ako se u 100 cm® vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:

Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. ne znam (8)

18. Sadrzaj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A,(Ca) = 40; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam @)
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm® i koncentracije 0,1 mol/dm®
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm?®. Izradunati koncentraciju soli u
novom rastvoru.

A. 0,25 mol/dm® D. 0,02 mol/dm?
B. 0,025 mol/dm?® E. 0,5 mol/dm?®
C. 0,05 mol/dm® N. ne znam (7)

20. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodonic¢ne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm? koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka.
Podatak: A/(Zn) = 65

A.0,5 d3m3 D.2dm? .
B.1dm E.1,5dm
C.0,05dm® N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje

nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (Z) je:

A. 33 D. 76
B. 43 E. 40
C. 109 N. ne znam 3

2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,.CN D. K,SCN
B. K(CN), E. KCN
C. KSCN N. ne znam (€))

3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A. 151 D.15cm®
B. 150 dm® E. 0,15 dm?®
C. 15001 N. ne znam 3

4. Koja od navedenih jednacCina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NO3), + H,S0; — CaS0, + 2HNO,
B. Ag" + CI” - AgCl

C. 2NH; + H,50; — (NH.),S0.

D. 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,

E. N205 + Hzo - 2HN03

N. ne znam ®)

5. U jednacini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A+ IV, - D. I, 1V, 0

B.-II, VI, 0 E. I, IV, -l
C.+lL VIO N. ne znam (5)
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6. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodoni¢ne veze.

A. H,0, CH, , HF
B. NHy, H,SO,, MgO
C. NH3, H,0, HF

7. Hloriti su soli sledece kiseline:

A. HCIO
B. HCIO;
C. HCIO,

D. NH;, CaO, HN03
E. HF, H,0, Na,O

N. ne znam 3)
D. HCIO,

E. HCI

N. ne znam (@)

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH;COOH dobijeni rastvor reaguje:

A. bazno
B. kiselo
C. neutralno

D. amfoterno
E. kiselo-bazno
N. ne znam 4)

9. Oznaditi redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NHs(g) — 3Pb(s) + Na(g) + 3H,O(I).

A. PbO
B. NH;
C.Pb

D. N,
E. H,O
N. ne znam (5)

10. Izracunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi

se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80¢g
B.30g
C.15¢

D.150¢
E.20g¢g
N. ne znam (7)

11. U jedna¢ini KMnO, + KI + H,O — MnO, + |, + KOH, stehiometrijski

koeficijenti KMnQ,, Kl i |, su redom:

A.4,6,2
B.1,3,3
C.2,6,4

=N

, 6,3
3,1

D.
E.
N. ne znam @)

12. Izraunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm?
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm? rastvora natrijum-hidroksida

koncentracije 1,5 mol/dm?®,

A.30dm®
B.15cm®
C.0,15cm®

D. 0,30 cm®
E.30cm®
N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu kalcijum-karbonata koji nastaje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCO3),(s) — CaCOgs(s) + CO,(g) + H,0O(Q).
Podaci: A(Ca) = 40; A(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16.

A.100g D.200g
B.10g E.250¢
C.20g N. ne znam

14. Jedinjenje cija je strukturna formula

H,C OH
\©/ Z0ve Sse:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. m-metilfenol N. ne znam

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + CH;OH — CH3;COOCH; + HCI
predstavlja reakciju:

A. amonolize D. alkoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. ne znam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp*hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp*-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,-CI D. CH;-O-CHj;
B. CH3;CH;, E. H,C=0
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. 1-brompropan E. alil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

(8)

©)

(4)

(4)

()

Q)
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19. Dejstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetal N. ne znam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida na jedinjenje A nastaje:

A. siréetna kiselina D. acetilen
B. etanol E. etanal
C. etil-hlorid N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaH,PO, D. Na,HPO,

B. N3.3PO4 E. NagHPO4

C. NaH,PO, N. ne znam (€))

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam (3)

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam 4)

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. Na,S D. K;S

B. Na2804 E. ZnSO4

C. K;SO3 N. ne znam 4
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6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4),SOy,
K,Cr,0; imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A. IV, -l -VI D. -1V, I, VI
B. I, I, I E. IV, -Ill, VI
C. -, I, VI N. ne znam (@)

7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH);z i H;, D. AI(OH); i H,O
B. Na[AI(OH),] i H, E. Al,O;i H,0O
C. Na[AI(OH),] i H,O N. ne znam (5)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u slede¢oj reakciji
predstavljenoj jednacinom:
2KBr + (NH4)28208 —> Brz + K2804 + (NH4)28047

A. KBr D. K;SO,
B. (NH,),S;04 E. (NH,),SO,
C.Br; N. ne znam (5)

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm?® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D.11
B.1 E.7
C. 14 N. ne znam 4)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A(l) = 126,9

A. 1,2:10% D.1,2:10%®
B. 4,8-10% E.2,4-10®
C. 6,0-10% N. ne znam (7

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm? rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm®?

Podaci: A/(Ca) = 40; A(Cl) = 35,5

A.755¢9 D.755¢

B.15,1 g E.111¢g

C.111g¢ N. ne znam @)
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(l1)-nitrata je:

Podaci: A,(Cu) = 63,5; A(N) = 14; A(O) = 16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2% Cu; 18,3% N; 43,5% O

C.339%Cu; 149% N; 51,2% O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

13. Izracunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(III)-oksida
proreaguje sa viSkom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO,(q).

Podaci: A(Fe) =55,8; A(O) =16

A. 279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C. 2,79 kg N. ne znam (8)

14. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CHZ:CHZ—CHZ—CHS D. CHg—CHz—CH=CH2
B. CH,=CH-CH-CH; E. CH;—CH(CHjs),CH3
C. CH;-CH,=CH-CHj3 N. ne znam (€))

15. Sledeca reakcija 2-butenala

Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, — CH,CH,CH,CH,OH
predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam 5)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam (5)

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sir¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA

TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje

nijednog odgovora donosi —1 poen.

1. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CHZ:CHZ—CHZ—CHS D. CHg—CHz—CH=CH2
B. CH,=CH-CH-CH3 E. CH;—CH(CH,),CHs
C. CH3-CH,=CH-CH; N. ne znam

2. Sledeca reakcija 2-butenala

Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, —— CH,CH,CH,CH,OH
predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam

3. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu
C. a-D-glukofuranozu N. ne znam

4. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam

Broj poena

©)

(4)

(4)

Q)
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5. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam 5)

6. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. siréetna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

7. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)

8. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona
B. 82 protona E. 138 elektrona
C. 56 protona N. ne znam 3

9. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3

10. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Na,H,PO, D. Na,HPO,
B. NazPO, E. NazHPO,
C. NaH,PO, N. ne znam 3

11. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma

B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost

C. jednaku gustinu N. ne znam 4)
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12. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nec¢e uticati na promenu pH?

A. Na,S D. K,S
B. NaQSO4 E. ZnSO4
C. K;S0O4 N. ne znam (@)

13. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH,),SO4,
K,Cr,0; imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A. IV, -l -VI D. -1V, I, VI
B. I, I, I E. IV, Il VI
C. -1, I, VI N. ne znam (@)

14. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH);z i H;, D. AI(OH); i H,O
B. Na[AI(OH),] i H, E. Al,O;i H,0O
C. Na[AlI(OH),] i H,O N. ne znam (5)

15. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednacinom:
2KBr + (NH4)28208 —> Brz + K2804 + (NH4)28047

A. KBr D. K;SO,
B. (NH,),S;04 E. (NH,).SO,
C.Br, N. ne znam (5)

16. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm?® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D.11
B.1 E.7
C. 14 N. ne znam 4

17. TzraCunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A(l) = 126,9

A. 1,2:10% D.1,2:10%®
B. 4,8-10% E. 2,410
C. 6,0:10% N. ne znam (7

18. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm?® rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm?>?

Podaci: A(Ca) = 40; A(Cl) = 35,5

A.755g D.755¢

B.15,1 g E.111¢

C.111g¢ N. ne znam @)
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19. Procentni sastav (mas.%) bakar(l1)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; A(N) = 14; A(O) =16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3% N; 43,5% O

C.339%Cu; 149% N; 51,2% O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

20. Izracunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(IIT)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jedna¢inom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO,(0).

Podaci: A/(Fe) =55,8; A(O) =16

A. 279 kg D. 372 kg

B. 55,8 kg E. 558 kg

C. 2,79 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam (5)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

[l
HZN—(l'IH—C—NH—CHZ—COOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam 4)

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(0]
Il
<:>— C—NH, predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)



88 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKU ®AKYJITET

5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(ll)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam (5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°25%2p°35°3p? D. 1s%2s%2p°3s?
B. 1s°25%2p°3s3p* E. 15°25°2p°3s*
C. 1s°2s°2p? N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(CIO)z D. Ca(C|O4)2
B. Ca(C|O3)2 E. CaC|2
C. Ca(Cl0Oy), N. ne znam 3

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalenthom
vezom?

A. AICl;, NaClO, CacCl, D. HNO3, H,0,, LiCl

B. HF, NH,CI, NH; E. CO,, CO, Ca(CH5COO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam 4
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH;z i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI?

A. SO, D. Na,S;
B. KHSO; E. Na,S,0;
C. Na,S0, N. ne znam (4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH,; D. HI
B. H,0 E. HF
C. H,0, N. ne znam 4)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH;H,PO,.

A. 3,6:10% D.7,2:10%
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C.2.4-10% N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO; E.CO
C. Li,O N. ne znam (4)

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCl — 1, + NO + NaCl + KCI + H,0
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A 2 24 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam @)

18. Izratunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm?®
potrebnu za pripremu 250 cm? rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?®.

A. 150 cm® D.50cm®
B. 100 dm® E. 100 cm®
C.50 dm? N. ne znam (7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N) =14; A(H) =1

A. NH; D. N4H,4
B. N,H, E. NsH
C. HN; N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)2(S) + 6Si0O,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca) = 40; A(P) = 31; A(O) =16

A. 155 kg D. 77,5 kg
B. 310 kg E. 620 kg

C.1240kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3)
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. Na,O E. Na,O;

C. Na,0O, N. ne znam 3
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam (3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Crz(SO4)3 D. CrCl;

B. K;Cr,0; E. Na[Cr(OH),]

C. NaCrO, N. ne znam 4)
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)25208 D. Na,SO,

B. K,S,0, E. Na,SO;

C. NaHS N. ne znam (@))

6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO;

B. I, + H,O=HI + HIO

C. H23207 = SOg + HzSO4

D. Ba’* + SO,” = BaSO,

E. Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0

N. ne znam 4)
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7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P,Oqg D. Cr,04

B. Li,O E. MgO

C. Al,O4 N. ne znam 4)
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A. vise H -jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam (5)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje Kiselu reakciju rastvora?

A. Na,S D. KCIO,
B. KyCOs E. Fe(NO3)s
C. NaNO3 N. ne znam (5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68%Ca; 32%F D.43%Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40% Ca; 19% F
C.81%Ca 19%F N. ne znam (7

11. Za neutralizaciju 600 cm?® rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,5 mol/dm®
potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline koncentracije 0,4 mol/dm?:

A. 600 cm?® D. 750 m®
B. 0,60 dm® E. 0,75 dm®
C.0,755cm® N. ne znam (7)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm? rastvora. Izradunati
koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno disosovan u rastvoru.
Podaci: A,(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm® D. 4,0 mol/dm®
B. 2,0 mol/dm® E. 0,2 mol/dm?®
C. 0,8 mol/dm? N. ne znam (8)

13. Izracunati masu mangan(lV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje 1580 g
kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:
2KMnO4 = K;MnOy4 + MnO, + O,.
Podaci: A(K) = 39; A((Mn) = 55; A(O) = 16
A. 1580 ¢ D.435¢g
B.985¢g E.2175¢g
C.870¢g N. ne znam (8)
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14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a zatim se u
reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje
jedinjenje A. Dejstvom fosfor(l11)-hlorida (PCl3) na jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3=CH,-CH,—CHj3 D. CHz-CH=CH-CH,
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,-CHj,
C. CH;-C=C—CHjs; N. ne znam (3)

16. Hejvortova perspektivna formula
Error! Objects cannot be created from editing field codes.

A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam (4)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u prstenu?

A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin
C. tiofen N. ne znam 4

18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini, nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid
C. amid N. ne znam (5)

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam (5)
20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015. godine
KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a zatim se u
reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje
jedinjenje A. Dejstvom fosfor(l11)-hlorida (PCls) na jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

2. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3:CH2—CH2—CH3 D. CHg—CH:CH—CHZ
B. CHZ:CH—CHZ:CHZ E. HCECH—CHZ—CHQ,
C. CH;—C=C-CHjs; N. ne znam 3
3. Hejvortova perspektivna formula
CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4)

4. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u prstenu?

A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin
C. tiofen N. ne znam 4

5. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini, nastaje:
A. etar D. a-aminokiselina

B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam 5)
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6. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam 5)
7. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam (6)

8. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3
9. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. Na,O E. Na,O;

C. Na,0, N. ne znam (3)
10. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3

11. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Cry(SOy)3 D. CrCl;

B. K,Cr,0; E. Na[Cr(OH),4]

C. NaCrO, N. ne znam (@))
12. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28208 D. Na,SO,

B. K,S,0, E. Na,SO;

C. NaHS N. ne znam 4)

13. Koja od navedenih hemijskih jedna¢ina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO;

B. I, + H,O =HI + HIO

C. H28207 = SOg + HzSO4

D. Ba** + SO, = BasSO,

E. Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0

N. ne znam 4)
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14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi Kiselinu?

A. P,Oqg D. Cr,04

B. Li,O E. MgO

C. Al,O4 N. ne znam 4)
15. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veca taj rastvor sadrzi:

A. vise H -jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam (5)

16. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

A. Na,S D. KCIO,
B. KyCOs E. Fe(NO3)s
C. NaNO3 N. ne znam (5)

17. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68%Ca; 32%F D.43%Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40% Ca; 19% F
C.81%Ca 19%F N. ne znam (7

18. Za neutralizaciju 600 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,5 mol/dm®
potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline koncentracije 0,4 mol/dm?:

A. 600 cm® D. 750 m®
B. 0,60 dm® E. 0,75 dm®
C.0,755cm® N. ne znam (7)

19. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm® rastvora. Izratunati
koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno disosovan u rastvoru.
Podaci: A,(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm® D. 4,0 mol/dm®
B. 2,0 mol/dm® E. 0,2 mol/dm?®
C. 0,8 mol/dm? N. ne znam (8)

20. IzraGunati masu mangan(1V)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje 1580 g
kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:
2KMnO4 = K;MnOy4 + MnO, + O,.
Podaci: A(K) = 39; A((Mn) = 55; A(O) = 16
A. 1580 ¢ D.435¢g
B.985¢g E.2175¢g
C.8709¢g N. ne znam (8)
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SIFRA: 38765
PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
1.7.2005.god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor.
Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1).

1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:
Resenje: a)N/m” B) kgm?/s® ¢) kgm®/s d)Nsm? e)Nm?/s> n)ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih veli¢ina je:

Resenje: @) jacina elektri¢nog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperature, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)
3. B" zraci su:
Resenje: a) protoni; ) elektroni; c) fotoni; d) jezgra ;He ; €) jezgra ,He ;
n) ne znam.
(3 poena)

4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:
Resenje :a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost g) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije
Resenje : a) impulsa; b) snage €) pritiska; d) povr$inskog napona; ¢) sile;
n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je my. Kada se elektron kreée po
pravolinijskoj putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini
svetlosti u vakuumu, njegova masa je

Redenje : a) m= myy1-v*/c® ;b) m=my\1++*/c* ; €) mz(molxll-vzlcz);
d)m=m,/\1-c?/v* ;e)m= m,/\1+c*/v? ; n) ne znam

(3 poena)
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7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:
Resenje : a) 55° C; b) 60° €) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.

(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zracenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju
vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:
Resenje: @) 2308 nm; b) 5690 nm; c) 2010 nm; d) 1080 nm; e) 3150nm;
n) ne znam
(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H'/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p./p, jednak je:
Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢) 2,0; d) 3; €) 6; n) ne znam

(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veci od pritiska
na 0°C na temperaturi od;
Resenje: a)100°C; b)100K; ¢) 273°C; d) 273 K; ) 546 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici:
e — Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan
ResSenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema
posmatrac¢u © ; ¢) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja
elektrona; @) normalno na list, od posmatraca ® ; n) ne znam.

(4 poena)

12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje ja¢ine 3,4 10° N/C
i magnetsko polje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u
mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje: @) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.

(5 poena)
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13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je Smanjenje
njegove kineticke energije?
Resenje : a) 20 %; b) 30 %; €) 40 %; d) 50 %; e) 60 %; n) ne znam.

(6 poena)
14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Koliki je
indeks prelamanja za datu tecnost?
Resenje : a) 1,3; b) 1,6; €) 1,9; d) 2,2; €) 1,1; n) ne znam.

(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4 m; ¢) 22,5 m; d) 27,5 m; €) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet
sile zatezanja kanapa je :
Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.

(7 poena)

17. U kolu jednosmeme struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektri¢éne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutra$nje otpornosti izvora R/r iznosi:
Resenje : a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh
jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se
pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na temperaturu
17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi
40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala koji ne provodi
toplotu. Debljinu klipa zanemariti.
Resenje : a) 0,6 cm; B) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.

(8 poena)
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19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=I1/3.
Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:
Resenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.

(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos
minimalne talasne duZine Ami,X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duZine Apg
De Broljovih talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja
na anodi je:
Resenje a) 2; b) 3,6; ¢) 1; d) 6,3; €) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 10 m/s*; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6:10™"° C; masa elektrona u miru m, = 9,1.10% kg
intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% m/s; sin 15° = 0,26.
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TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE JUN 2009
Sifra zadatka: 31111

1.) Jedinica za jadinu gravitacionog polja u Medjunarodnom sistenu jedinica (SI) je:
a) N/kg; ¢) N kg; e) kg/J;
b) J/kg; d) J kg; f) ne znam.

2.) Masa mirovanja elektrona jednaka je masi mirovanja:
a) neutrona; @ozitrona; e) dva neutrona;
b) protona; d) neutrina; f) ne znam.

3.) Talasna duZina emitovanja nekog radio-predajnika je L =202 m, (c =3 x 10%m/s).
Frekvencija emitovanih talasa je:

a) 9,64 x 10° Hz; @1,485 x10°Hz, ) 6,73x 10" Hz
b) 236345 Hz; d) 6,06 x 10'° Hz; f) ne znam.

4.) Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u intervalu:

a) (-1, 0); c) (1,2); e) (2, +)
(l;)@,l); d) (-2, -1), f) ne znam.

5.) Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote Q = 500 J, njegova unutrainja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu izvr§io gas
je:

a)0J; c)20017; e) 500 7J;
b) 700 T, -f\g)‘/BOG I f) ne znam.

6.) Koliko molova idealnog gasa, na pritisku p =10° Pa, sadrzi sud zapremine V = 8,3
x 10° I na temperaturi t =27 °C , (R = 8,3 J/mol K)?

a) 333333, ¢) 703; e) 224,5;

@3;333,3; d) 23040; ) ne znam.
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7.) Snaga motora dizalice koja podiZe cigle teZine Q = 3000N na visinuh =12 m za
vreme t = 20 s je:

a) 5kW; () 1.8 kW; €) 900 J/s;
b) 720 kW; d) 3,6 kW; f) ne znam.

8.) Kolika treba da bude maksimalna talasna duZina monohromatske svetlosti koja
moZe da izazove fotoelektri€ni efekat na plogici od cinka, &iji je izlazni rad A; =
56x10"72(h=6,63x 107 Js,¢=3x 10° m/s).

a) 355,2 nm; c) 187,8 nm; e) 400 nm;
b) 281,5 nm; d) 3550 nm; f) ne znam.
9.) Dugacka &eli¢na Zica, povriine popretnog preseka S = 1 mm?, isteZe se tegom

mase m = 6,1 kg. Modul elasti¢nosti materijala Zice je Ey, = 2 x 10" N/m?.
Relativno istezanje Zice iznosi:

a)3%; c)0,3%; e) 0,0003 % ;
Y
b) 0,003 % ; ¢) 0,03 % ; f) ne znam.
10.) Neutralna vodena kapljica razdeli se na dve identi¢ne manje kapljice koje

se u procesu deobe naelektriSu. Ako je jedna od manjih kapljica naelektrisana
naelektrisanjem +q, druga kapljica je naelektrisana naelektrisanjem:

a) +q; ) +2q; e) 0;
@7 q; d) - 2q; f) ne znam.
11.) Energija fotona apsorbovana od strane atoma, pri ¢emu atom prelazi iz

osnovnog energetskog stanja energije Eq u pobudjeno stanje E|, je:

a) Eg; ¢) Eo—Ey; e} Eo + Ey;
b) E; /d) Ey - Eo; f) ne znam.
N
12)) Izotop fosfora 135(‘) P emituje pozitrone (B* radioaktivni raspad) i prelazi u

izotop silicijuma:
a) 26 o ) 28 q; /e 30 @
) S ) 14 ST ; )43345’

b) 1249 Si d) fg S f) ne znam.
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13.) Homogena kocka sacinjena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m’
pliva po ulju gustine p, = 800 kg/m’. Odnos zapremine dela kocke koji je iznad
ulja i ukupne zapremine kocke je:

a) 0,32; ¢) 0,51; e) 0,65;
'/@0,40; d) 0,60; f) ne znam.
14.) Prav metalni §tap zagreva se od poletne temperature t; = 15 °C do

temperature t; = 100 °C. Ako je termicki koeficijent linearnog Sirenja materijala
od koga je nainjen Stap a = 10 1/°C, relativna promena duZine Stapa, usled
zagrevanja je:

a) 1,0 % (©),0085 % €) 0,085 % ;
b) 0,85 % ; d)0,1 % ; f) ne znam.
15.) Elasti¢na opruga zanemarljivo male mase obe3ena je jednim krajem o

nepomiéni oslonac. Ako se za drugi kraj opruge prikadi teg odredjene mase
opruga se izduZi za Al =10 cm. Intezitet ubrzanja zemljine teze je g = 10 m/s™.
Kada se teg izvede malo iz ravnoteZnog poloZaja i potom pusti da slobodno
osciluje, period tih oscilacija je.

a) 3,14 s; c)0,314s; e)31.4s;
b) 6,28 s; (d)0,628s; f) ne znam.
16.) Pun homogeni valjak mase m i polupre¢nika R poéne da se kotrlja sa vtha

strme ravni bez klizanja. (Moment inercije valjka za centralnu osu rotacije I =
mR%/2, g =10 m/s?). Ako je intezitet brzine centra mase valjka u podnoZju strme
ravni v = 6 m/s, visina strme ravni je:

(aj 2,7 m; ¢) 0,27 m; e) 1,8 m;
b) 27 m; d) 0,9 m; f) ne znam.
17.) Telo mase m = 10 kg vude se brzinim konstantnog inteziteta po

horizontalnoj ravni pomo¢u kanapa koji sa horizontalnom osom zaklapa ugao 6 =
45°. Vulna sila je u praveu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedju tela i
podloge p = 0,1 intezitet vuéne sile je:

a) 6,3 N; ¢)9,8N; ) 12,6N;

b) 13,9 N; d) 1,39 N; f) ne znam.
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18.) Kineticka energija relativistickog elektrona jednaka je jednoj petini
njegove ukupne (totalne) energije. Intezitet brzine tog elektrona, izraZen preko
inteziteta brzine svetlosti u vakuumu c, je:

a)c/5; ¢)c/2; (e) 3c/5;
b) 2¢ /5; d9 c /4, f) ne znam.
19.) Sa povriine Zemlje vertikalno navie izbaci se telo poéetnom brzinom

inteziteta v i popne se do visine 2R iznad povriine Zemlje (R je polupreénik
Zemlje, a g je intezitet ubrzanja zemljine teZe na povrsini Zemlje). Otpor vazduha
se zanemaruje. Intezitet poCetne brzine tela vy je:

a) [gR: (9)/4gR/3: 9 . 3gRi2

b)JZgR; d) ng/ ; f) ne znam.
20.) Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo

male mase na €ijem se kraju nalazi kuglica mase m izvedeno je iz ravnoteZnog
poloZaja za ugao 6 = 60°. Kad se klatno pusti da osciluje maksimalni intezitet sile

zatezanja kanapa je:
/a))2 mg; c) 3 mg; €) 2,5 mg;

b) mg; d) 4 mg; f) ne znam.
NAPOMENA:
1) Tacan odgovor boduje se brojem bodova po sledecoj Semi.
zadaci: 1,2,3,4 po 3 boda =12,
zadaci: 5,6,7,8 po 4 boda r=16;
zadaci 9,10,11,12,13,14, po 5 bodova =130,
zadaci: 15,16, po 6 bodova r=12;
zadaci 17,18 po 7 bodova =14,
zadaci 19,20 po 8 bodova z=16;

ZX=100;
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SIFRA: 62431
PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen odgovor.
Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor. Kazneni poen za
nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:

Resenje : a) N/ m% b) kgm?/s*; c) kgm?/s; d)Ns/m% e) Nm?%s% n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih veli¢ina je:

Resenje : @) jadina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d) temperatura,
rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)
3. B zracisu:
s . y N 3a. 4 .
Resenje : a) protoni; b) elektroni; c¢) fotoni; d) jezgra, He: e) jezgra 2 He:
n) ne znam.
(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:
Resenje : a) ljubicCasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ) pritiska;
d) povrsinskog napona; €) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela sman;ji Cetiri puta
intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
Cetiri puta; ) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)
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7.5 | vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C. Temperatura
smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zra¢enjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se
pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : a) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V./2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H,/3. Odnos pritisaka vode na
dno sudova p./p, jednak je:

Resenje : a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-0si; d) pravom

paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e" —> Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke na satu
vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
®; ¢) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona;
d) normalno na list, od posmatrac¢a ®; n) ne znam.

(4 poena)

12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje jacine 3,4 10® N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje : a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)
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13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve tre¢ine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; c) 40 %; d) 50 %; €) 60 %;n) ne znam.

(6 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : a) 1.8-10° m/s; b) 2.2-10% m/s; c) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m; €) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male mase,
na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog poloZaja za ugao
od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

17. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ - 2 dioptrije. Indeks
prelamanja za datu te¢nost je :

ResSenje :a) 1.3 ;b) 1.6 ;¢)1,9;d) 2.2 ; ) 1.1. n) ne znam

(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura
i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na
temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 ¢cm; n) ne znam.
(8 poena)
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19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najveée i najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog i
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duzine A, X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duzine Apg De Broljovih
talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; €) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-10™"° C; masa elektrona u miru m, = 9,1-10°*
kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu c =3-10® m/s; sin 15° = 0,26.
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SIFRA: 18079

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor.
Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje kre¢e jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; [ kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom v po Kruznici
poluprecnika r koli¢énik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; @ r; ¢)v; d)v/m; e) mr% n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; . pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile; n) ne

Znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; [l smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca cetiri puta; e) smanji éetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; @10°Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; [l
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : ) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; [l 0; e) 1 N; n) ne znam.

8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostrué¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e)80Q;n)ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; f} 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrSinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s% ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s%; d) 50 m/s®; e) 300 m/s?;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Resenje : a) 2.4-10° Pa; [l 7.8-10° Pa; c) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma ggRa iznosi Ty,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:
Resenje : a) 3.7 Bqfill] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m?; d) 10-10° N/m? |
20-10"°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : f) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; c) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;  e)
8.9-10® m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : ] 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektricnog polja je 9 puta manja od ja¢ine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od :

Resenje : a) 3 cm ; b) 4 cm ; ¢) 5 cm; [l 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektricne otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektricne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutras$nje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje : 2) 0.25 ; b)0.40 c¢)0.60; d)0.75; B0.33; n.neznam.
(8 poena)

19. Cilindriéni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plo¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : 2)2,5s; b)1,8 s; @] 1,3 5; d)1,1 5; €)0,8 5; n) ne znam. (8
poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina zive p,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10® 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s”; In 2 = 0,69
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SIFRA: 30119

PRIJEMNI ISPIT I1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor.
Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. o zraci su:

Resenje: a) protoni; b) jezgra 5 He ; c) fotoni; d) jezgra He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10%Pa; b) 10°Pa; €)10°Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g; ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; B) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
Cetiri puta; €) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

ResSenje: a) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povr§inskog napona; e) sile;
n) ne znam.
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.
(4 poena)
7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V1 i V,=V1/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H./3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p./p. jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)
8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; d) 0; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
9. 5| vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kreé¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s%; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s%; d) 50 m/s?; ) 300 m/s*;
n) ne znam
(4 poena)
11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Resenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10° Pa; €) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; e) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2:: Ra jznosi Ty»= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢&eli¢noj zici povr§ine popreénog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10'° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlos¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta veéa od izlaznog rada?

Resenje : @) 2; b) 3;¢) 4 ; d) 6; €) 9.; n) ne znam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jagina
elektri¢énog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrsine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b)4 cm; c) 5cm; d) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)
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17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektri¢ne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutra$nje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo sprecava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave Sina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava Sina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; e) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina Zive puy=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10%* 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g= 9,8 m/s*; In 2 = 0,69
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poens, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tafan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U slutaju zaokruZivanja vife od jednog, kao i u slutaju nezaokruZivanje
nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

2 2a ' -ab+b? 4p? a+b o
e - ' T =, |al#b|, b =0, identitk
az[(a—b S+ a-b ) a2—2ab+b2} P lal bl identitki je
jednak izrazu:
1 1
+b; ~ Y 1 1 .
A) ath B) a-b; @ % D) — E) 4 N) Ne znam.

(1,75:3«1,75-1.1, L
3 8, 12
(2—0,0325 : 400
80 .
A) 234; B) 156; 50; D) 0,5 E) 0,85; N) Ne znam.

2. Vrednost izraza

:(6,79:0,7 +0,3) je:

3. Ako je log, x =2, log, x=3 i log, x=6, ondaje log,, x jednak:

A) %; @1; C) 36 D) 513" E) -1; N) Ne znam.

" 4. Ako je sina:-:- i cosﬂ:—%,g—<a</z, ft<}3<-3?” , tada je sin{c + 8) jednako:

B3 33 63 63 65
5 B) -=; ) —; D)-—; E)—=; N)Nezmam
65 ) O Doy By NN

5. Cena neke knjige sniena je za 10%, a zatim poveéana za 20% i posle toga ona ko#ta 270 dinara.
Poletna cena knjige {pre sniZenja) je:
A) 230 dinara, B) 260 dinara; 50 dinara, D) 240 dinara, E) 220 dinara; N) Ne znam.

6. Ako su AB =g i BC = b duine stranica pravougaonika ABCD), tada je rastojanje temena D od
dijagonale AC jednako

A) Ji2-p'; B) ab; @ . pyp-a E) 2-b. Ny Ne mam.
: N P

-1

7. Oblast definisanosti funkeije f(x)=
A) [3,+(D)‘, B) (—-00,*2)U (3>+w) 5

log, ol je:

x+2
(~o,~2)w[34+w); D) (-2,3]; E) [-2,3); N) Ne znam.
8. Zbir svih redenja jednaine | 3x— 2| +|x - 5|= x +4, jednak je:

7 9.
A) 3 BL C)0; @, E) 7 N) Ne znam.

9. Broj refenja jednatine 4* = 2™ +8 je:
A) o 1-, C) 2, D)3 E)vebiodd;  N)Neznam.
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10. U pravu kupu upisan je pravi valJak ¢ija je visina jednaka polovnu vigine kupe. Polupretnik
~ osnove kupe je 3cm, a izvodnica kupe je Sem. Povrdina valjka (u cm %) je:

(%) %’5; B) 367; ©) 1‘/———7: D) 6v27; E)197; N) Nezmam

11. Stranice lroug]apnpadaju pravama x+y-4=0, x-y+2=01 3x—y-8=0.Povriinatog
trougla jednaka je:

A) 16J2; B) 3 @e; D) 2743; E)16; N) Nezam

12. Bo¢na ivica prave pravilne ¢etvorostrane plrarmde (uspravna piramida &ija je osnova kvadrat)
ima duinu 3dm i zaklapa ugao od-45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm’):

A) 4\/3;@#; Q) 62, D) 9 ”‘j— ;) Ne znam.

13. Data je jednafina kruZnice ¥ + y® —4x+2y+1= 0 i taka A(3,0) srediste njene tetive PQ.
Jednadina prave koja sadri tetivu PQ je:

Ayx-y-3=0 X+y=-3=0;C) 2x+y-6=0;D); 2x—y—-6=0; E) x- y=0; N) Ne znam.
14, Data je jednating x* + (@ +1)x+a® ~1=0 (a € R). Redenjax, i x; jednatine surealna i
zadovoljavaju uslov xZ + x2 - x,x; >0 ako i samo gko je:

A) -l<a<2; B)-1<a<2; (C) -1<as-:—; D) |ajz2; E) |al<2; N)Neznam.

15. Skup redenja nejednaine x +4 < Jx+46 je:
A) (-103); B)[-4+0), C) @ (prazan skup); @-46,3); E) [-5,3); N)Ne znam.

16. Broj refenja jednatine cos3xcos9x+ 0,5 = 0, na intervalu [~ 112 {ﬂ je:

A) 3; @ 2, ¢)4, D) 8 E) 6, N)Neznam

17. Brojevi a;,d,,...,d, ... obrazuju aritmeti&ki niz u kojem je a,+a, =46, @, :as =2:7. Broj

potetnih &lanova tog niza &iji zbir iznosi 1575 jednak je:
4)23% B)27, C)26  D)28(E)RS; N)Nezmam

18. Skup redenja jednatine log, (log,(2x +3))+ log, (log, 2x 113) =1 je:
R

8) V2 2h(B) 2y © @ D) [V2.2]; B) {-1; N) Nezam
19. Vrednost proizvoda c0836° - cos 72° je:

1 1 1 1 .
nom 2 @ -1 B -3 MNeamm
% +px+1

<2 vatizasvako x, je:
+1

20. Najveéi prirodan broj p, takav da nejednakost
N BE O @3; E)4 N) Ne zmam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sludaju zaokruZivanja vie od jednog, kao i u sludaju
nezaokruZivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

3
1. Ako je | a|#| b|, tada je izraz a

3
+z (@ b +—22 % denticki jednak:

a+b a*-b’
2, g2 _ 2 2
1; B) a+b . C) a—”l:; D) E E) _“_fé_fﬁ_‘. N) Ne znam.
a

at-p’ 4 a-b

i 0,25
2. Vrednost izraza ([2" G—j ]8J jednaka je:

A) 4 B) - 4 C)%; D) 2; @% N) Ne znam.

3. Kada se poluprenik kruga r poveda za n, njegova povrsina se udvostrudi. Tada je » jednako:

A) n(ﬁ-l);n(ﬁ+1); O n; D) n2-42); E) ﬁ’:l; N) Ne znam.

4. Zbir celih brojeva koji su redenje nejednadine x* ~3x < 4 jednak je:
A) -3; B) 0; @9; D) 7; E) 10;  N) Ne znam.

5. Nekaje P(x) = ax’ +bx +c. Ako je P(1) = 1, P(0) = 2, P(-1) = 7, onda su koeficijenti a, b, ¢
elementi skupa: ‘
A{23) B) 123} @{1,2,—3}; D) {-1-23}; E) {~1-2,-3}; N)Neznam.

6. Ako je 107"’ ¥8x+5, tada je x jednako:
A)0; B %; @% D) -z-; E) %(logm9—5) . N)Neznam.

, .
7. Date su funkcije f,(x)=x, f,(x)= x7 fi(x)= \/—2— fi(x) = («/;)Z . Tagno je tvrdenje:

edu datim funkcijama nema medusobno jednakih; B) fi=f, =1, = f,; C)
h=h#zh=f: D fizfi=fi=f. E) fi=f,=/f, =/ N)Neznam.

8. Ako je tgaz=1—51 i tgﬁ=—§, 0<a<zr2—, %<,B<7r,tadaje B—a jednako:

n 3n 3 T 3r
z. O D) -=; E) -—; N) Ne znam.
ny @F of '3 - ’

9. Koeficijenat pravca prave normalne na pravu povudenu kroz tatke A(-2,-1) i B(2,2) jednak je:
3 3 4 4
-1; B) =; C) -=; D) —; -—; Ne znam.
A) ) Y ) 3 ) 3 3 N)
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10. Jednatina |x +2| = 2(3 - x)
A) Nema redenja; Ima samo jedno re$enje; C) ima tatno dva reSenja;
D) Ima tagno &etri refenja;  E) Ima beskona&an broj reenja; N) Ne znam.

11. Vrednost izraza sin% je:

V3-+2, 1, B , V2
A) — B) 7 ) 7,3 2-43; E)—4—, N) Ne znam.

5-2x

12. Nejednakost —; >1 tagna je ako i samo ako x pripada skupu:
x

A) [1,3]; B) (-0,2) U [5/2,4] ; @[1,2) U [3.4); D) (0,2) U (3,4]; E) [1,2) U [3,5) ; N) Ne znam.

13. Ako je f(x)=log, x+3log,9x,0ondaje f(x)+ f(lj jednako:
N X
A) 0; 12; C)18; D)log,x+2; E)3log,9; N)Neznam.

14. Zbir svih trocifrenih brojeva deljivih sa 11 iznosi:
A) 33660; B)40733; C)41624; 4550; E) 53031; N) Ne znam.

15. Zbir kvadrata reSenja jednadine x* +3ax+a’ =0 je % ako i samo ako je:

: -1 -1 1. -1,
A) a=1; B)|a|=1; C)a—4, D) |a|—3, @|a|—2, N) Ne znam.

16. Ako je 2sinx(cosx +sinx) =1 i Ost-g-, tada je x jednako:

4 w /4 Sm 27 .
A) —; ‘—; C) —;, D) —; E) —; N)N .
) 2 s )5 D B 5 N)Neznam

17. Maksimalna zapremina uspravnog valjka &ija je povrSina jednaka P, iznosi:
2
N IV 27 36 V277
18. Zbir tg 9° + tg 81°+ tg 117°+ tg 153° jednak je:
A -%; B)-3; O 1; 4; E) 3¥3; N)Neznam.

19. U razvoju stepena binoma (¥ x +x)” jedan &lan je ax’, gde je a jednako:
A) 0; B) 21 @5; D)7; E)28; N)Ne znam.

20. Regenje jednatine 'log3 (3-2-3""") =2+ 2x pripada intervalu:
A) [-8,-4]; [-4,0]; C)[04); D)[48]; E)[812); N) Neznam.
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KIIACU®UKAIIMOHU NCIIUT U3 MATEMATUKE 3A YIIUC HA
TEXHOJIOIIKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET YHUBEP3UTETA Y BEOI'PAILY

IIudpa 3amaraxa:

Tect nmma 20 3anmaraka Ha 2 crpamunme. 3azamu 1-3 Bpeme mo 3 moema, 3amamu 4-7
Bpene mo 4 moena, 3anamu 8-13 Bpeme mo 5 moema, 3amamu 14-17 Bpene 6 moema m
samamu 18-20 Bpene mo 7 moema. ITorpemarn omrosop momocu —10% ox Gpoja moema
3a TayaH OAroBOp. 3aOKpykuBame N He NOHOCH HM HEraTMBHE HU IO3UTHUBHE MOeHe. Y
CayJajy 3a0KpYyKUBaEka BHIIE OJ jeJHOT, K0 M y CJydajy He3aOKPYKMBamha HHjeJHOT
oxarosopa, nobuja ce -1 moes.

1 1
\/a+b+\/5.+\/5+\/a+b—\/_—\/5

1. Ako je a > 0 u b > 0, uspas

MIEHTUYKH je

jemsak uspasy

va+b Vab 1.1 o
A) ~7=; B) ~——; (0))~y/=+3; D) ——=; E)2va+b; N)H ’
) Vab ) va+b @ a ) 2vab ) 2Va ) He amau

. 0,25
2. Bpemmocr uspasa ((2‘1 : (%) ) -8) jemmaxa je:

NE Bt Op D (B)y N Hesm
a2_b2 a3—b3
-b a?2-b

3. Axo cy a u b peannu Gpojesu u a? # b%, onma je nspas
jenHak:

a+b a—b ab 2a 2b
A) o= B et b @a_ﬂw’ D) =% B o35 N Hesmam
4. Konka ABCDA;B;C,D; je crpamune a. 3anpeMuEa mupamMuie umja cy temena D,
C, A; n D; u3zsocn

3 3
A) a_; B) gas; Q) \/Tga3; D) ?03; @%; N) He 3mam.

5. Koepunmjenr nmpapna mpase xoja canpxu tauke A(1,2) u B(-3,1) je

1 1 3
Z’ B)-3; Oy D)4 E)~4  N)He amau.

5_Z$Oje

MIEHTUYKHI

6. Ckyn pemema Hejennadmne —
A) (4,5]; B) (—00,4]U[5,+00); @(—00,4)U[5,+00); D) [4,5); E)(-o0,5; N)
He 3mam.

3 2v/2
7. Ako jer < a< —22[ ucosa = —T\/_, oHza je sin(2a) jeamako

42 2v2 42
M- B - (O

B) D) %; E) —%; N) He 3mam.
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8. 36up ceux pemema jenHaumme |z| + |z + 2| = |z + 3| + 3, jenEak je

17 4 15 18 11
A) 3 5; C) 3 D) 3 E) 3 N) He 3mam.

9. Iloppmmua napajemorpama crpamuna ayxuee 10cm m 15cm je 90cm?. 36up
Iy:KWHA BACHHA OBOT mapaJjeiorpama je (y cm)

A)9; B) 8; C)T; @15; E) 14; N) He smam.

10. Pemema 7, u 73 jemmaunme z° — 2az +2a— 1 (a € R) 3anosomasajy ycmos z% + 12 <
T1+ T3, AKO W CAMO aKO @ NPUIAIA CKYLY

[%,1]; B) [1,+]; ©) [—00, %], D) [—oo,%]u[l,+oo); E) 0 (mpasam ckyn);
N) He 3mam.

1 1 1
I e R TP
A)2 B)1; @—1; D) 0; E) —2; N) He smam.
12. Bpoj pemema jensauuee 1+ sinz + cosz = 0, 5a uRTEepBaNy (—7,7) je:
A)4; B)2; @1; D)0; E)3; N) He amau.
13. dymrmuja f(z) = —mz? + (m —n)z — n, (m,n € R) uma makcumywm jemmax —3, 3a
z =1, ako m ¥ n DpUnanajy CKymy

{_;’g}; B) {-3,-1}; ©C) {1,3}; D) {2,6}; E){0}; N) He smam.

14. Cxkyn pemema HejegHauuee /T — 2 > T — 4 jegnak je:
A)[-2,6);  B)[4,6);  C)[-4,6); .[2 6); E)(2,6; N) He smaum.
15. Tlospmmea kyme je 967 cm?, a myxmEa nssommnme 10 cm. 3anpemuna kyme (y cm?)
je:
961r; B) 97m; C) 578r; D) 576m; E) 577w; N) He smam.

16. Jemmaumma z'°810% = 100 uma

11. 36up S = . M3HOCHM T, AKO je T jeHAKO:

A) 1 pememe; 2 pemema uuju je npoussox 1; C) Bume ox aBa pemema;
D) 2 pemema unju je npoussox 10; E) mema pemema; N) He smam.

17. Axo je f( + 1) = (z—1)?, rama je f(3) jemmaxo
@6,25; B) 7,35; C) 4; D) 9; E) 5,51; N) He smam.

. . a? +mz — 2
18. 3a koje cy Bpemmoctu napamerpa m obe HejemEakocTm —3 < P < 2
3a70BOJbEHE 334 CBAKO PEAJHO T
A) -6<m<-1; B)-6<m<7T; (C)j-1<m<2 D)-6<m<T;
E) Hu 3a jeqmo m; N) He smam.

19. Axo je tga = 3 % <a<mtgf=3,0<8< g, Tana je sin(a + B) jemmako
V2 V2 V2 1 V2
_Ta B) 107 C) 50 D) s E) 10 N) He 3mam.

7
20. ¥Ypa3ssojy (a - %) , a > 0, koegumujent y3 a~/? je
A) -T: —21; C)21; D)7; E)35 N) He amam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[20071 |

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sluaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slugaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Vrednost izraza \/% —E , jednaka je:

V6 V6 546 546
A) —6; B —; -——; D) — E) —— N)N :
) ) @ 6 ) 6 ) : ) Ne znam
2. Koeficijent pravca prave koja sadr#i tacke A(1,2) i B(-3,1) je:
1 1 3
A) e Z’ C)Z, D) —4; E) 4; N) Ne znam.

3. Akoje log, x=2, log, x=3 i log, x =6, onda je log,, x jednak:

1 1
A) —; ;o C) 36; —; E)-1; N) N .
) 5 1 ) D) i B ) Ne znam

4. Akoje T <a <37E i cosar= —% ,onda je sin(2«) jednako:

42 22 1 M2 1
A) - i B ———; O = —=; E)-—; N)Neznam.
) - ) -5 o MR BN
5. Cena &okolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doglo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena ¢okolade (u dinarima) je:

1,44; B) 65,60; C) 64; D) 70; E) 66: N) Ne znam.
6. Akoje f(x)=2% *21 (x#2), tadaje /(f(x)) jednako :
x—
x+2 1 x Sx
A ; B)—; C) —; D)-—: H N) Ne znam.
) x-1 )x ) 2 ) 3 @x )
. .. . . a+l 1-4° 1 .
7. Ako je a realan broj i |a| # 2 tada je vrednost izraza | ———+— : 5 jednaka:
a -4 a+8) (a-1)"+3

a-2 a+l a+1
A — . 5 C a; D 1; E——‘; N) Ne znam.
) a+l a—2 ) ) )(a"+8)(a2—2a+4) )

8.Nekaje P(x) =ax’ +bx +c. Akoje P(0)=4, P(I)=5,P(-1) =9 tadaje skup {a,h,c} jednak:
A){124}; B) {456} @{~2,4,3}; D) {0-1-2}); E){89-1};  N)Neznam.

9. Broj redenja jednadine 4% = 2" +8 je:
A) 0 1; C€ 2 D)3 E)vetiodd;  N)Neznam.

10. Povrgina paralelograma stranica duzine 10cm i 15¢m je 90c¢m?. Zbir duzina visina ovog

paralelograma je (u cm):
A) 9 B)l4; 15; D)8, E)7; N) Neznam.
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11. Koliko reSenja u intervalu (0,27) ima jednadina sin® x+cosx+1=0 ?
A) nijedno; jedno, C)dva; D) tri; E) beskona¢no mnogo ; N) Ne znam.

12. Bo¢na ivica prave pravilne ¢etvorostrane piramide (uspravna piramida ¢ija je osnova kvadrat)
ima duZinu 3dm i zaklapa ugao od 45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm”):

A) 4J€; ﬂ; C) 6§2;: D) 9, E) M; N) Ne znam.
2 4
13. Jednagina kruZnice koja sadr#i presedne tatke kruznica x* +y* =251 x>+’ +8x-9=0,a
srediSte joj pripada pravoj x = -3 je:
2erhrsx-13=o; B) x’+3+3x-13=0; C) x>+ +2x+13=0;
D), x*+)*+6y-13=0; E) x*+y’+6x+13=0; N)Ne znam.

14. Jednagina [x -3+ 2Jx +1|=7:
A) nema redenja; B) ima ta¢no jedno resenje; ima tatno dva resenja;
D) ima tagno tri re§enja; E) ima beskonaino mnogo redenja; ) Ne znam.

15. Skup redenja nejednadine x +4 <x+46 je:
A) (-10,3); B)[-4.+x); C) & (prazan skup); [-46,3); E) [-5,3); N)Neznam.

16. Povrsina kupe je 9677 cm’ a duzina izvodnice 10 cm. Zapremina kupe (u cm?) je:
9mn, B) 97x; C) 578w D) 576n; E) 577m;  N) Ne znam.

17. Jednatina x> +mx+1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov
X, X . .
L4221 <7 akoisamo ako je:
X, X

2$m<3; B) |m22; C) 2<m<y7; D) |m>3; E)2<|m<3;  N)Neznam.

18. Skup resenja jednacine log,(log;(2x +3)) +log, (log, JC—-H—) =1 je
3 3 2x+3

A) {—ﬁ,ﬁ};{ﬁ}; C) @; D) [-V2.42]; E) {-1}; N) Ne znam,

19. Broj redenja jednacine 1-sin2x =cosx —sinx koja pripadaju intervalu [0,27] jednak je:
A) 1; 5; Q) 3 D) 2; E) 6; N) Ne znam.

20. U razvoju stepena binoma (3/x™ +x)’ jedan ¢lan je ax’, gde je a jednako:
A) 0; B)21; @35; D)7; E) 28; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[30028 |

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni negativne ni
pozitivne poene. U sludaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u sluaju nezaokruZivanje nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1. Vrednost izraza g—\/g, jednaka je:

A) _\/g; B) ﬁ; _ﬁ; D) :5_‘1_’_(2; E) 7ﬁ; N) Ne znam.
6 6 6 6

2. Koeficijent pravca prave koja sadrzi tacke A(1,2) i B(-3,1) je:

A) ,%; i; C)%; D) -4; E) 4, N) Ne znam.

+1

=0 je:

A) olURto); B) (12 (Q)F12 D) (ol
E) (—o0,~1]w(2,400); N) Ne znam.

3. Skup resenja nejednacine ;

4, Cena &okolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova cena
&okolade (u dinarima) je:

1,44; B) 65,60; C) 64; D) 70; E) 66; N) Ne znam,
5. Akoje f(x)=+x+11i g(x)=4x—-1,ondaje zbir f(g(3))+g(f (%)) jednak :
A)5-45; B) 245 ; @5+J§; D) 10; E) %; N) Ne znam.
. .. . . a+l 1-4° 1 .
6. Ako je a realan broj i ‘a| # 2 tada je vrednost izraza | — 7 : > jednaka:
@t -4 a*+8) (a-1+3

a-2 .a+1 a+l
Ay —; ; C)a D)l; E)Y———mF—; N) Ne znam.
) o a—2 ya ) @ 8@ 2t d) )

7. Broj realnih reSenja jedna¢ine 37 —3* =5(1+37") jednak je:
A) 1; B) 2; @); D) 4; E) 3; N) Ne znam.

8. Koliko regenja u intervalu (0,27) ima jednagina sin® x +cosx +1=0 ?
A) nijedno; @ jedno; C)dva; D) tri; E) beskonaéno mnogo ; N) Ne znam.
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9. Akosu 4B =ai BC = b duZine stranica pravougaonika ABCD, tada je rastojanje temena D od
dijagonale AC jednako

3 7. . ab ) ) a-b
A) Vi -b'; B) ab: @—mm D) b-ai B) S0 N)Nezmam.

10. Skup svih realnih reSenja jednacine Jr=x-2 je:
@cdnoﬁlan; B) dvoélan ; C) prazan; D) troélan; E) petoclan, N) Ne znam.

11. Za koliko celobrojnih vrednosti parametra k je (k +3)x* —(k+3)x—2 <0 zasvako xe R ?
A) 15; B) 11; o) 10; ; E) 6; N) Ne znam,

12. Zbir prva &etiri &lana aritmeticke progresije je 92, a zbir prvih devet &lanova je 342, Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da bi se dobio zbir 8407
A) 11; B) 13; @15; D) 17; E) 21; N) Ne znam.

2
13. Date su funkeije 7,(x) = x, £, (x) = —, f,(x) =Vx?, f,(x) = (v/x)? . Taéan je iskaz:

X
medu datim funkcijama nema medusobno jednakih; B) sve su funkcije medusobno jednake;

O fi=fizfis D) fi=fi#f; E) fi#f,=f,; N)Neznam.

14. Jednatina [x - 3|+ 2x+1|=7:

A) nema redenja; B) ima taéno jedno resenje; @ima taéno dva resenja;
D) ima tagno tri reSenja; E) ima beskonaéno mnogo refenja; ~ N) Ne znam.

15. Boéna ivica prave pravilne &etvorostrane piramide (uspravna piramida ¢ija je osnova kvadrat) ima
duZinu 3dm i zaklapa ugao od 45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm’):
A) 46: @3{%; C) 642; D)9 E) ﬁ; N) Ne znam.
2 4
16. Prava kx—3y—24=0 je tangenta hiperbole x* - y* =36 ako i samo ako k ima vrednost :
@5 ili-5; B)1ili-1; ©€)1ili-2; D) 2ili-2; E) 3ili-1; N) Ne znam.

" . . .. L X, X

17. Jednagina x> +mx +1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov =+ =% <7
x, X
2 1

ako i samo ako je:
A) 2<m<3; B) |m[22; C) 2Sm<«ﬁ; D) \m|>3; ®2S‘ml<3; N) Ne znam.

18. Vrednost proizvoda cos36° -cos 72" je:

1 3 1 1 1
A) - B X2, ~; D)--: E)-—; NN )
) % ) > ) 2 ) 2 ) > ) Ne znam

19. Proizvod svih redenja jednatine 3log, 4+ 2log,, 4+3log,, 4 =0 jednak je:
1 1

1 1 1
- =3 C) —; — E) —; N) Ne znam.
NET B) ) 5 OF ) 5 )Ne

20. U razvoju stepena (x* +x)7, jedan od Elanova je ax” gde je a jednako:
A) 0; B) 21; 5 D) 7; E) 28; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[30018 |

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tafan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sluaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slutaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Ako je log, x =2, log, x =3 i log, x =6, onda je log,, x jednak:

A) %; B) 36: @1; D) %; E)-1;  N) Neznam.
2. Jednatina prave koja je normalna na pravu 2x + 3y + 5 = 0 ima koeficijent pravca:
3 3 2 2 1
=i B) -=; ) —; D) ——; E) —; N) N .
2 ) =3 ) 3 ) 73 ) 3 ) Neznam
A
. N? 3.3)7 . .
3. Vrednostizraza || — | +=:=| ,jednaka je:
9 25
11 4 2 3
A —; B) 036, @—; D) = E) 2. Ne znam.
) 3 ) 1 ) 3 ) 3 N) Ne znam

4. Akoje f(x)=ﬁ i g(x)=T_ix—,ondaje 2g(f(x))-3f(g(x)),za x#1 i x # -1 jednako

2
A) 5x; B) -2x; C)-L;@—x; E) =, N)Neznam.
X

+1

2 3 3
5. Vrednost izraza {3—(‘!”’) ]{E—EJ:G +b za =3 ib=% jednaka je:

ab a b ab 10
5 25 3 9 117
-=: B) —; =; D) -—; E) —; NN N
-3 ) % O3 T ) Tog¢ V) Neznam

6. Ako je sinx =% i0<x <% onda je sin3x+cos3x jednako:

A) -1; B) -2; @l; D) 0; E) 2; N) Ne znam.

7. Kocka ABCDAB;C\D, je stranice a. Zapremina piramide &ija su temena D, C, A, D, iznosi

& B

3 3
A) Ta’; B) —da; (9)) ?aﬁ @%; E) <, N) Ne znam.

6 3

8. Broj realnih redenja jednatine 27 —2* =5(1+27) jednak je:
@0; B) I; 0 2 D) 3; E) 4; N) Ne znam.
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9. Skup ta¢aka u ravni &ije koordinate x i y zadovoljavaju jednadinu x* —4x+2y* +4y—-4=0
predstavlja
A) kruZnicu; @elipsu; C) hiperbolu; D) parabolu; E) dve prave koje se seku; N) Ne znam.

10. Zbir refenja jednadine |3x+2|+2x =12 je:
A) 0; B) 6; C) -6; D) 12; @712; N) Ne znam.

11. Ako su x; i x; refenja jednadine x* + px +g =0, ondaje x} —6x,x, + x} jednako
A)g'=6p; B) p'=6¢; O p'+6q; (D)p'-8¢; E) ¢ -8p;  N) Neznam.

12. Ako je (a,) aritmeticki niz, takav daje a, +2a, +3a, =20 i a, —a, +a, =2, ondaje aj

jednako:
34; B) 0; C) —40; D) -10; E) 20; N) Ne znam.

2
13. Odrediti oblast definisanosti funkcije 7(x) = |> *2" jer
V5o
A) [-1,0]U[2,40) ; [-10]u(2,40); C) (2,+); D) (-o,~1]; E) [-10]; N) Neznam.
14. Jednadina 3-x++/x-5=1:

@ nema refenja; B) ima taéno jedno resenje; C) ima taéno dva reSenja; D) ima tacno tri resenja;
F) ima viSe od tri reSenja; N) Ne znam.

15. Zbir svih resenja jednagine x"** =3" pripada skupu:
A) (3033]: B) (334w); C) (20,27]; @(27,30]; E) (0,20]; N) Ne znam.

16. Ako je tga = —%, % <a<m, tgf=3,0<p <% tadaje sin(x+ ) jednako:
V2 V2 1 V2 72
A) —; -——; O -=; D) —; E) —; Ne znam.
) 10 2 ) 6 ) 2 ) 10 N
17. Broj reSenja jednacine sinx+£sin 2x =0 naintervalu [0,27] je:

A) 2; B) 3; C) 4; 5; E) 7; N) Ne znam.

x+a

2

3 je tadna za svako x ako i samo ako je:
x +x+1 x"+2x+3

18. Nejednakost

A) a<-2; B) —1<a<—%; @aswl; D)—%<a<%; E) —w <a<+w; N) Ne znam.

19. Cetvorostrana piramida &ija je osnova kvadrat stranice 8 cm ima medusobno jednake bo&ne
ivice. Ako je visina piramide 7 cm onda je duZina bo¢ne ivice (u cm
( E) 9;

A) §; B) 5; C)6; D) 10; N) Ne znam.

12
N 1 .
20. Koeficijent uz a® u razvoju binoma (— - a) je
Ya

A) 0; B) 456; @-220; D) -70; E) 70; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[20101

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivine poene. U sluaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sludaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

2[5
1. Vrednost izraza qu - \.‘JE . jednaka je:
- c f - -
A -V6: B % ) —%: D) 3?—(‘-; ) -2Y0. N)Ne znam. ()
J)
2. Koeficijent pravea prave koja sadrzi tacke A(1,2) 1 B(-3,1) je:
A) - l @ :]1 ; ) :; D) —4; E)4; N) Neznam.

3. Skup reenja nejednacdine gi—L >0 je:

-x
A) (mo-1JU[2to):  B) (~1.2): @[—I.?.): D) (~eo];
E) (~o.-1]w(2,42); N) Neznam.

4.. Cena cokolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena ¢okolade (u dinarima) je:

®|.44; B) 65,60; C) 64 D) 70: E) 66: N) Ne znam.
5. Akoje f(x)= Jirl i g(x)=4x-1_onda je zbir f(r_{(%))k g(;‘(il)] jednak -

A) 545 B) 245 ; ((j:)) +5; D) 10; E) 7_7;; N) Ne znam.

T . . . Cavl 1-d’ I _
6. Ako je a realan broj i ‘a| # 2 tada je vrednost izraza —E,--'—-- + »—;ﬁi : ————— jednaka:
’ a -4 a +8) (a-1)"+3
-2 A |
A) =, if“__[: C)a: D)yI: E)— —‘; — N) Ne znam.
a+1 a-2 (a” +8)a” —2a+4)
7. Broj realnih reSenja jednadine 3 3" =5(1+3 ") jednak je:
A) L B) 2; C)y: D) 4: E) 3 N) Ne znam.

8. Nekaje P(x) = ax” + by +c. Akoje P(0) =4, P(1) =5 P(-1) =9 tada je skup |a,he) jednak:
A) {12410 B) {4.5.6) @{_-3!4.3}; D) {0-1-2}:  E){8.9-1}: N)|Ne znam.

9. Akosu AB=ai BC = b duzine stranica pravougaonika ABCD, tada je rastojanje temena L od
dijagonale AC" jednako

1 2 -1
A) va -b": B) ab; é:: m bh-a E) a9, N) Ne znam.

T ; ’
Vva' +b’ a+h
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10. Skup svih realnih reSenja jednacine Jr=x-2 je:

@)fjcdnoélan; B) dvoclan : C) prazan; D) trotlan; E) petoclan; N) Ne znam.
11. Koliko resenja u intervalu (0,27) ima jednacina sin x+cosx+1=07

A) nijedno; @)f_iedno; C)dva: D) ui:  E)beskona¢no mnogo ; N) Ne znam.
12. Akoje (a,) aritmeticki niz, takav daje a, +2a, +3a, =20 i ¢, —a, +a, =2, onda je ay
jednako:

@_'-34; B) 0 C) -40; D) -10; ) 20 N) Ne znam.

r__
13. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) = \[Li_; je:
x-2

A) [-LOJU[2.4e0) : @) [-1L0]w(2,40); C) (2,40); D) (me—1]; E) [-1.0]: N) Neznam.

14. Jednacina ‘.\' - 3] 4 2{.3.' + I! =17
A) nema resenja; B) ima ta¢no jedno resenje: @) ima tacno dva reienja;
D) ima taéno tri refenja:  E) ima beskonacno mnogo redenja: N) Ne znam.

15. Bocna ivica prave pravilne ¢etvorostrane piramide (uspravna piramida ¢ija je osnova kvadrat)
ima duzinu 3dm i zaklapa ugao od 43° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm™):

A) 4\.‘@@}2? C)6J2: D)9 E) »2:%/—5- N) Ne znam.

16. Ako je 1gar = ——, ;E <a<m, tgh=3,0<p< ,: tada je sin(ex + ) jednako:

A 1

o=

A : — D) —/; E) — : N) Ne znam.
) 10 2 ) ) )

fv_ - 2 2 5]
V2 @) 2 o L. V2 742
6 2 10

17. Jednagina x? + mx +1=0,m € R . ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov

XX, . .

“Ly 22 <7 akoisamo ako je:

X, x
2 I

A) 2sm<3; B) Iml =22: C) 2€m«< J7: D) |m|>3; @)2 < ;Hil <3 N) Ne znam.

. Xta Ry . . .
18. Nejednakost ————— < ————— je ta¢na za svako x ako i samo ako je:
X 4x+l x4+ 2v+3

A) a<-2; B)71<rr<7%: (C/)i‘cr‘;—‘l: D)—%<a< E) —w < a<+w; N) Neznam.

o —

19. Proizvod svih re$enja jednagine 3log, 4+ 2log, 4+3log,,, 4 =0 jednak je:
1 1 | Pretll | |

A) - B) —: C) —; D) —; E :
) 2 ) 4 ) 8 ) lo ) 32

N) Ne znam.

- W12
f

|
20. Koeficijent uz o u razvoju binoma ’LT —al| je
Va i
A) 0 B) 456: -‘L(‘)}‘.Lzzo; D) - 70: E) 70: N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[20091 |

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tafan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sluCaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sludaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Skup svih realnih resenja jednagine +/x =x—2 je:
jednoélan; B) dvodlan ; C) prazan; D) tro€lan; E) petoglan, N) Ne znam.

2. Ako je a>01 b>0, izraz

identigki je jednak izrazu:

1 1
+
Javb+Ja+b Jatb-Ja-b

Ja+b 11, Nab 1 .
A T _"TE’ O -7 D) E) 2Ja+b: N) Neznam.

a7
3. Vrednost izraza [0,054—[%:%} } +4/(=2)* je:

A) V15;  B) 0 @4; D) %; E) 5; N) Ne znam.

4. Dva naspramna temena kvadrata ABCD su tatke A(-1, 3) i C(5, 1). Jednagina prave odredene
dijagonalom BD je:

3x-y-4=0; B)x+3y-8=0; C) 2x+y-1=0; D)x-2y-3=0;
E)x-2y+7=0; N) Ne znam.
5. Akoje f(x)=+/x+11i g(x)=4x~1, ondaje zbir f(g(2))+g(f(3) jednak :

A)5-45; B)2y5; @5+J§; D) 10; E) %; N) Ne znam.

6. Skup resenja nejednagine 5—_% <0 je:
X—

A) (—04]u[5,40); B) (4,5]; C) (—=0,5]; (—oc,4)u[5,+oo); E) [4,5); N)Ne znam.

7. Broj realnih refenja jednadine 37 —3* =5(1+37) jednak je:
AL B)2; @0; D) 4; E) 3;  N)Neznam.

8. Zbir svih redenja jednatine | x—2|+|x—1|5 x +2|, jednak je:
?; B) —%; C) 4; D)23—8; E) 5; N) Ne znam.
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9. Skup tataka u ravni &ije koordinate x i y zadovoljavaju jednaginu x* +2x+4)* +8y-3=0
predstavlja:
elipsu; B) kruZznicu; C) hiperbolu; D) parabolu; E) dve paralelne prave; N) Ne znam.

10. Ako je x, = 1++/2 jedno redenje jednagine x? —2x +m = 0, tada je m jednako:

A) L BV2; 0 -2 ®4; E)l-+2; N) Ne znam.

11. Ostatak delenja polinoma 9x* +7x* +2x* +12 binomom x-1 :
A) 32; B) 35; @30; D) 28; E)27; N) Ne znam.

12. Broj reSenja jednadine 1+sinx +cosx =0 na intervalu (-, 7) je:

A) 4, 1; C) 2; D) 3; E) 0; N) Ne znam.

13. Brojevi a,, a, i a, Cine geometrijsku progresiju. Ako je a,a,a, =3431 a, —a, =5 tada je
a, +a, +a, jednako:

A)%; 627 ; C) 33, D) 35; E)%; N) Ne znam.
14. Ako su a i S oétri uglovi za koje je tga =% R tgﬁ:—;—, tadaje a+28 jednako:
A) 30% 45°; C) 60 D) 90° E) 135% N) Ne znam.
. x-x-6 .
15. Skup resenja nejednadine ————=1 je:
x =2x-3
A) (l]uBiro); B) ((13)UE0); € (-ltw); D) [340);
E) (-13); N) Ne znam.

16. Prava kx—3y-24=0 je tangenta hiperbole x* — y* =36 ako i samo ako k ima vrednost :
@sili-s; B)1ili-1; O1ili-2  D)2ili-2;  E) 3ili-1; N) Ne znam.

17. Vrednost sin% je:
%J-—ﬁ; B)%; ©) 3/2—5; D)—ﬁ;ﬁ; E)if—: N) Ne znam.

18. Maksimalna zapremina prave kupe date izvodnice s jednaka je:

2m32£;; B) ma%i_; ) 37:3’%; D) 27:5'3%_3—; E) m3% ; N) Ne znam.

19. Proizvod svih refenja jednagine 3log, 4 +2log,, 4+3log,,, 4 =0 jednak je:
1 1 1 1 1
A) —; B) —; C) —; .—; E) —; Ne znam.
) 2 ) 4 ) 8 @ 16 ) 32 N

2
20. Date su funkcije f;(x)=¢"™*, f,(x)=In(e"), fi(x)= \[x_2 ifi(x)= % Tatan je iskaz:
x

A) fi=h=f#1s Meduf‘unkcijamanemajednakih; C) fi=fi=fi=f;
D) Ai=fi=fi=fh: EYL=fizfi=1; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogredan odgovor donosi -10% od broja poena za talan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U slu¢aju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u sluCaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

A) (-o-1JUf2,4%);  B) (-1.2); @[-1,2); D) (-o0,—1];
E) (~o,-1]w(2,+%); N) Neznam.

1. Skup redenja nejednacine —;Ll =0 je:

2. Ako je a>01i b>0, izraz

identicki je jednak izrazu:

1 1
Jarbida+\b Natb—Na—b

Ja+b 11 Jab 1
A : - [=+— C) - ;0 D) ——; E) 2va+b; Ne znam.
) Jab a b ) Ja+b 2Jab ) 2va N

AUE
3. Vrednost izraza {0’05-{?—6} } +4/(=2)* je:
A) V15; B) 0; @4; D) -l+; E) 5; N) Ne znam.

4. Akoje f(x)=/x+1 i g(x)=4x—1, ondaje zbir f(g(2))+g(f(2)) jednak :
A) 5—«/5; B) 25 ; ©5+\/§; D) 10; E) %; N) Ne znam.

5. Broj realnih reSenja jednadine 37 —3" =5(1+37") jednak je:
A)L; B)2; ©: D) 4; E) 3;  N)Neznam.

6. Date su tatke A(5,8) i B(3,2). Jednagina prave koja je normalna na duz AB i koja sadrZi njenu
sredinu je:
A) 3x-y=-19;(Bx+3y=19; C)3x-y=19 D)x-3y=19; E)x-3y=-19; N)Ne znam.

7. Cena Gokolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena Cokolade (u dinarima) je:
51,44; B)65,60;  C)64; D) 70; E) 66; N) Ne znam.

8. Broj redenja jednadine 1+sinx+cosx =0 na intervalu (-7, 7) je:
A) 4; 1; 0) 2 D) 3 E) 0; N) Ne znam.
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9. Brojevi a,, a, i a, &ine geometrijsku progresiju. Ako je a,a,a, =343i a, —a, =5 tada je
a, +a, +a, jednako:

63 67 128
A ; C) 33; D) 35; B N) Ne znam.

10. Ostatak delenja polinoma P(x) = x* +5x* —=2x+ 7 polinomom Q(x)=x+2 je:
A) 2 -13; 0) 5; D) -8; E)S; N) Ne znam.

2
11. Date su funkeije f,(x) = x, £, (x) = —, f3(x) =x?, f,(x) = (+/x)* . Tatan je iskaz:
X

@ medu datim funkcijama nema medusobno jednakih; B) sve su funkcije medusobno jednake;

h=fh=f D) fi=fi#f E) f,# f,=/,; N)Neznam.

12. Vrednost zbira z=1+i+i> +i° +---+i*"", gde je ne N, aiimaginarna jedinica, je:
A)-i;  B)-L; o1 (®)o; E)i; N) Ne znam.

13. Simetrale dva unutradnja ugla @ i 3 trougla ABC zaklapaju ugao od 137°. Treéi ugao y jednak
je:
A) 86°; B) 89°% C) 113% D) 98°; )94 N)Neznam.

14. Skup redenja nejednadine x+4 <+/x+46 je:
A) (-10,3); B)[-4,+w); C)J (prazan skup); [-46,3); E) [-5,3); N)Neznam.

15. Jednagina |x — 3|+ 2x +1|=7:

A) nema reSenja; B) ima tagno jedno resenje; ima ta¢no dva reSenja;
D) ima tagno tri reSenja; E) ima beskonaéno mnogo redenja; Ne znam.

16. Vrednost sin% jednaka je:

N IR @ 0 2B ms B
N) Ne znam.

17. Broj resenja jednacine 4* =2*"' +8 je:
A) 0; ;; €2 D)3 E)vediod3;  N)Neznam.

18. Jednagina x* + mx +1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov
X, X . .

L4+ 22 <7 akoisamo ako je:

X, X

A) 2sm<3; B) |n|22; € 2sm<y7; D) |n>3; @)2<|m<3;  N)Neznam.

19. Prava Jor—3y—24 =0 je tangenta hiperbole x* — y* =36 ako i samo ako & ima vrednost :
sili-s; B)lili-1; C)1ili-2;  D)2ili-2;  E) 3ili-1; N) Ne znam.

20. Omota¢ pravog valjka raseen duZ jedne izvodnice i razvijen u ravni je kvadrat stranice duZine
10cm. Zapremina valjka jednaka je:

e) 2Egcm3; B) 2—O-Qcm3; C) 1257cm; D) 2007 ; E) 2507; N)Neznam.
7 P
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2012.)

Sifra zadatka: | 81 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogredan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u sluaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(31711+1J-6§—8,3
27 6 18) 4

1. Vrednost brojevnog izraza je:
5,04-2,8.03
11 1 13 1
A) 3 (B) g : C) 26; D) I: E) 32; N) ne znam.
1 . 1 ) 24 1

2. lzraz . (la #|b].@ # 0,a # —1) identicki je

a+b —(b—a)3 .(a——b)z @ -b d+a
jednak izrazu:

2a 1 2 1 a
A —; B ——:; O —; —; E)——; N .
) a+b ) a ) a+l ) a-b ) ne znam

3. Zbir unutradnjih uglova mnogougla koji ima 135 dijagonala iznosi :

A) 25200° ; B) 27000° ; (C)28800°; D)30600°; E) 34200°;  N) neznam.

4. Zbir svih refenja jednagine |x + 4| - Jx - 3‘ =X je:

-1; B) 7; C) 0 D) 13; E) -6; N) ne znam.

5. Prvi élan geometrijske progresije s pozitivnim &lanovima je @, = 2, a peti a; = 162. Zbir prvih 10

clanova je :
A) 45828;  B) 36348;  C) 60218 D) 5201  (E) 59048; N) ne znam.

6. Prvi &lan aritmeticke progresije jed, =3, a dvanaesti @,, = 47. Koliko prvih ¢lanova treba sabrati da bi

se dobio zbir 8207
A) 18 ; ®)20 ; ©) 22 D) 24 ; E) 28; N) ne znam

7. Realan deo kompleksnog broja = koji zadovoljava jednaéinu 2(3 — 5.!') z+z—-1=-30-65i je

A) 2 B) 1; ) %; QOERE E) 7: N) ne znam.

8. Akosu X, i X, refenja kvadratne jednacine 2% -2 (m - 3)x +2m* 17 = O(m € R), tada je zbir

kvadrata vrednosti parametra m, za koje je xl2 +x; =19, jednak:
A) 11 B) 17; C) 3% pas:  (®) 50 N) ne znam.

9. Broj litara &iste vode koji treba sipati u 12 / 4%-ne slane vode, da bi se dobila 2,5%-na slanoca pripada

intervalu:
A) (4.7) (7,10); C) (10,13); D)(13,16) E) (16,20); N) ne znam,

10) Reenje jednagine 2-3"% +27.3"7 =189 jeu intervalu:
(0,3); B) (3.6) : Q) (6,9): D) (9,12); E) (12,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 81 001:

11. Akoje log7=a i logll=5b (osnovalogaritma je 10), tadaje log,, 7 —log, 11 :

_ _ 2 g2
a-b, b-a, ab; D) 1,3_; @a b ; N) ne znam.

) B) —; )
ab ab a-b b ab

A)

12. Povrdina pravog valika je P = 8mem?®, a dufina visine mu je za 1 cm manja od duzine pre¢nika osnove.
Zapremina valjka iznosi:

287 5
A) 15 M By mem’ ; 8—2075cm3; D) 4zwem’ ;. E) ();)—_;rcm3 ; N) ne znam.

13. Zbir apsolutnih vrednosti koordinata tatke koja je simetri¢na tacki A(1,3) u odnosu na pravu koja je
odredena tatkama B(8,2) i C(-4,-7) je :

A) 11; B) 13; C) 14; D) 15 @ 12; N) ne znam.
14. Sva redenja jednadine vx+1 ++/4—x =+2x+9 nalazese v intervalu:
@ (-1,1) B) (-1,0)%; Q) [0,]); D) [—%,0]; E) (1,3): N) ne znam.
Ssinx—
15. Akoje fgx =7, tadaje Mjednako:
6sinx +cosx
A) LAy B) 3. Q) 23, D) . ®) 33, N) ne znam
4’ 4’ 31 1’ 43’ '

16. Jednatina 8cos’ x +6sinx—-3=0:
@ U intervalu [O,J'r] nema redenja ; B) U intervalu [0,71'] ima jedno resenje ; C) U intervalu [O,n'] ima dva

redenja; D) U intervalu [ - 72’,0] nema resenja ;E) U intervalu [—71',0] ima jedno resenje ; N) ne znam.

17.  Zbir koeficijenata pravaca tangenata kruznice k : X+ y2 = 2 koje sadrZe prese¢nu tadku pravih
pix—y—-1=0ig:x+y-3=0je
A) 1; 2 C) 0 D) -L; E) -2; N) ne znam.
18. Broj nadina na koje se mogu poredati u niz 7 nula i  jedinica (k <n+ l) , tako da nikoje dve jedinice
nisu susedne je:
n+l1)! n+l n+l1)! n! n+1)!
A) ( ) :B) ;@ ( ) ) . ) ( ) ; N) ne znam.
k! k k!(n+lfk)! k!(n—k)! k!(n_k)!
xX+m X

19.  Skup svih vrednosti parametra m za koje je nejednacina — >— zadovoljena za
x*-x+1 x"-2x+

svako x € R je:

A) (1,+0); B) (—%,IJ; @[l,+oo) ;D) (0,4%0); E) {%lj N) ne znam.

20. Maksimalna zapremina valjka upisanog u loptu polupre&nika R iznosi:

3 3 3 3 :

3
4R 73 . B 2R - IRx . Dy R . E)M : N) ne znam.
®— NG 2 2 4
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tagan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u sludaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

43:2—[1:L—2,5 : j8£

1. Vrednost brojevnog izraza 4 I 2 110 17 +9 je:
1-:0,5+13 !
3 3

A) E; B) 0.7 ; C) 0; @ 13 E) E; N) ne znam.

7 27
2. lzaz %[% + lz) + —2—?(l + l] m’n’  (m# —n) identitki je jednak :

(m + n) m n (m + n) m. . n
ay BER. m %: © 1 b L ; E) 2 N) ne znam.
2mn (m + n) m+n
’ oo EHL L,

3. Skup svih resenja nejednacine > — je:

x-5 3
A) (-0,—4) ; B) (—4,+0) ; O)(5,+»); D) (-4.5); @(—00,—4)U(5,+00) : N) neznam.
4. Treci ¢lan aritmetitke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 &lanova je:
1 1
A 162 B) 174: © 183 D) 184 ; E) 1925  N) ne znam.
5. Zbirprvih Sest Elanova geometrijske progresije , &iji je kolignik g=2, je 63. Sesti &lan progresije je:
A) 160 ; B) 128 ; 0 9%; D) 64; ® 32 N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih redenja jednagine 2|x + II - 3|x - 2| —1=0 je:
504 B) 26 ; C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je povecana za 12%, a zatim nova cena za jo§ 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( pogetna ) cena?

A) 820din ; @®) 800 din; C) 780 din; D) 720din; E) 680 din; N) ne znam.
—-1-iJ3 -1+iV3

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z; = 2 \/‘ iz, = 5 J_ , tada je z? + z; jednako:

A) 1; @ 2 C) ]+i\/§; D) —1+i\/§ 3 E) 21\/5 7 N) ne znam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x° + (2a - l)x +a’ +2 =0 dva puta veéi od

drugog, pripada intervalu:
A (-0,-5) ; @3 O 32; DEN B (7,40);  N) neznam.

T
10. Clan razvoja (\/—3— + 3/2) koji je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960 ; C) 1160; 1260 ; E) 1280 ; N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:

11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-2y+7=0 je :

@ q: 2x+y+1=0; B) q:x+2y-4=0; C) q: 2x-y+7=0; D) g: 2x+y-1=0; E) g: x-2y+8=0; N) ne znam.

12.  Duzina stranice romba je a=15¢m , a zbir duZina dijagonala je d, + d, = 36cm. Povrsina romba je :

A)64 cm® ;  B) 90cm’; @99cm2; D)112 cm®*;  E) 130 em®:  N) ne znam.

13. Duzina osnovne ivice pravilne Cetvorostrane piramide je a=16 cm, dok je bo¢na visina za 2 cm duZa od
visine piramide. Povrina i zapremina piramide su:

P=800cm” V=1280cm’;  B) P=640cm? ,V=1080 cm’; C) P=120cm’® V=1120cm’;
D) P=740cm’ V<1150 cm’; E) P=680cm’ ,y=1050cm’ N) ne znam.

14. Jednatina 2NX+6=2-Xx.

A) Nema resenja ;@ Ima ta¢no jedno reenje ; C) Ima tagno dvaredenja; D) Ima vise od dva reSenja ;
E) Ima beskonatno mnogo resenja ; N) ne znam.

15. Svarelenjajednagine 2" +27*7 =9 nalaze se u intervalu :
A) (6-3); B (30 (O 23: D ad: B (540) :  N) neznam.

16. ReSenje jednacine log, [log2 [logl xJ] = 0 nalazi se u intervalu :

(1)

B) (%,%j S o) (%,%], D) [%,IJ; E)(1,5); N) ne znam.

2
17.  Jednatina tangente 7 kruznice & :(x - 1)2 - (y - 5) =50 utatki T(8,6) je:
A) t: 7x-y-50=0 :B) t x+7y-50=0 @ t: Ix+y-62=0 ;D) 1:x-7y+34=0 ;E): 7x+y-60=0 ; N) ne znam.

1+sind4a —cosda
18. Izraz ——————— je identi¢ki jednak izrazu:

1+ cosda +sinda
A) 1+sin2a; B) 1-cos2a; ©) 1g’2a; 1g2a; E)0;  N) neznam.
19. Broj redenja jednatine 2c0sxcos2x —cosx = 0 naintervalu [0,27[] je:
A) Jedno; B) Dva; C) Tri; D) Cetiri; @ Sest; N) ne znam.

20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupre¢nika R iznosi:

@ 2R3 . B RV2 o R;/E . D) R_;/_:i: E)R3 ; N) ne znam.

3
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sludaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1 1 1 2 1 1 2.2 s e g
1. Izraz | e b | —hs| IR (m;é—n) identi¢ki je jednak :
m+n) m- n (m+n)' m n
i ui PN N T N) ne znam.
2mn (m+n) m+n
4£:2-—(1:l—2,5zl).8£
: 2 7 25 10) 17 6
2. Vrednost brojevnog izraza I I +7 i
1-:0,5+13=
3 3
A) LY B) 0,7 ; <) 0; ®©) 1: E)E' N) ne znam
7' V7 3 : ; 37" :

. . Cox+1 1,
3. Skup svih redenja nejednacine >=ije:
¥=5 3
A) (_00,—4) ; B) (—4,+°°) ; C)(5,+°0); D) (—4,5); @(—00,—4)U(5,+00) ; N) ne znam.

4. Zbir prvih 3est ¢lanova geometrijske progresije , &iji je koli¢nik g=2, je 63. Sesti ¢lan progresije je:

A) 160 ; B) 128 ; C) 9%; D) 64; 32: N) ne znam.
5. Treci ¢lan aritmeticke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 ¢lanova je:

1 1
A) 1625; B) 174; © 183 D) 1845 ; E) 192; N) ne znam.

6. Cena proizvoda je povecana za 12%, a zatim nova cena za jo3 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( po¢etna ) cena?
A) 820din;  (B) 800din; C) 780 din; D) 720din;  E) 680din; N) neznam.

7. Zbir kvadrata svih redenja jednacine 2|x + 1) - 3|x = 2| —-1=0 je:

@ 50 ; B) 26 ; C) 20, D) 35 ; E) 30; N) ne znam
8. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x° + (Za - l)x +a* +2 =0 dva puta veci
od drugog, pripada intervalu:

A) (—0,-5) 5 @ 53):  © (32: D@D B (7.4%); N) neznam.
“1-i8 . -l4if3
iz; =
2 2
AL B2 o 1+iV3; D)-1+iv3 ; E) 23 ; N) ne znam.

9. Ako su dati kompleksni brojevi: z, = , tada je z,3 + z‘; jednako:
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Sifra zadatka 82 002:
10.  Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku A(-2,3) i normalna je na pravu p x-2p+7=0 je
@ q: 2x+p+1=0; B) q: x+2y-4=0; C) q: 2x-3+7=0; D) q: 2x+y-1=0; E)gq: x-2y+8=0; N) ne znam.
7
11. Clan razvoja (\E + %/f-—l) koji je ceo broj, jednak je:
A) 820; B) 960 ; C) 1160; @ 1260 ; E) 1280 ; N) ne znam.

12.  DuZina osnovne ivice pravilne Cetvorostrane piramide je a=16 cm, dok je botna visina za 2 cm duza
od visine piramide. Povr3ina i zapremina piramide su:

@ P=800cm’ ¥=1280cm’;  B) P=640cm® ,V=1080cm’ ; C) P=720cm’ . V=1120cm’ ;
D) P=740cm’ F=1150cm’ ; E) P=680cm’ V=1050cm’ - N) ne znam

13. Duzina stranice romba je a=15cm , a zbir duzina dijagonala je d, + d, = 36cm. Povrsina romba je:

Ayed cm’ 5 B)%0em’;  (©99em’;  Dyli2em';  E) 130 cm’;  N) ne zam.

14. Svarefenjajednagine 2" +27°7 =9 palaze se u intervalu -
)

A) (-6:3); B) (-3,0); © 23 D) (14);  E) (5,4%) : N) neznam.
15. Jednatina 2WX+6=2—x;

A) Nema redenja ; @ Ima tacno jedno re3enje ; C) Ima taéno dva redenja ;

D) Ima vi$e od dvaredenja ; E) Ima beskonatno mnogo resenja ; N) ne znam.

16. Jednaéina tangente t kruznice K : (x - 1)2 + (y - 5)2 =50 utacki T(8.,6) je:
A) rTx-yp-50=0 ; B) 1 x+7y-50=0 @r: Tx+y-62=0; D) t: x-Ty+34=0 ; E) t: Tx+y-60=0 ; N) ne znam.

17. Resenje jednatine log, | log, [log] X]J = 0 nalazi se u intervalu :
3

(0,%] ; B) [%;J o) (é%} D) [%IJ E)(1.5):  N) neznam.

l+sinda—cosda .
18. lzraz ————————— je identi¢ki jednak izrazu:
1+ cosda +sinda

A) 1+sin2a; B) 1-cos2a; ©) 1g°2a; @® 1g2a; E)0;  N) neznam.

19. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupreénika R iznosi:

R3
. B RV2: 0 -Rzﬁ ; D)__;C; E)RV3 ;
20. Broj refenja jednatine 2c0s x0s2x —cosx = 0 na intervalu [0,27] je:

A) Jedno; B) Dva ; C) Tri; D) Cetiri; @ Sest; N) ne znam.

N) ne znam

2R3
3
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(x2 +xy)2 —(xy+y2 )2

1. Razlomak ; > 5 ([xl #lyl)je identi¢ki jednak razlomku:
(¥ -2) -(o-5?)
2 2 - 2 2
A) ez’ ;. B) x2 yz 3 €) (, y)z ; D) [x+y] . E) ! : N) ne znam.
X—y x“+y x“+y Xi= xX=y
2. Vrednost brojevnog izraza (4% -0,004- 300) 129,25+ (4% -3 -;-] 170 je:
A) 0,11; B) I ; C) 0,1; D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmeti¢koj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640, N) ne znam.

4. Jednatina 2[x-1|+[x+2|=6 :
A) ima samo jedno pozitivno reSenje : B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.

5. Zbir redenja jednadine 2(] +i):'c2 —4(2 —i)x—5 -3i=0 je:
A) 4+3i ; B) -2+3i; ©) 1-3i ; D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. SveZe Sljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg 3ljiva, koliko su one teske posle su3enja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 5,25kg; D) 6kg; E) 75kg; N) ne znam.

7. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je odnos re$enja jednacine X +rax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5; B)45,; ©) 2.5 D) 3; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razlicitih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomoéu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8,9, bez

ponavljanja cifara, iznosi:
A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ;  N) ne znam.

9, Jednatina V6x — x> =5 =2x—6:

A) nema reSenja; B) ima ta¢no jedno redenje ; C) ima ta¢no dva resenja;
D) ima beskona¢no mnogo reSenja ; E) ima tri reSenja N) ne znam.
x+l 1-d4x
10. Resenje jednacine 2 2 =0,5 7 jeu intervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
1

11. Clan razvoja (x + —) koji ne sadrZi x , jednak je :
X

A) 65 ; B) 50; C) 70; D). 553 E)75 ; N) ne znam.
sin(a + f)—sin fcosa
12. lzraz — ( ) - identi¢ki je jednak izrazu:
sin(a — B) +sin Bcosa
sina +sin igla+p
A)tga—tgfl; B) ——ﬂ ; TE) 0 D) 1; E) M; N) ne znam.
sina —sin A 1g(a-p)
13. Jednagina x'"'¢* =9 .
A) Nemaresenja ;  B) Ima samo jedno resenje ; €) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo resenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a o$tar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)S0cm®;  B)45cm’; ©48cm’ ; D) 40cm’; E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj redenja jednacine cOs2Xx +sin’ X = cosx u intervalu [—7r,7r] je:
A) 6; B) 4; & 3; D)2; E) I; N) ne znam.

16. Jednatine tangenata kruznice K : X+ yz =10 koje prolaze kroz tatku 4 (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4y-16=0 ;C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 :D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0, x+4y-12=0; N) ne znam.

~

17. Akoje A'(a,b) tatka simetri¢na tacki A(l,.)) u odnosu na pravu odredenu tatkama 3(8,2) i

C(-4,-7). tada je a+b jednako:
@ % B) 3 0)-2; D) 0; E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuce geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, Ciji
su ¢lanovi kvadrati ¢lanova date progresije, iznosi :
2
s 3 1 1 1
; BS; ©——=; D— ; E) —; N) ne znam.
2s-1 s+1 s=1 2s

A)
19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupregnika R =12 c¢m i visine H=18 cm je :
A) 300zem®; B)3207em’ ; ©) 3327em’; D)3537em’) i E) 384zem’ ;. N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_cm2 , a duZina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm’ ; B)1030em’ ; 1€) 1080cm’ ;) 1040cm’® ; E) 1050cm’ ;  N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

(Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivhe ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.)

1. Vrednost brojevnog izraza (4% -2,5- 3%) : (3, 75: % -7 %j je:

A) 0; B) 1; C)-2; D) 2; E) 1,2; N) ne znam.
1-a° o
2. Razlomak > >, az*l, x=+1 je identicki jednak razlomku:
(1+ax)” —(a+x)
1 1- 1 1 1
A) ——; B) —a; (03] La; D) . E) —; N) ne znam.

1+x 1+ x 1-x 1+x° 1-x

5-Xx X+2 .
3. Resenje jednacine =1- il Je:

6 12
A) 1, B) 0;C)-1; D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmetiCke progresije je a, =16 a jedanaesti a, =31. Zbir prvih 17

Clanova te progresije 317 je:
A) 444 :B) 442, C) 368; D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednatina |x +1] +|x -1 =4:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva
negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo
jedno negativno reSenje; N) ne znam.

6. Sva resenja jednacine 25— x* =7 — x: pripadaju intervalu:
“ Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx =log4 + 2log5 + log6 — log15 je:
A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1; N) ne znam.
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Z_2x-1
8. Akoje f (x)= Xz X onda je f (\/§+1) jednako:
X" +2x-1
A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)L; N) ne znam.

9. Jednacina prave (] koja prolazi kroz tacku A(l, —2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x—-3y—-8=0; B)3x+2y—-3=0; C)2x+3y-1=0; D)x+y+2=0;
E)3x+2y+1=0; N) neznam.

8 1\* -
10. Clan razvoja (X3 + —j koji ne sadrzi x je jednak :
X

A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. Redenje jednadine 3% + 9" =810 je u intervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4,8);D) (8,11);E) (11,15); N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do pojeftinjenja za
20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160 .
- . JE
sin100° (cos4 40" —sin* 40 )
A)-2;B) 1;,C) 0;D) 3;E)2;N) ne znam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je polupre¢nik opisanog
kruga tog trougla jednak:

53 22 212

A)— B)?, C)— D) 5; E)Z\E; N) ne znam.

15. Proizvod vrednosti realnog parametra K za koje
jednacina (k - 2) — (k + 1) X+ k +1=0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka

reSenja) je:
A)-2;B) -3; C) 4, D) -4, E) 2; N) neznam.

16. Rezultat izraza (1+i)° +(1—i)" je:
A) 2; B) i; C)-2;D) 0; E)-i; N) ne znam.
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17.Nejednakost log, (xz —5x+ 7) <0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3);C) xe[2,3];D) xe(2,»]; E) xe(—0,3]; N) ne znam.

2 2
18.Jednacina prave koja je tangenta elipse E + E =11 koja odseca jednake odsecke

na koordinatnim osama je:
A)X+y+4=0:B) x+y—4=0;C) x+y+6=0; D)x+y—-6=0;
E) x+y—8=0;N) ne znam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave P koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme Atog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) 7;B) 77r\/§; C) 3\/§7z ;D) 27r\/§;E) ZH\/g; N) ne znam.
20. Broj resenja jednacine 2sin* x — 2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu [—7:, 71']

je:
A)6; B)3;C)4; D) 5; E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za taan odgovor. ZaokruzZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluCaju zaokruZivanja vise od jednog, kao 1 u slucaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(252-1.77):2,5-(7.47-1.22): 25 "
(1-12-04):104 =
A) 1, B -1; C)0,1;D) 0.2, E) 1.2; N) ne znam.

1.Vrednost brojevnog izraza

1 1) a&=-p|[a*+b? o
2.Razlomak —t— | : +1|[. a.b#0 je identitki jednak razlomku:

at b ) a+p ab
A) ab . B 1-a [6) ﬂ-, D)l ; E) a_b;N)neznam.
b—a 1+5 l-a

5—x_1_7x+2 )

je
12
A)l; B) 0.C)-1; D) 2 E) nema resenja; N) ne znam.

3. Resenje jednacine

4. Redenje jednadine 2-7° —3- 7" + 77" = 2940 je:

A) 2; B) 4, C) 5D) 3E) 1, N) ne znam.
5.Zbir refenja jedna&ine (xz —9L}ix—1ix+ 4i=0 e
A) 3, B)o; C)oD) -3 E) 5, N) ne znam

6. Jednagina 2x+1-3x—2|-1=0:
A) ima samo jedno pozitivho refenje ; B) ima dva pozitivna resenja; C) ima dva negativna resenja;
D) ima jedno pozitivno 1 jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje, N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407
A) 13:B) 16; C) 15; D) 14, E) 12; N) ne znam.

)2
8.Clan razvoja (xs + —] koji ne sadrZi x je jednak :

X
A) 212; B)220;, C)y 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.
9. Akoje log5=a i log3="hondaje log ;8 jednak:

N 3(;—61);]3 3(1+a)c 3(1—a)_D) 2(1+a);E 3
+1 b+1 b-1 b+1 b+1

N) ne znam.
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim §to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A)4630,5 din;B) 4640,5 din, C)4640din;  D)4650 din; E) 4666,5 din,  N) ne znam.

11.Ako je f(2x+ 1) =x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x=9 x+9 x+4 x+9
A) :B) ) (8)] ; D) — ; E)y1l; N) ne znam.
4 4 9
o 24 =& o
12.Akoje SIn X = E, E <@ <7 ondaje sin 2¢ jednak:
168 169 158 158 336
A)y—; By —; ) —. D)———;E)———:N) ne znam.
625 625 625 625 625

13.Zbir koordinata centra kruznice koja prolazi kroz tacke A(S,S), B(4,6) i C(— 3,5)jc:

A) 2, B) 4; C)5.D) 6, E) 3; N) ne znam.

14. Vrednosti realnog parametra & za koje je nejednadina (k - l)x2 + (k - l)x — 2> 0 3ancBomena 3a
cBako X € K cy:

A) ke (— 00,—7];B)nema resenja; C) ke (— 7,—1]; D)k S (— 00,—1]; E)k S (— 00,1] :N) ne znam.

15. Nejednakost 10g4 (sz +3x+ I)S 10g2 (2x + 2) je zadovoljena za:

1 1
A) xe [—oo,ﬂ; B) x€ (—;wo} ) x€(0,40]: D)xe(2+0]. B) x e(—03]:N) ne
Znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveca za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
A)l1; B)12; C)15D)14; E)13 N) ne znam.

3
17. Vrednost izraza (l + l-\/g) je
A) 48; B) 56, C) 128;D) 64.E) -i; N) ne znam.

. . X 2 . .. . . w: v -
18.Povriina pravog valika je 87 cm”a duZina visine mu je zal cm manja od duZine prednika osnove.
Povrsina omotada mu je:

2 2

3 5 34 44 5 40 54 5
A)?n'cm ;B)gn'cm ; C)?ncm ;D)?r:cm ] E)?r:cm ; N) ne znam.

19. Broj resenja jednadine 2sin* x—2cos* x—1= Okoja pripadaju intervalu [— 7, ﬂ'] je
A)6; B) 3; C) 4; D) 5, E) 2; N) ne znam
2 2
x
20. Jednadina prave koja je tangenta elipse E + % =11 koja odseca jednake cdsedke na koordinatnim

osama je:
Ax+y+4=0: B x+y—-4=0; ) x+y+6=0; Dx+y-6=0;
E)x+y—8=0;N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivhe ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slufaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1 1 P -p’ P +b?
1. Razlomak S+ a2 —|: a +1|, a,b#0 je identiki jednak razlomku:
a b" ) a +b ab

ab l1-a 1+5 a->b
; B) , @) ——: D)1; E) —b;N)ne znam.
a

A 5 5
) b—a 1+5 1-a

(2,52-1,77):2,5-(7.47-1,22): 25 =
(1-1,2-0,4):1,04 '
Ay 1, B)-1 ; C) 0,1, D)0,2; E)y 1.2, N) ne znam.

2. Vrednost brojevnog izraza

5-x Tx+2
=1- je:
12

A)1; B) 0:0)-1; D) 2, E) nema resenja; N) ne znam.

3. ReSenje jednadine

4Jednating 2x+1|-3x—2/-1=0:
A) ima samo jedno pozitivno refenje ; B) ima dva pozitivna reSenja; C) ima dva negativna resenja;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5.Zbir prvih pet Elanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih

¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407
A) 13.B) 16, C)y 15; D) 14 E) 12; N) ne znam.

6. Regenje jednagine 2+ 7% —3- 7" + 77" = 2940 je:

A) 2; B) 4, C) 5D)y3:EB)1, N) ne znam.
7.Zbir refenja jednaéine (x2 -9 N(x —1Yx+4)=0 e
A) 3; B)6, C)o.D)-3, E)3; N) ne znam

8.Akoje log5=a ilog3 =bondaje log ,,8 jednak:

N 3(1—a)_B 3(1+a)C 3(1-a) 2(1+a)_E 3
b+1 = b+l h-1 b+1 b+l

N) ne znam.

12
. 1

9. Clan razvoja (xs + —J kojine sadrzi x je jednak :
x

A) 212, B)220; C) 210; D) 240; E) 250, N) ne znam.
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10. Zbir koordinata centra kruznice koja prolazi kroz tacke A(5,5), B (4,6) 1C (— 3,5) je:
A) 2; By 4, C)5D) ¢6; E)3; N) neznam.

11.Ako je f(2x+l)= x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x—9 x+9 x+4 x+9
:B) ; ) ; D) -

A ,
" 4 9

E) 1 ;N) ne znam.

. 24 = .
12.Ako je SIn ¢t =g, E < ¢ <7 ondajesin 2¢ jednak:

168 169 138 158 336
AHy—; B —; ) —. D)— — E)———:N) ne znam.
625 625 625 625 625

13.Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A)4630,5 din;B) 4640,5 din;  C) 4640 din;D)4650 din; E)4666,5 din;  N) ne znam.

6
14. Vrednost izraza (1+l'\/§) je:
A) 48; B) 56, C) 128, D) 64,E) -1, N) ne znam.

15. Nejednakost log, (sz +3x+ l)S log, (Zx + 2) Je zadovoljena za:

A) x€ (— oo,ﬂ-, B) x€ (—%ﬁwj .0y x € (0,+0]; D) x € (2,+0]:B) x € (~0,3]: N) ne znam

16.Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, 6poj aujarosana my ce noreha 3a 119. Bpoj
CTPAHHITA TOT MHOTOYTA j¢:
M1l B)12; C)15D)14,; B)13 N) ne znam.

17. BpesHOCTH peanHor parametra & za koje je nejednadina (k - l)x2 + (k - l)x — 2% 0 san0BosmeHa 33
ceaxo X € K oy

Ay ke (— 00,—7] :B)nema redenja; C) k € (— 7,—1]; D)k e (— 00,—1]; Eyke (— 00,1] :N) ne znam.
18.Broj re§enjajednaéint:28in4 x-2cos" x-1=0 koja pripadaju intervalu [— T, ﬂ'] je:

A)6; B) 3; C)4; D) 5; E) 2; N) ne znam

o A 2 5 o . . 5 "
19. Povriina pravog valjka je8mcm”a duina visine mu je zalcmimanja od dufine pre¢nika
osnove.Povriina omotaca mu je:

3 2 34 2 44 2 40 2 54 2
A)?ﬂ'cm ;B)?frcm : C)?ﬂcm D) ?ﬂ'cm ] E)?n'cm ; N) ne znam.

2 2
x
20. Jednadina prave koja je tangenta elipse E + ﬂ =11 koja odseca jednake odsedke na koordinatnim

osama je:
Ax+y+4=0, B x+y-4=0, 0 x+y+6=0; DMx+y-6=0;
Eyx+y—8=0;N) ne znam.
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